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Στο αέρα οι πυροσβέστες των 700 ευρώ σελ.12

Εκλογές 
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Σελ. 16

Ο Χατζημιχάλης 
δίνει λεφτά αλλά 
δήμος Ναυπλίου
 και νομαρχία έχουν 
κολλήσει και 
«βολεύονται» 
με τα ενοίκια

σελ. 3σελίδα 15

Θα αποδειχτούν γατούλες και θα 
υποταγούν στην βούληση του 
«Καλλικράτη» ή θα αντισταθούν 
σαν λιοντάρια υπεραμυνόμενοι της 
ιστορίας του τόπου τους; Οι δια-

φωνούντες δήμοι καλούνται πλέον 
να αποδείξουν πως οι αντιδράσεις 
τους δεν είναι προεκλογικό παιχνι-
δάκι αλλά κρύβουν «πιστεύω» και 
ουσία. Σελ. 4-5

Κουτσοπόδι και Μυκήνες σηκώνουν μπαϊράκι κατά του 
Καλλικράτη. Ένωση με το Ναύπλιο ζητά ο Άγιος Δημήτριος

Λιοντάρια 
ή Γατούλες;

Ο γιατρός Δεδεγκίκας με Γραμματικόπουλο, 
σε μια μεγάλη προσπάθεια αναγέννησης της πόλης

Ο γιατρός Σπύρος Δεδεγκίκας είναι το καινούργιο και 
άφθαρτο πρόσωπο που θα στελεχώσει τον δημοτικό 
συνδυασμό του Χρήστου Γραμματικόπουλου. Ο καταξι-
ωμένος γιατρός είναι ασφαλώς άλλη μία ποιοτική παρου-
σία, με μεγάλες δυνατότητες προσφοράς.

Σελ. 8

Ποιοτική παρουσία

Βραβείο 
σε Αργείους 

μικρομηκάδες
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Ένα φιλί για έναν δήμο
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Κι άλλα λεφτά για τον 

δρόμο του Λυγουριού
Υπογράφηκε επιτέλους μετά από χρόνια η ένταξη σε χρηματο-
δότηση του δρόμου Ναυπλίου – Λυγουριού, με την επωνυμία 
«Βελτίωση – κατασκευή της Ε.Ο. Ναυπλίου , Λυγουριού, τμήμα 
Αρκαδικό – Χάνι Μερκούρη»!
Το έργο είχε βαλτώσει και παρέμενε ημιτελές. Με προϋπολο-
γισμό 5.260.000 αναμένεται τώρα να ολοκληρωθεί έστω και 
μέχρι το Χάνι Μερκούρη, ενώ για το επόμενο τμήμα μέχρι το 
Κέντρο Υγείας του Λυγουριού, δεν υπάρχει σχετική επίσημη 
ενημέρωση.
Με στόχο την όσο το δυνατόν μεγαλύτερη αλλά και ταχύτερη 
απορρόφηση πόρων του ΕΣΠΑ 2007 – 2013 για την Περιφέρεια 
Πελοποννήσου, ο Γενικός Γραμματέας Φώτης Χατζημιχάλης 
υπέγραψε
Εκτός από το συγκεκριμένο έργο και την ένταξη σε χρηματοδό-
τηση και την «Κατασκευή τμήματος Κουμπίλα – Λουλούδι της 
οδού Τρίπολης – Άστρους» προϋπολογισμού 6.300.000 ευρώ.

Ο Χατζημιχάλης δίνει λεφτά αλλά δήμος Ναυπλίου και νομαρχία έχουν κολλήσει και «βολεύονται» με τα ενοίκια

Λεφτά υπάρχουν, σχολείο όχι
Παρότι γονείς, μαθητές και δά-
σκαλοι του 2ου και 5ου δημο-
τικού σχολείου Ναυπλίου, θα 
έπρεπε να πανηγυρίζουν για 
την απόφαση του γενικού γραμ-
ματέα της περιφέρειας Φώτη 
Χατζημιχάλη να διαθέσει χρή-
ματα συνολικού προϋπολογι-
σμού 37.260.632 ευρώ για τον 
τομέα της Εκπαίδευσης, ωστό-
σο φαίνεται ότι οι μελέτες για 
τις Καπναποθήκες παραμένουν 
«κολλημένες» μεταξύ των τεχνι-
κών υπηρεσιών του δημαρχείου 
Ναυπλίου και νομαρχίας Αργο-
λίδας.

Τουλάχιστον μέχρι ώρας δεν 
έχει ανακοινωθεί κάποια εξέλιξη 
στο θέμα αυτό και ο φόβος ότι η 
εύκολη λύση της αναβολής της 
κατασκευής του νέου σχολείου, 
θα παραπέμψει και πάλι το θέμα 
στις καλένδες. 
Αξίζει να σημειωθεί ότι σύμφω-
να με τα επίσημα στοιχεία της 
νομαρχίας Αργολίδας, το ελληνι-
κό κράτος σπαταλά για το 2ο και 
5ο δημοτικό σχολείο Ναυπλίου 
σε ενοίκια ακατάλληλων αιθου-
σών 790 ευρώ το μήνα, δηλαδή 
9.480 ευρώ το χρόνο. Πρόκειται 
για μαγαζιά που έχουν μετατρα-
πεί σε σχολικές αίθουσες – κλου-
βιά. Και βέβαια αυτή η κατάστα-
ση συνεχίζεται 23 χρόνια τώρα.
Από τα ίδια στοιχεία προκύπτει 
ότι το κράτος διαθέτει μέσω της 
νομαρχίας Αργολίδας 115.000 
ευρώ το χρόνο για ενοίκια για 

την πρωτοβάθμια εκπαίδευση 
και άλλα 128.000 ευρώ για ενοί-
κια για την δευτεροβάθμια εκ-
παίδευση.
Η σπατάλη στο μεγαλείο της 
δηλαδή, λόγω της ανικανότητας 
να κατασκευαστούν οι σχολικές 
υποδομές που χρειάζονται για 
τα σχολεία του νομού Αργολί-
δας.

Και βέβαια παρά την σπατάλη 
που γίνεται, οι μικροί μαθητές 
κάνουν μάθημα σε τρώγλες που 
έχουν νοικιαστεί πέριξ της πλα-
τείας Αγίου Κωνσταντίνου, αφού 
οι υπάρχουσες κτηριακές εγκα-
ταστάσεις δεν επαρκούν για να 
φιλοξενήσουν τον εγγεγραμμέ-
νο αριθμό των μαθητών.  Ούτε 
η νομαρχία ούτε ο δήμος Ναυ-
πλίου πάντως δεν συγκινούνται 
που ο σύλλογος γονέων έχουν 
αναρτήσει εδώ και δύο χρόνια 
πανό διαμαρτυρίας.
Η πρόσκληση «Υποδομές στον 
Τομέα της Εκπαίδευσης» συ-
νολικού προϋπολογισμού 
37.260.632 ευρώ που υπέγραψε 
ο κος Χατζημιχάλης, εμπεριέχει 
δύο κατηγορίες, τις κτιριακές 
υποδομές  για την Προσχολική, 
την Πρωτοβάθμια και Δευτερο-
βάθμια Εκπαίδευση, προϋπο-
λογισμού 25.260.632 ευρώ και 
τις υποδομές εξοπλισμών στην 
Τριτοβάθμια Εκπαίδευση, προ-
ϋπολογισμού 11.788.295 ευρώ.
Στην πρώτη κατηγορία η πρό-
σκληση απευθύνεται στις Νο-

μαρχιακές Αυτοδιοικήσεις της 
Περιφέρειας, που καλούνται να 
υποβάλλουν αιτήσεις χρηματο-
δότησης για την επίλυση των 
προβλημάτων στις κτιριακές 
υποδομές στην Προσχολική, 
Πρωτοβάθμια και Δευτερο-
βάθμια Εκπαίδευση Πελοπον-
νήσου. Περιλαμβάνει κτιριακές 
παρεμβάσεις και λειτουργικούς 
εξοπλισμούς μικρής κλίμακας, 
που αφορούν νέα σχολικά κτί-
ρια ή αναβάθμιση και επέκτα-
ση υφιστάμενων κτιριακών 
υποδομών, προκειμένου να 
καλυφθούν οι ανάγκες για την 
αντιμετώπιση αναγκών για νέες 
αίθουσες ή την αναβάθμιση 
υφιστάμενων αιθουσών διδα-
σκαλίας, εργαστηρίων, βιβλιο-
θηκών κ.λ.π.
Η πρόσκληση για τις υποδομές 
εξοπλισμών στην Τριτοβάθμια 
Εκπαίδευση απευθύνεται στα 
ΑΕΙ και ΤΕΙ της Περιφέρειας Πε-
λοποννήσου που καλούνται να 
υποβάλουν αιτήσεις χρηματο-
δότησης για την αναβάθμιση 
του εργαστηριακού τους εξο-
πλισμού.
Συνοπτικά περιλαμβάνει την 
προμήθεια σύγχρονου εργα-
στηριακού και τεχνολογικού 
εξοπλισμού μονάδων, εργαστη-
ρίων και βιβλιοθηκών, σε συ-
νάφεια με το Ε.Π. Εκπαίδευσης 
και τη Δια Βίου Μάθηση 2007 
– 2013, καθώς και τον εξοπλι-
σμό ερευνητικών εργαστηρί-
ων και βιβλιοθηκών με σκοπό 
την προώθηση της έρευνας και 
την υλοποίηση μεταπτυχιακών 
προγραμμάτων.



Ξεκάθαρο όχι στην διπλή ονομα-
σία, έδωσε στους ανιστόρητους 
το Δημοτικό συμβούλιο Άργους 
που ομόφωνα αποφάσισε ο νέος 
δήμος να λέγεται δήμος Άργους, 
παρά την πρόταση Δεληγιάννη και 
του υπουργείου εσωτερικών που 
πρότειναν «Άργος- Μυκήνες».
Η πρόταση για διπλή, αλά Σκόπια, 
ονομασία προήλθε σύμφωνα με 
πληροφορίες από Αρχαιολόγο, η 
οποία ξέχασε πως οι προσδιορι-
ζόμενοι σήμερα ως «Μυκηναίοι», 
κατά τον Τρωικό πόλεμο απο-
καλούντο Αργείοι. Όπως πολλοί 
σύμβουλοι, από όλες τις πλευρές 
συμφώνησαν, το Άργος αποτελεί 
αρχαιότερο και διαχρονικότερο 
κέντρο απ` ότι οι Μυκήνες, χωρίς 
κανείς να υποβαθμίζει την σημα-
σία του Μυκηναϊκού πολιτισμού. 
Κανείς πάντως δεν πρότεινε αυτό 
που θα περίμενε κανείς, έναν δήμο 
«Αργείων» και όχι Άργους, που 
θα βρισκόταν πλησιέστερα στην 
ιστορία της περιοχής και δεν θα 
χαρακτηριζόταν από τοπικισμούς 
και ενδοτισμούς.
Όλοι, ή σχεδόν όλοι οι δημοτικοί 
σύμβουλοι του Άργους εξέφρα-
σαν την αγωνία τους για το που 
θα βρει τους πόρους ο νέος Καλλι-
κράτειος δήμος για να καλύψει τις 
λειτουργικές ανάγκες του. 

Τα απομαγνητοφωνημένα 
πρακτικά

Παρόντος και του Δημάρχου Άρ-
γους Βασιλείου Μπούρη.
Το εν λόγω θέμα εισάγεται ως 
κατεπείγον, εντός των χρονικών 
πλαισίων της δημόσιας διαβού-
λευσης που απαιτεί η κατάθεση 
του ως άνω υπό ψήφιση Νόμου, 
και παρακαλεί το Σώμα να αποφα-
σίσει σχετικά.
Το Δημοτικό Συμβούλιο, αφού 
άκουσε τα όσα ανέφερε ο πρόε-
δρος του Δημοτικού Συμβουλίου 
Σίμος Βαρδάκας στην εισήγησή 
του:
«ΟΜΟΦΩΝΑ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ
Κηρύσσει ως κατεπείγον το πιο 
κάτω υπό του κ. Προέδρου προ-
ταθέν θέμα για τους λόγους, που 
αναφέρονται στην εισήγηση αυ-
τού:
«Θέσεις του Δημοτικού Συμβουλί-
ου για το σχέδιο «ΚΑΛΛΙΚΡΑΤΗΣ».
Στη συνέχεια ο κ. Πρόεδρος, δίνει 
τον λόγο στον Αντιδήμαρχο κ. Π. 
Κωνσταντινόπουλο ο οποίος δια-
βάζει από χειρογράφου την εισή-
γηση του κ. Δημάρχου για το σχέ-
διο «ΚΑΛΛΙΚΡΑΤΗΣ» και η οποία 
έχει ως κάτωθι:
«Πρόταση του Δήμου μας είναι 
να αποτελέσουν ενιαίο Δήμο, ως 
Δήμος Άργους και να ενταχθούν 
σε αυτόν οι δήμοι: Λέρνας, Ν.Κίου, 
Λυρκείας, Κουτσοποδίου και Μυ-
κηνών και οι κοινότητες Αχλαδο-

κάμπου και Αλέας ως όμοροι ΟΤΑ 
και με την ίδια πολιτισμική και οι-
κονομική ταυτότητα, με έδρα την 
πόλη του Άργους, με το ακόλουθο 
σκεπτικό:
Όλοι αναγνωρίζουμε την επιτακτι-
κή ανάγκη αλλαγής του τρόπου 
διοίκησης και αυτοδιοίκησης της 
χώρας μας. Απαιτείται επανασχε-
διασμός του προκειμένου να εξυ-
πηρετούνται αποτελεσματικότερα 
οι ανάγκες του πολίτη και η ανά-
πτυξη του κράτους.
Σε αυτό το πλαίσιο, η πολιτεία 
μας προχωράει με το Πρόγραμμα 
Καλλικράτης σε μία Νέα Αρχιτε-
κτονική της Αυτοδιοίκησης και 
της Αποκεντρωμένης Διοίκησης, 
αναβαθμίζοντας τη Δημοκρατική 
λειτουργία τους.
Βασικό κριτήριο του προγράμμα-
τος είναι η δημιουργία ισχυρών δι-
οικητικών ενοτήτων που μπορούν 
να ασκήσουν με τρόπο αποτελε-
σματικό και ποιοτικό, διαφανή 
και βιώσιμο τις αρμοδιότητες που 
τους ανατίθενται.
Το πρόγραμμα αποσκοπεί στον 
περιορισμό των λειτουργικών δα-
πανών, την αναδιάρθρωση του 
προσωπικού με τη μεταφορά αρ-
μοδιοτήτων, την αντιμετώπιση 
των προβλημάτων επικαλύψεων 
αρμοδιοτήτων, τις αντιφατικές 
και αντικρουόμενες αποφάσεις, 
με την ολοκληρωμένη διαχείριση 
πολιτικών σε κάθε επίπεδο. Για 
να είναι όμως αποτελεσματικό το 
«Πρόγραμμα Καλλικράτης» δεν 
αρκούν οι αποκεντρωμένες αρ-
μοδιότητες, αλλά είναι απαραίτη-
τη και η αποκέντρωση πόρων και 
προσωπικού.
Το πρόγραμμα θα πρέπει να ψη-
φιστεί έγκαιρα για να μπορέσουν 
να γίνουν οι εκλογές της 14ης Νο-
εμβρίου 2010, που θα αφορούν 
τους ισχυρούς δήμους και την 
Περιφερειακή αυτοδιοίκηση. Ο 
Δήμος μας, ο Δήμος Άργους, έχει 
τα απαραίτητα εργαλεία για να 

οδηγήσει τον ενοποιημένο Δήμο 
της επαρχίας Άργους στο δρόμο 
της ανάπτυξης και της προόδου 
και ενδεικτικά διαθέτει πιστοποί-
ηση διαχειριστικής επάρκειας, 
αναγκαία προϋπόθεση συμμετο-
χής μας στο ΕΣΠΑ, βασικό μοχλό 
για όποια προσπάθεια, γεγονός 
που θα διευκολύνει την εύρυθμη 
λειτουργία και του διευρυμένου 
δήμου μας, στα πλαίσια των συνε-
νώσεων με το πρόγραμμα «ΚΑΛΛΙ-
ΚΡΑΤΗΣ».
Με τη λοιπή οργάνωση του δήμου 
μας στα επίπεδα και των τριών δι-
ευθύνσεών του (Διοικητική, Οικο-
νομική και Τεχνική Υπηρεσία), με 
τον περιορισμό των Νομικών προ-
σώπων και των επιχειρήσεών του 
και με την αρτιότερη οργάνωσή 
τους – που πραγματοποιήσαμε και 
ισχύει από 1-1-2009 –
με τη σχεδιαζόμενη ηλεκτρονική 
Δημοτική Διακυβέρνηση και το 
Δημοτικό ΚΕΠ, ο Δήμος μας έχει τη 
διοικητική ικανότητα να ασκήσει 
αποτελεσματικά το ευρύ φάσμα 
των αρμοδιοτήτων ενός διευρυ-
μένου Δήμου. Ενός Δήμου που θα 
καλύπτει τις καθημερινές ανάγκες 
των κατοίκων του και θα είναι 
όντως σε θέση να κατασκευάζει 
και να διαχειρίζεται όλες τις κρί-
σιμες υποδομές για την ποιότητα 
ζωής των δημοτών και την τοπική 
ανάπτυξη όλων των δημοτικών δι-
αμερισμάτων του.
Έχοντας υπόψη όλα τα παραπάνω, 
συντασσόμεθα με τη δεύτερη (2η) 
πρόταση του σχεδίου «ΚΑΛΛΙΚΡΑ-
ΤΗΣ», επιθυμούμε τη δημιουργία 
ενός ενιαίου Δήμου στα γεωγρα-
φικά όρια της επαρχίας Άργους, με 
έδρα την πόλη του Άργους και δη-
λώνουμε ότι όποιοι από τους τω-
ρινούς ΟΤΑ (Δήμους ή Κοινότητες) 
της επαρχίας Άργους, επιθυμούν 
να ενταχθούν στο νέο σχηματισμό 
είναι ευπρόσδεκτοι, διαβεβαιώνο-
ντάς τους ότι μετά τη συνένωσή 
μας, θα λειτουργήσουμε ισότιμα, 

μοιραζόμενοι ισομερώς τα οφέλη 
αυτής της συνένωσης, διασφαλί-
ζοντας την ευημερία των δημοτών 
μας και τη γενική πρόοδο του τό-
που μας.
Ακολούθως έλαβαν το λόγο οι 
Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ. Ν. Καρ-
δαράκος, Λ. Κούρος και Θ. Δελη-
γιάννης οι οποίοι συντάχθηκαν 
υπέρ της 2ης πρότασης του σχεδί-
ου «ΚΑΛΛΙΚΡΑΤΗΣ» εκθέτοντας τα 
οφέλη που θα προκύψουν για όλη 
την περιοχή και επισημαίνοντας 
τις τεχνικές, οικονομικές, θεσμικές 
δυσκολίες του εγχειρήματος.
Ακολούθως το λόγο έλαβε ο Δη-
μοτικός Σύμβουλος κ. Δ. Πλατής, 
οποίος τόνισε την σύμφωνη γνώ-
μη όλων για την ενιαία συγκρότη-
ση της περιοχής Άργους και τόνι-
σε ότι πρέπει να ληφθεί υπόψη 
η σύμφωνη γνώμη των τοπικών 
κοινωνιών. Παρέθεσε λεπτομερώς 
τους ιστορικούς λόγους για τους 
οποίους η περιοχή αποτελεί μία 
ενιαία ενότητα. Επίσης ως προς το 
όνομα του Δήμου ισχυρίσθηκε ότι 
αυτό είναι αδιαπραγμάτευτο (Δή-
μος Άργους) και ότι ο ενιαίος Δή-
μος πρέπει να έχει διοικητική και 
ιστορική έδρα το Άργος.
Ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Φ. Κο-
λεβέντης, εξέφρασε ότι η ενοποί-
ηση της επαρχίας Άργους σε ένα 
Δήμο πρέπει να είναι ο στόχος 
όλων μας.
Ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Δ. Κα-
μπόσος, ανέγνωσε κείμενο και 
τάχθηκε υπέρ ενός ενοποιημέ-
νου Δήμου. Ανέλυσε τους ιστορι-
κούς και αναπτυξιακούς λόγους 
για τους οποίους πρέπει να γίνει 
αυτό. Ζήτησε από το σώμα να λά-
βει καθαρή θέση υπέρ αυτής της 
άποψης και να δηλώσει με ξεκά-
θαρο τρόπο ότι επιθυμεί ο Δήμος 
Άργους την ενοποίηση όλης της 
επαρχίας.
Η Δημοτική Σύμβουλος κ. Ε. Πα-
ναγιωτοπούλου, τάχθηκε υπέρ 
του ενοποιημένου Δήμου και εξέ-

φρασε την αντίρρηση της στην 
σύνθετη ονομασία (Δήμος Άργους 
– Μυκηνών) τονίζοντας ότι πρέπει 
να παραμείνει το όνομα ως έχει 
(Δήμος Άργους).
Ακολούθως το λόγο έλαβαν κατά 
σειρά:
O Πρόεδρος του Επιμελητηρίου 
Αργολίδας κ. Μιλτιάδης Κονοπι-
σόπουλος ο οποίος τάχθηκε υπέρ 
της 2ης πρότασης του σχεδίου και 
ανέλυσε τα οφέλη για
τους επιχειρηματίες της περιοχής, 
εκθέτοντας τα οφέλη από την «Οι-
κονομία κλίμακος που δημιουρ-
γείται».
Ο Πρόεδρος του Συλλόγου Εργα-
ζομένων Τοπικής Αυτοδιοίκησης 
Αργολίδας ο οποίος καταθέτοντας 
σχετικό υπόμνημα στο Προεδρείο 
αναφέρθηκε στις δυσκολίες που 
δημιουργούνται από την συνένω-
ση.
Οι Νομαρχιακοί Σύμβουλοι κ.κ. Κ. 
Μιχαλόπουλος, Σ. Κωτσοβός και Β. 
Νίκας τάχθηκαν υπέρ του ενιαίου 
Δήμου όπως διαμορφώνεται στα 
όρια της επαρχίας Άργους και τόνι-
σαν τα οφέλη που θα προκύψουν.
Στην συνεδρίαση παρευρέθηκαν 
επίσης οι Δήμαρχοι κ.κ. Ν. Μαυρό-
γιαννης (Δήμαρχος Μυκηναΐων) 
και Δ. Σκούφης (Δήμαρχος Λυρ-
κείας) οι οποίοι αναφέρθηκαν στις 
πρόσφατες αποφάσεις των Δημο-
τικών τους Συμβουλίων.
Στο σημείο αυτό ο κ. Πρόεδρος 
παρακαλεί το Σώμα να αποφασί-
σει σχετικά.
Το Δημοτικό Συμβούλιο, αφού 
άκουσε τα όσα ανωτέρω εξετέθη-
σαν και μετά από διαλογική συζή-
τηση,
ΟΜΟΦΩΝΑ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ
Πρόταση του Δήμου μας είναι να 
αποτελέσουν ενιαίο Δήμο, ως Δή-
μος Άργους και να ενταχθούν σε 
αυτόν οι δήμοι: Λέρνας, Ν.Κίου, 
Λυρκείας, Κουτσοποδίου και Μυ-
κηνών και οι κοινότητες Αχλαδο-
κάμπου και Αλέας ως όμοροι ΟΤΑ 
και με την ίδια πολιτισμική και οι-
κονομική ταυτότητα, με έδρα την 
πόλη του Άργους.
Συντασσόμεθα με τη δεύτερη (2η) 
πρόταση του σχεδίου «ΚΑΛΛΙΚΡΑ-
ΤΗΣ», επιθυμούμε τη δημιουργία 
ενός ενιαίου Δήμου στα γεωγρα-
φικά όρια της επαρχίας Άργους, με 
έδρα την πόλη του Άργους και δη-
λώνουμε ότι όποιοι από τους τω-
ρινούς ΟΤΑ (Δήμους ή Κοινότητες) 
της επαρχίας Άργους, επιθυμούν 
να ενταχθούν στο νέο σχηματισμό 
είναι ευπρόσδεκτοι, διαβεβαιώνο-
ντάς τους ότι μετά τη συνένωσή 
μας, θα λειτουργήσουμε ισότιμα, 
μοιραζόμενοι ισομερώς τα οφέλη 
αυτής της συνένωσης, διασφαλί-
ζοντας την ευημερία των δημοτών 
μας και τη γενική πρόοδο του τό-
που μας».
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Όχι στην διπλή ονομασία



Κατά των «Αργείων αποικιοκρα-
τών» που μετατρέπουν τις «αυτό-
φωτες» των Ομηρικών επών Μυκή-
νες σε ετερόφωτες, στρέφονται με 
ψήφισμά τους οι Δήμοι Μυκηνών 
και Κουτσοποδίου, ενώ ετοιμάζουν 
διαμαρτυρία μπροστά από τον αρ-
χαιολογικό χώρο των Μυκηνών.
Την αντίθεσή τους στην συνένω-
ση με τον Δήμο Επιδαύρου εκ-
φράζουν οι κάτοικοι του Αγίου 
Δημητρίου, ισχυριζόμενοι πως με 
τον Καλλικράτη το Μετόχι γίνεται 
πλέον όμορο του Δήμου Ναυπλί-
ου, οπότε αίρονται οι αιτιάσεις που 
εμπόδιζαν την ένταξη τους στον 
Δήμο Ναυπλιέων. 
Σε τρεις κυρίως λόγους εστιάζει 
τις αντιρρήσεις του στην εφαρ-
μογή του σχεδίου   Καλλικράτης ο 
επικεφαλής του συνδυασμού «Αρ-
γολίδα, Κοινωνία των Πολιτών»    
Γιώργος Αντωνόπουλος για να 
συμπεράνει πως «Ο Καλλικράτης 
απειλεί την επαρχία».

Από τον Όμηρο στην Ουνέσκο
Με βάσει τις αναφορές του Ομήρου 
και την συμβολή της Ουνέσκο στην 
προστασία του αρχαιολογικού χώ-
ρου των Μυκηνών, οι δήμοι Μυ-
κηνών και Κουτσοποδίου εμφανί-
ζονται ακλόνητοι στην διεκδίκηση 
ενός δήμου που θα περιλαμβάνει 
την βόρεια πρώην επαρχία Άργους. 
Με κοινή ανακοίνωσή τους επιτί-
θενται κατά τις «αποικιοκρατικής» 
πολιτικής του δημοτικού συμβου-
λίου Άργους και «ταμπουρώνο-
νται» στην πύλη των Λεόντων: 
 «Στις 15 Απριλίου 2010 τα Δημο-
τικά Συμβούλια των Δήμων Μυ-
κηναίων και Κουτσοποδίου πήραν 
αποφάσεις, με συντριπτική πλει-
οψηφία, για τη συνένωσή τους σε 
ένα Δήμο Μυκηναίων και σε καμία 
περίπτωση δεν επιθυμούν συνένω-
ση με το Δήμο Άργους.
Εξάλλου σε πρόσφατη απόφαση 
του δημοτικού συμβουλίου του 
Δήμου Άργους αποφασίστηκε ότι 
δεν επιθυμούν να αναφέρεται το 
όνομα των Μυκηνών ούτε να είναι 
ιστορική έδρα οι Μυκήνες.
Πιστεύουμε ότι έστω και τώρα 
μπορεί να διορθωθεί η άδικη και 
ανιστόρητη πρόταση του Υπουρ-
γείου υιοθετώντας κριτήρια και 
προϋποθέσεις που εφαρμόστηκαν 
επιλεκτικά σε άλλες περιπτώσεις 
όπως η Ιστορικότητα, η Ορεινότη-
τα και η Μειονεκτικότητα (βλ. Δή-
μοι Επιδαύρου, Νεμέας, Ολυμπίας, 
Φαιστού, Βεργίνας, Δελφών κ.λπ.).
Η περίφημη διαβούλευση – με-
θόδευση δεν μπορεί να αγνοεί τις 
«πολύχρυσες Μυκήνες», το μονα-
δικό μνημείο – τόπος παγκόσμιας 
κληρονομιάς αναγνωρισμένο από 
την UNESCO, να αφανίζεται και να 
προσφέρεται αποικιοκρατικά στο 
Δήμο Άργους και από αυτόφωτος 
Ομηρικός Ήλιος να ετεροπροσδι-
ορίζεται σαν «περιφερειακή συνοι-

κία».
Έχοντας επίγνωση των πράξεών 
μας και χωρίς κανένα ίχνος λαϊκι-
σμού, ιδιοτέλειας και σεβόμενοι 
τους θεσμούς, δεν θα μείνουμε με 
σταυρωμένα τα χέρια στην περί-
πτωση που δεν ικανοποιηθεί το 
δίκαιο αίτημά μας.
Μετά από σύσκεψη αποφασίστηκε 
να προχωρήσουμε σε δυναμικές 
αντιδράσεις και κινητοποιήσεις 
(κλείσιμο δρόμων προς τους αρχαι-
ολογικούς χώρους, του μουσείου 
κ.λπ.) με τη συναίνεση και συμμε-
τοχή φορέων και δημοτών, για να 
γίνει παγκοσμίως γνωστή η αδικία 
που επιχειρείται σε βάρος των Μυ-
κηνών, της εθνικής και παγκόσμιας 
πολιτιστικής συνείδησης και των 
συμβόλων μας.
Τελειώνοντας οφείλουμε να σας 
ενημερώσουμε ότι όλες αυτές οι 
προσπάθειες έχουν να κάνουν με 
τη διάσωση της Ιστορίας και της 
μοναδικότητας των Μυκηνών αλλά 
και των άλλων Δήμων και όχι για να 
σωθούν οι καρέκλες των δημάρ-
χων, των αντιδημάρχων και κ.λπ.».

8 Καυτά ερωτήματα 
απ` το Μετόχι

Με το βλέμμα στραμμένο εδώ και 
δύο χρόνια στο Ναύπλιο, τα μέλη 
της «Κίνησης Πολιτών Αγ. Δημητρί-
ου» πιστεύουν πως οι επαγγελματι-
κές και κοινωνικές δραστηριότητες 
του δημοτικού τους διαμερίσματος 
στρέφονται προς το Ναύπλιο και 
όχι προς το Λυγουριό που τους 
υποχρεώνει να απευθύνονται ο Κα-
ποδίστριας Ι. Μάλιστα με την εφαρ-
μογή του Καλλικράτη, θα μπο-
ρούσαν να ενταχθούν στον δήμο 
Ναυπλιέων ως όμορο διαμέρισμα:
«Εμείς στο Τοπικό Διαμέρισμα του 
Αγίου Δημητρίου αντιλαμβανόμε-
νοι πλήρως το συμφέρον μας, και 
μέσα σε αυτό το κυκεώνα της πα-
γκόσμιας κρίσης, λέμε ξεκάθαρα τη 
γνώμη μας πέρα από  κομματική ή 
μικροπολιτική σκοπιμότητα. Λέμε 
ΝΑΙ στο σχέδιο Καλλικράτης με 
προϋπόθεση την ύπαρξη  και δη-
μιουργία ισχυρών Δήμων οι οποίοι 
χωροθετούνται με βάση αντικειμε-

νικά κριτήρια ικανοί να ανταποκρι-
θούν  στις σύγχρονες απαιτήσεις, 
και να είναι έτοιμοι να υποδεχτούν  
διευρυμένες αρμοδιότητες, ιδίως 
από τη Νομαρχιακή Αυτοδιοίκη-
ση λ.χ. της παιδείας, της υγείας, της 
απασχόλησης, των μεταφορών. 
Συνεπώς και σύμφωνα με το σχέ-
διο, η συγκρότηση τους σε πληθυ-
σμιακά και χωρικά σε μεγαλύτερες 
γεωγραφικές μονάδες διευκολύνει 
την ανάπτυξη ενός ισχυρότερου 
διοικητικού συστήματος που ικα-
νοποιεί δύο κυρίως στόχους. Οι 
Δήμοι να αποτελέσουν ισχυρές 
μονάδες τοπικής ανάπτυξης, και 
ταυτόχρονα να εξελιχθούν σε απο-
τελεσματικούς διαχειριστές υπηρε-
σιών. Σε περασμένο Δημοτικό Συμ-
βούλιο  του Δήμου Ασκληπιείου 
πάρθηκε η απόφαση για συνένωση 
των Δήμων, Ασκληπιείου και Επι-
δαύρου με συνοπτικές διαδικασίες  
παρά τις λίγες αντίθετες απόψεις 
περί λαϊκής βούλησης και συμμε-
τοχής στο συγκεκριμένο θέμα.
Ρωτούμε λοιπόν τη Δημοτική Αρχή:
-Έχει ο υπό συνένωση Δήμος τη 
κτιριακή υποδομή για τη στέγαση 
των νέων υπηρεσιών;
-Θα μπορεί το υπάρχον Διοικητή-
ριο να εξυπηρετεί   τους κατοίκους 
όλου του νέου Δήμου;
-Θα έχουμε τη δυνατότητα απορ-
ρόφησης κονδυλίων ,έχοντας πά-
ντα ως βάση την ύπαρξη όμορων 
Δήμων τεράστιας εμβέλειας;
-Από που προκύπτει ο όρος «ιστο-
ρική έδρα» στην ονομασία του 
νέου Δήμου;
-Στις περασμένες Δημοτικές εκλο-
γές υπήρχε συγκεκριμένο σχέδιο 
διοικητικής μεταρρύθμισης, για να 
αισθάνεστε τώρα εξουσιοδοτημέ-
νοι   να αποφασίζεται για εμάς χω-
ρίς εμάς;
-Εκπροσωπείται το λαό και τη θέλη-
ση του ή προσωπικά συμφέροντα;
-Το 2008 και μετά από απαίτηση της 
τοπικής κοινωνίας του Αγίου Δημη-
τρίου και σύμφωνη γνώμη του Το-
πικού Συμβουλίου πραγματοποι-
ήθηκε συλλογή υπογραφών  που 
έδειχνε εντυπωσιακή τάση προς 
απόσχιση του Τοπικού Διαμερί-

σματος προς τον Δήμο Ναυπλίου. 
Αυτό το γεγονός ελήφθη ή όχι υπό-
ψη πριν την απόφαση σας;
-Νομιμοποιείστε να μιλάτε για συ-
ντριπτική πλειοψηφία υπέρ της συ-
νένωσης των δύο Δήμων όταν  ξέ-
ρατε εκ των προτέρων τη θέληση 
των κατοίκων;
Όλα αυτά Κύριοι δείχνουν απαξίω-
ση της ετυμηγορίας  του λαού τον 
οποίο είστε ταγμένοι να υπηρετεί-
τε.
Εμείς, σα κίνηση πολιτών  για την 
ένταξη του Τοπικού Διαμερίσματος 
Αγίου Δημητρίου στον Δήμο Ναυ-
πλίου, έχοντας πλέον στο πλευρό 
μας και πολλούς Αιρετούς, είμαστε 
αποφασισμένοι παρά την αιφνιδια-
στική και ύποπτη κατάθεση του   
εν λόγω Νομοσχεδίου στη Βουλή, 
να συνεχίσουμε τον αγώνα μας, 
ωσότου έρθει το επιθυμητό  για 
μας αποτέλεσμα. Τα παιχνίδια ορι-
σμένων όσο ψηλά κι αν βρίσκονται  
πίσω από τη πλάτη μας δε θα έχουν 
αποτέλεσμα, και ο λαός του Μετο-
χιού θα τους δώσει την απάντηση 
πολύ γρήγορα».

«Καλλικράτης», ο κίνδυνος 
για τους ΟΤΑ

Τους κινδύνους που πηγάζουν από 
την γραφειοκρατική αντίληψη των 
ειδικών περί αυτοδιοίκησης και 
την σύγχυση των όρων «διοίκη-
ση» - «αυτοδιοίκηση» επισημαίνει 
μεταξύ άλλων με επιστολή του ο 
επικεφαλής του συνδυασμού «Αρ-
γολίδα, Κοινωνία των Πολιτών» 
Γιώργος Αντωνόπουλος: «Πέρα από 
την κατάργηση της νομαρχίας ως 
θεσμού και την αιρετή περιφέρεια, 
η βασική αλλαγή που προχωρούν 
στην πρωτοβάθμια αυτοδιοίκηση, 
είναι η συνένωση των δήμων. Έτσι 
λοιπόν κατέληξαν στην επιλογή 
των τεσσάρων δήμων στην  Αρ-
γολίδα. Πως κατά την γνώμη μου 
έχουν τα πράγματα. 
Πρώτο: Χωρίς να εκτιμηθούν στοι-
χειωδώς αυτά τα 12 χρόνια της 
πρώτης απόπειρας ενοποίησης με 
τον Καποδίστρια, προχωρούν στην 
δεύτερη μεγαλύτερη ενοποίηση. 
Καταργούν ουσιαστικά την πρω-
τοβάθμια αυτοδιοίκηση, μετατρέ-
ποντας σχεδόν τις παλιές επαρχίες, 
σε δήμους. Αυθαιρέτως, θεωρούν 
πως, όσο πιο μεγάλο είναι το μέγε-
θος ενός Δήμου, τόσο πιο ισχυρός 
και αποτελεσματικός είναι.
Τι δουλειά έχει η εγκαταλειμμένη 
ορεινή Αργολίδα, με τις πόλεις και 
τα χωριά του κάμπου; Το Άργος 
και το Ναύπλιο, με τα χωριά του 
κάμπου ή τα ημιορεινά, που έχουν 
εντελώς ειδικά προβλήματα (άρ-
δευση, ύδρευση, εσπεριδοειδή, 
λάδι); Είναι ολοφάνερο πως η δια-
δικασία αστικοποίησης και εγκα-
τάλειψης της υπαίθρου θα ενταθεί. 
Ποιος Δήμαρχος Άργους θα νοια-
στεί για τις Λίμνες, τον Αχλαδόκα-
μπο, την Καρυά, ή τη Σκοτεινή;

Δεύτερο: Ποιος αποφασίζει για τέ-
τοιο σοβαρό ζήτημα; Τα δημοτικά 
συμβούλια και η ΤΕΔΚ; Είναι στις 
εξουσίες τους και τις αρμοδιότητές 
τους, να ορίζουν το πως θα αυτοδι-
οικηθούν οι πολίτες; 
Φαίνεται  πως μία είναι η λύση, 
όσον αφορά τη νέα αρχιτεκτονική 
της Αυτοδιοίκησης. Να εκφραστεί 
δημοκρατικά η κάθε τοπική κοινω-
νία με ΔΗΜΟΨΗΦΙΣΜΑ. Και όταν 
λέμε τοπική κοινωνία, εννοούμε το 
σύνολο των ανθρώπων της κάθε 
πόλης και κυρίως του κάθε χωριού 
ξεχωριστά.
Είναι πολύ κακό πράγμα να αποδι-
οργανώνουν τις τοπικές κοινωνίες 
κάθε 10 χρόνια.
Τρίτο: ανοιχτό είναι το θέμα της 
ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ στην αυτοδιοί-
κηση. Μπορεί να κατάργησαν το 
ανεκδιήγητο 42% της Ν. Δημοκρα-
τίας, ως ποσοστού αρκετού για την 
εκλογή δημάρχου, αλλά το σύστη-
μα παραμένει πλειοψηφικό, αν δεν 
χειροτερεύει.
Σίγουρα μπερδεύουν την αυτοδι-
οίκηση, με την διοίκηση. Όπως το 
πάνε, θα φτιάξουν μια αυτοδιοίκη-
ση που θα μοιάζει, αν δεν είναι και 
χειρότερη από την υπόλοιπη κρα-
τική διοίκηση. Προσβάλλουν τη 
βασικότατη αρχή της ΕΓΓΥΤΗΤΑΣ, 
αφού ο δήμαρχος και ο σύμβουλος 
θα είναι μακριά από τον πολίτη και 
εντελώς ανεξέλεγκτοι. 
Ακόμα δεν είναι δευτερεύον το 
ζήτημα της εξαφάνισης κάθε 
πρωτοβουλίας, κάθε τοπικής κίνη-
σης ενεργών πολιτών. Σε τέτοιες 
μεγάλες ενότητες, (οι οποίες δεν 
λειτουργούν ως ενιαίες τοπικές 
κοινωνίες), αυτές οι πρωτοβουλίες, 
δύσκολα μπορούν να ενοποιηθούν 
και να έχουν τύχη στις εκλογές. 
Έτσι λοιπόν τα δυο μεγάλα κόμμα-
τα θα μονοπωλούν τις εξελίξεις, τα 
οποία οδήγησαν τη χώρα και την 
αυτοδιοίκηση στα σημερινά χάλια.
Στο νομό μας, ιδιαίτερα στο Ναύ-
πλιο, αλλά και σε άλλους χώρους, 
τέτοια αυτοδιοικητικά σχήματα 
ανάπτυξαν σημαντική δράση. Προ-
σέφεραν και προσφέρουν στην 
αυτοδιοίκηση και θα χάσει όλη η 
κοινωνία αν καταφέρουν να τα εξα-
φανίσουν.
Έτσι κατά τη γνώμη μου έχουν τα 
πράγματα. Να απαιτήσουν όλοι οι 
άνθρωποι της αυτοδιοίκησης, αλλά 
και όλοι οι πολίτες που νοιάζονται 
πραγματικά για το συμφέρον του 
λαού, την απόφαση να την πάρει ο 
κόσμος με δημοψήφισμα.
Είπαμε πως είμαστε … υπό τις δι-
αταγές του ΔΝΤ, αλλά δεν νομίζω 
πως θα μας το απαγορεύσουν.   
Δημοκρατία δεν είναι μόνο ή κυ-
ρίως, το να εκλέγουν τον αρχηγό 
τους από τη βάση τα δύο μεγάλα 
κόμματα, αλλά κυρίως το να δοθεί 
η δυνατότητα να αποφασίζουν οι  
πολίτες για τα σοβαρότατα θέματα 
που τους απασχολούν».
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Κουτσοπόδι και Μυκήνες σηκώνουν μπαϊράκι κατά του Καλλικράτη. Ένωση με το Ναύπλιο ζητά ο Άγιος Δημήτριος

Όχι στην αποικιοκρατία του Άργους
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Δεν είναι μωρές 
παρθένες ο Μπιτζής 
και ο Μαυρόγιαννης
Αιφνιδιάστηκαν λένε οι δήμαρχοι Μυκη-
νών και Κουτσοποδίου, για την ένταξη 
των δήμων τους στον γίγαντα δήμο 
Άργους. Μα, πώς αιφνιδιάστηκαν όταν οι 
πάντες γνώριζαν ότι δρομολογείται αυτή 
η εξέλιξη; Τα δημοσιογραφικά γραφεία 
βούιζαν όλες τις προηγούμενες ημέρες 
για την εξέλιξη να ενταχθούν στο Άργος 
και να φάνε την …καραμέλα της δήθεν 
ιστορικής έδρας. Εκείνοι ήταν οι μόνοι 
που δεν το γνώριζαν; Προφανώς όχι.
ΤΟ ΜΠΑΧΑΛΟ όμως που επικρατούσε 
όλες τις προηγούμενες ημέρες στους 

δήμους αυτούς και οι 
εσωτερικές διαφωνίες που 
υπήρχαν, δεν επέτρεψαν 
στους δύο δημάρχους 
να κινηθούν από κοινού, 
ώστε να πετύχουν αυτό 
που επιθυμούν. Άραγε η 
Επίδαυρος με το Λυγου-
ριό, ήταν πιο έξυπνοι 

που ξεκίνησαν εδώ και δύο χρόνια την 
διαδικασία δημιουργίας ενός δήμου και 
το πέτυχαν; Ή οι δήμαρχοι Τσακαλιάρης 
και Γεώργας ήταν πιο διορατικοί; Προφα-
νώς όχι. Δεν θα μπορούσα να πιστέψω 
αυτό, γνωρίζοντας την τεράστια εμπειρία 
στην αυτοδιοίκηση του Μπιτζή και του 
Μαυρόγιαννη. Άλλωστε πριν δημιουρ-
γηθεί ο «Καλλικράτης», και όταν ακόμα 
μιλούσαμε για «Καποδίστρια ΙΙ» έπαιζε 
το ενδεχόμενο δημιουργίας ενός γίγαντα 
δήμου Άργους.
ΟΙ ΔΙΑΦΟΡΕΤΙΚΕΣ απόψεις όμως που 
επικράτησαν, δεν επέτρεψαν την από 
κοινού διεκδίκηση δημιουργίας ενός 
ξεχωριστού δήμου, που θα αποτελείτο 
από τις Μυκήνες και το Κουτσοπόδι. Και 
τώρα ως «μωρές παρθένες», -χωρίς όμως 
να είναι- οι δύο δήμαρχοι, μιλούν πανι-
κόβλητοι για αιφνιδιασμό και για «επι-
κοινωνιακό τέχνασμα» της περιβόητης 
διαβούλευσης. Και οι πέτρες γνώριζαν 
ότι η διαβούλευση ήταν ένα «επικοινω-
νιακό τέχνασμα» της κυβέρνησης. Πώς 
ήταν δυνατόν να μην το γνωρίζουν οι 
Μυκήνες και το Κουτσοπόδι;
Η ΜΗ ΟΜΟΦΩΝΙΑ των αποφάσεων των 
δημοτικών συμβουλίων Μυκηνών και 
Κουτσοποδίου για τη συνένωσή τους 
σε ένα δήμο Μυκηναίων, ήταν το ρήγμα 
που έδωσε την δυνατότητα είτε στον 
Ραγκούση είτε σε όποιον άλλον «παρά-
γοντα» ενεπλάκη θεσμικά ή εξωθεσμικά 
στο θέμα, για να προχωρήσει το υπουρ-
γείο Εσωτερικών στην κατάθεση του 
νομοσχεδίου, συνενώνοντάς τους με το 
Άργος.

Φωτιά στα Διοσκούρια
Τελικά φαίνεται πως κανείς δεν φοβάται την δικαιοσύνη σε αυτό τον τόπο. Από 
τότε που οι Ερινύες μετατράπηκαν σε Ευμενίδες, η παραβατικότητα έγινε χόμπι. Ο 
τακτοποιημένος δεματοποιητής φαίνεται πως σημαίνει όλο και πιο συχνά φωτιές στα 
Δισκούρια. Σε λίγο έχουμε και εκλογές, ποιος ζει ποιος πεθαίνει από διοξίνες σε αυτό 
το τόπο και οι φωτιές καλά κρατούν για να τις διαιωνίζουν.

ΟΦ.

Μαγική εικόνα
Η παραλία της Νέας Επιδαύρου 
εξελίσσεται ραγδαία. Η μικρή 
μαρίνα που δημιουργήθηκε 
εκεί, χωρίς να αλλοιώνει το 
περιβάλλον, δημιουργεί μια 
μαγική και ειδυλλιακή εικόνα.
Επίσης ο παραλιακός δρόμος 
που ενώνει την διπλανή παραλία 
με το λιμάνι, είναι μοναδικός για 
περίπατο.
Τώρα που απέκτησε θάλασσα το 
Λυγουριό με τον «Καλλικράτη», 
πρέπει να διαφυλάξει την 
περαιτέρω ανάπτυξη της 
περιοχής, ώστε να είναι ήπια και 
να διατηρηθεί το «χρώμα» του 
χωριού.

Υ.Ζ.
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Tαυτότητα

Αγκινάρα 
με ταυτότητα
Την καταχώρηση της αγκινάρας 
Ιρίων Αργολίδας ως Προϊόντος 
Ονομασίας Προέλευσης στο 
σχετικό κατάλογο της Ευρωπα-
ϊκής Ένωσης, ζητά ο βουλευτής 
Γιάννης Ανδριανός, ύστερα από 
σχετικό έγγραφό του Δήμου 
Ασίνης, με αναφορά του προς 
την υπουργό Αγροτικής Ανά-
πτυξης και Τροφίμων Κατερίνα 
Μπατζελή.
Ο βουλευτής επισημαίνει μετα-
ξύ άλλων ότι αυτή η εξέλιξη θα 
ενισχύσει σημαντικά τους καλ-
λιεργητές αγκινάρας αλλά και 
την οικονομική ανάπτυξη ολό-
κληρης της περιοχής, ιδιαίτερα 
στην τρέχουσα συγκυρία, κατά 
την οποία οι αγρότες αντιμετω-
πίζουν πολλαπλά και σοβαρά 
προβλήματα.

Άνοιξαν την είσοδο
Έπρεπε να περάσουν 20 και πλέ-
ον χρόνια για να αντιληφθούν 
στο Άργος ότι όταν προγραμμα-
τίζεται και εκτελείτε ένα έργο, 
πρέπει πάντα να λαμβάνονται 
υπ` όψη και άλλοι συγγενικοί 
παράγοντες. Τα παρτέρια που 
είχαν τοποθετηθεί εμπρός από 
το μουσείο έφραζαν στην κυρι-
ολεξία την κεντρική είσοδο του 
μουσείου με αποτέλεσμα να 
δυσχεραίνεται η μεταφορά των 
αρχαιολογικών ευρημάτων στα 
εργαστήρια του μουσείου αλλά 
και στον εκθεσιακό χώρο. Επι-
τέλους αντιλήφθηκαν πως κάτι 

έπρεπε να αλλάξει, αλλά αυτό 
ήταν μόνο το παρτέρι και όχι τα 
δέντρα που πρόσφεραν σκιά το 
καλοκαίρι στους διερχόμενους. 
Φαίνεται όμως πως κάποιους δεν 
τους άρεσαν οι λεύκες γιατί είναι 
φυλλοβόλες και αφού τις μετέ-
τρεψαν σε φωτιστικούς στύλους 
με δωρεάν φωτιστικά και ρεύμα 
από τον δήμο για να φωτίζεται, 
όχι το μουσείο αλλά η πρόσοψη 
καταστημάτων, σκέφτηκαν να τις 
αντικαταστήσουν με «γκαζόν» 
ή στην καλλίτερη περίπτωση 

με μολόχες. Ενός καλού μύ-
ρια κακά έπονται σ` αυτήν την 
πόλη.

ΟΦ.

Έλλειψη θάρρους
Αποφάσισαν να πεζοδρομή-
σουν την Β. Κωνσταντίνου  στο 
Άργος και χρειάστηκε μια 4ετία 
για να το πετύχουν. Βλέπετε 
για ένα εμπορικό(;) αυτοκίνητο 
και για ένα βανάκι μεταφοράς 

«απόρων κορασίδων» με θελ-
κτικούς γλουτούς και τα συ-
ναφή άδουσες το «φεγγαράκι 
μου Λαμπρό…» σε κρυφό 
σχολειό , μέχρι να μάθουν οι 
οδηγοί τους να οδηγούν στο 
πλακόστρωτο χρειάστηκαν 
κάποιο χρόνο εξοικείωσης. 
Τώρα που εξοικειώθηκαν, 
γιατί δεν μπαίνουν μπάρες 
να κλείσει για αυτοκίνητα και 
μηχανάκια ο πεζόδρομος, 
να δοθεί άδεια τοποθέτησης 
τραπεζοκαθισμάτων και απε-

λευθέρωσης του πάρκου από τις 
παράγκες; Ποίον φοβούνται και 
δεν εφαρμόζουν μέτρα προστα-
σίας του πολίτη, των πεζών και 
της περιουσίας των Αργείων που 
στο όνομα της δήθεν εξυπηρέτη-
σης καταστρέφεται καθημερινά;

ΟΦ.

Ημέρα μνήμης 
Ποντιακού Ελληνισμού 
Η μεθοδευμένη εξόντωση των 
Ελλήνων του Πόντου έτσι ώστε 
να απογυμνωθούν οι πατρο-
γονικές εστίες του ελληνισμού 
αποτελούσε ένα μέρος από το 
συνολικό σχέδιο του εθνικιστικού 
τουρκικού καθεστώτος για τον 
αφανισμό του ελληνισμού.
Σήμερα υπέρτατο χρέος και 
καθήκον είναι το τραγικό αυτό 
ιστορικό γεγονός να μας κρατά 
σε εγρήγορση και ετοιμότητα 
προκειμένου να αποτρέψουμε 
τα σχέδια του τουρκικού επεκτα-
τισμού στο Αιγαίο, τη Θράκη και 
την Κύπρο.
Καμιά υποχώρηση από τα εθνι-
κά κυριαρχικά δικαιώματά μας, 
καμιά λήθη στις τραγωδίες του 
παρελθόντος για να μη ζήσουμε 
άλλες τραγωδίες και εθνική συρ-
ρίκνωση στο μέλλον.

ΔΗΚΚΙ.

Ο παλιατζής

Τώρα θα μου πείτε: Πού 
να βρεθεί η τροχαία στην 
Επίδαυρο για να γράψει 
τον παλιατζή που ξεχεί-
λισε το Ντατσούνι του με 
πραμάτεια, μετατρέποντας 
το σε «κίνδυνο – θάνατο», 
για πεζούς αλλά και για τα 
υπόλοιπα διερχόμενα αυτο-
κίνητα….
Μακάρι να μην γίνει ατύ-
χημα πάντως με τέτοιες 
τακτικές που εφαρμόζουν 
οδηγοί – φονιάδες στην Αρ-
γολίδα και οι οποίοι μένουν 
ανενόχλητοι.

Υ.Ζ.

Βάφτισαν τις κολώνες 
Βάφτισαν τις γιγάντιες κολώνες φωτι-
σμού που τοποθετήθηκαν στην οδό 
Άργους στο Ναύπλιο, οι περίοικοι. 
Επειδή οι κολώνες μπήκαν στην θέση 
τους τις ημέρες που γινόταν χαμός 
με την είσοδο της Ελλάδας στο Διε-
θνές Νομισματικό Ταμείο, και επειδή 
μοιάζουν με κρεμάλες… 
Το όνομα αυτών: «Κρεμάλες του 

ΔΝΤ». Εκεί δηλαδή που θα …θα-
νατώνονται οι έμποροι τα επόμενα 
χρόνια, από τα νέα φορολογικά και 
οικονομικά μέτρα που επιβλήθη-
καν… Λέτε γι  αυτό να μην έχουν 
τοποθετηθεί ακόμα τα φώτα και μέ-
νουν σαν ξόανα οι κολώνες; Μήπως 
επειδή θα ολοκληρωθεί η εικόνα της 
κρεμάλας στον κατ΄ εξοχήν εμπορι-
κό δρόμο του Ναυπλίου;

Υ.Ζ.
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Τι γίνεται 
με την Ανάπτυξη;
ΤΗΝ ΩΡΑ που όλοι έχουν στραφεί 
προς τις συνενώσεις και ο καθ` ένας 
προβάλει το μακρύ και το κοντό του 
προκειμένου να διατηρηθεί στην πο-
λιτική πιάτσα, κανείς δεν αναρωτιέται 
που πάει οικονομικά αυτός ο νομός. 
Ήδη βρισκόμαστε μέσα στην τουρι-
στική περίοδο και αν εξαιρέσει κανείς 
τα Σαββατοκύριακα, ο Μάιος ήταν 
ένας νεκρός μήνας για τους επαγγελ-
ματίες στον τουρισμό.
ΝΕΚΡΟΣ μήνας ήταν και για τους 
επαγγελματίες γενικότερα και ιδιαί-
τερα για όσους ασχολούνται με το 

μεταπρατικό εμπόριο. 
Σημαντικές ήταν και οι 
απώλειες στις επιχειρή-
σεις γαστρονομίας, αφού 
τα έξοδα των νοικοκυ-
ριών δεν επιτρέπουν 
πλέον την συχνή παρου-
σία στις ταβέρνες και στα 

μπαράκια.
ΠΩΣ ΕΙΝΑΙ δυνατόν μια οικογένεια 
να πληρώνει για μια μερίδα γόπες, 2 
μερίδες γαρίδες, μια σαλάτα, μια χόρ-
τα και ένα μπουκάλι κρασί 80 Ευρώ!, 
περίπου 2700δρχ, σε ταβέρνα τρίτης 
ή τέταρτης κατηγορίας που τυχαία 
διέφυγε τον έλεγχο του υγειονομικού 
και να μπορεί πέρα από μια φορά τον 
μήνα να το επαναλάβει; 
ΠΟΣΟ άραγε ψηλά θα πρέπει να ανε-
βούν τα ενοίκια για να αντιληφθούν 
οι ιδιοκτήτες, ότι δεν μπορεί μια επι-
χείρηση να εργάζεται απλά για να 
τους πληρώνει το νοίκι, άλλα και να 
κερδίζει προκειμένου να μπορεί σε 
διάρκεια να καταβάλει το μίσθιο;
ΠΟΣΕΣ νόμιμες επιχειρήσεις θα πρέ-
πει να κλείσουν ακόμα στον νομό 
ώστε να αντιληφθούν οι υπεύθυνοι 
ελέγχου της νομιμότητας, ότι η ανοχή 
προς τους μη σύννομους ως αντίδοτο 
στην κρίση, αποτελεί καταστροφή για 
κάθε νόμιμη επιχείρηση και υποθάλ-
πει σοβαρότατους κινδύνους για την 
τοπική οικονομία;
ΚΑΛΟΣ ή κακός ο Καλλικράτης μικρή 
σημασία έχει μπρος στην αδυναμία 
των λεγόμενων αυτοδιοικητικών, 
τρομάρα μας, να κατανοήσουν τα 
πραγματικά προβλήματα της τοπικής 
οικονομίας και να πάψουν να ανα-
μασούν την καραμέλα της έλλειψης 
υποδομών και να αναζητήσουν κίνη-
τρα να βγει ο νομός από το οικονομι-
κό πέλμα.

Δεδεγκίκας: «Επέλεξα να συμπορευθώ με τον Γραμματικό-
πουλο, σε μια μεγάλη προσπάθεια αναγέννησης της πόλης

Ο γιατρός Σπύρος Δεδεγκίκας 
είναι το καινούργιο και άφθαρ-
το πρόσωπο που θα στελεχώσει 
τον δημοτικό συνδυασμό του 
Χρήστου Γραμματικόπουλου. 
Οι προσχωρήσεις συνεχίζονται 
με ραγδαίο ρυθμό και μάλιστα 
και με πρόσωπα που δεν έχουν 
ασχοληθεί στο παρελθόν με την 
αυτοδιοίκηση, άρα είναι πολι-
τικά άφθαρτα. Ο καταξιωμένος 
γιατρός είναι ασφαλώς άλλη μία 
ποιοτική παρουσία, με μεγάλες 
δυνατότητες προσφοράς.
Ο κος Δεδεγκίκας με αναλυτική 
του δήλωση δίνει το στίγμα των 
προθέσεών του και ανακοινώνει 
την στήριξη στον Χρήστο Γραμ-
ματικόπουλο: «Προσωπική μου 
άποψη είναι ότι ένας πολιτικός 
ή ένας υποψήφιος πολιτικός θα 
πρέπει να έχει σκοπό όχι να πείσει 
τους πολίτες να λάβουν συγκε-
κριμένες αποφάσεις αλλά να τους 
οδηγεί σε ορθές επιλογές και να 
αναδεικνύει το σωστό για το κοι-
νό συμφέρον.

Η πόλη μας και η χώρα γενικότε-
ρα χρειάζεται πολιτικό προσωπι-
κό που να αφοσιώνεται στα πραγ-
ματικά καθημερινά προβλήματα, 
να βελτιώνει την ποιότητα ζωής, 
να δημιουργεί προϋποθέσεις για 
ένα καλύτερο αύριο, να μπορεί 
να διεκδικεί αυτά που αρμόζουν 
στην ιστορία της, πάντα με σε-
βασμό στον πολίτη. Χρειαζόμα-
στε ανθρώπους που να είναι σε 
θέση να οδηγήσουν την πόλη 
και κατ’ επέκταση τη χώρα μας 
ξανά σε μέρες αίγλης. Θα πρέπει 
επιτέλους να εμπεδώσουμε ότι 
σε όλους μας αξίζει αν μη τι άλλο 
να ζούμε σε μία όμορφη, φιλική, 
φροντισμένη, πλούσια σε πολι-
τιστική δραστηριότητα, καθαρή 
και με ανεπτυγμένη οικολογική 
συνείδηση πόλη. Μια πόλη αντά-
ξια της ιστορίας της. Μας αξίζει! 
Δεν έχουμε παρά να την διεκδι-
κήσουμε».
Και συνεχίζει: «Η ανανέωση και 
η είσοδος νέων προσώπων, με 
ευρύτερα καινοτόμες ιδέες, απο-

τελεί επιτακτική ανάγκη για κάθε 
πόλη που είναι ανοιχτή σε ουσι-
αστικές αλλαγές. Αποτελεί επι-
τακτική ανάγκη για κάθε πολίτη 
που ξέρει να διεκδικεί όσα του 
ανήκουν.Αυτό οφείλει να κάνει ο 
σύγχρονος και υγιής πολιτικός λό-
γος. Υποθέτοντας, βέβαια, πως οι 
πολίτες σύσσωμοι είναι έτοιμοι να 
ανταποκριθούν σε μια πραγματι-
κά ουσιαστική αλλαγή που θα 
έχει σαν συνέπεια την ανάπτυξη 
της πόλης μας και τη μεταμόρφω-
σή της σε πόλο έλξης αναρίθμη-
των επισκεπτών. 
Αλλιώς τι μας χρειάζονται οι εκλο-
γικές αναμετρήσεις κάθε τόσο;
Καταλήγει ο κος Δεδεγκίκας: «Με 
αυτήν την προοπτική και με αυ-
τές τις προϋποθέσεις επέλεξα να 
στηρίξω τον κ. Χρήστο Γραμματι-
κόπουλο και να συμπορευθώ μαζί 
του σε μια μεγάλη προσπάθεια 
αναγέννησης της πόλης του Ναυ-
πλίου. Το έχει ανάγκη ο τόπος, το 
έχουμε ανάγκη όλοι εμείς που 
ζούμε σε αυτόν τον τόπο».

Ποιοτική παρουσία

Ανταπάντηση «Πρότασης» σε Αναγνωσταρά
Συνέχεια στο θέμα με τα Κοινωνικά μέ-
τρα που καλεί τον δήμαρχο Ναυπλίου 
να λάβει εν όψει της οικονομικής κρί-
σης, δίνει ο συνδυασμός «Άλλη Πρό-
ταση».
Μεταξύ άλλων τονίζουν ότι πολλές από 
τις προτάσεις που έγιναν, δεν απαιτούν 

χρήματα, αλλά κοινωνική ευαισθησία.
Σχετικά με την πρόταση του συνδυα-
σμού να δρομολογηθούν οι αναγκαίες 
κοινωνικές υποδομές, επισημαίνουν 
ότι οι προτάσεις τους είναι υλοποιήσι-
μες με περικοπή των ακριβών μελετών 
για τα επιχειρησιακά προγράμματα σε 

ιδιωτική εταιρία, με περικοπή υπέρο-
γκων αμοιβών και φαντεζί εκδηλώσε-
ων.
Τέλος επισημαίνουν ότι το οικονομικό 
θέμα του Γηροκομείου δεν έχει συζη-
τηθεί στο δημοτικό συμβούλιο τα τε-
λευταία χρόνια.
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0 Η απέναντι όχθη του Βασίλη Καπετάνιου

Πιάσανε τριακόσιους γιατρούς 
….χέστηκε η φοράδα στ΄ αλώνι. 
Με την άκρη του ματιού του από το πλαϊνό παράθυρο είδε ο Νίκος ο καφετζής 
τον Μητσάρα τον σιδερά να έρχεται βαρύς και ασήκωτος στην συνηθισμένη 
του ώρα στο καφενείο. Πριν προλάβει καν να κάτσει ο Μητσάρας έτοιμη ήταν 
η μπύρα και το μεζεδάκι.
Το πάχος της μουτζούρας στα δάκτυλα του ήταν και μέτρο της δουλειάς που 
είχε. Ο καφετζής πρόσεξε ότι τα  χέρια του ήταν καθαρά και δεν φορούσε την 
φόρμα εργασίας. Όταν μεσημέρι μάστορας μπαίνει στο καφενείο  χωρίς μου-
τζούρα και χωρίς τα ρούχα της δουλειάς σημαίνει ότι οι δουλειές δεν πάνε καλά. 
- Τι με κοιτάς ( του λέει ο Μητσάρας που διάβασε τις σκέψεις του) Μεγάλη Πα-
ρασκευή αργία διαρκείας  φίλε μου, μόνο που θα είναι παρατεταμένη γιατί η 
οικοδομή πέθανε και θα αργήσουν να την αναστήσουν. 
Παίρνει τα πρώτα μεζεδάκια και κατεβάζει με μια ρουφηξιά το πρώτο ποτήρι, 
Με το ένα μάτι που ήταν έξω από τον κύκλο του ποτηριού με τον αφρό βλέπει 
τον Κώστα, παλιό του συμμαθητή να διαβάζει την εφημερίδα, και με μεγάλα 
γράμματα ο τίτλος στο εξώφυλλο « Πιάσανε τριακόσιους γιατρούς λίστα με φο-
ροφυγάδες» 

- Κωστάκη χέστηκε η φοράδα στ αλώνι που έλεγε και η γιαγιά μου. Ρε Νίκο 
πιάσε και μια μπυρωίνη για τον φίλο η φτώχεια θέλει καλοπέραση.
- Γιατί το λες ρε Μητσάρα κάτι είναι και αυτό. 
- Ρε αυτοί οι τριακόσιοι είναι σαν τον φορτηγό του Θανάση του Τρέχα. ( Το Τρέ-
χας του είχε βγει σαν παρατσούκλι γιατί ήταν πολύ γρήγορος οδηγός.)
- Μου φαίνεται Μητσάρα ότι η ανεργία σου μπλόκαρε το μυαλό. 
- Ρε τον Θανάση πόσο καιρό έχεις να τον δεις ;
- Ένα μήνα λείπει ταξίδι στην Ιταλία 
- Και τι είναι η Ιταλία λαγός και του φεύγει μέσα στο δάσος , αυτός πάει και 
έρχεται Ιταλία σε μια μέρα για τον Τρέχα σου μιλάω, εκτός αν πήγε Ιταλία μέσω 
Σιγκαπούρης. Στην στενή ήταν εδώ και είκοσι πέντε μέρες χθες ήρθε  μου το 
είπε η εξαδέλφη η γυναίκα του τον πήρα και τηλέφωνο μιλήσαμε. 
-Γιατί τι  έκανε ;
- Τίποτα δεν έκανε και την γλίτωσε. 
- Ρε θα μας τρελάνεις; 
- Λοιπόν μάγκες ακούστε. Ο Θανάσης αγόρασε το φορτηγό του από την πολυε-
θνική Ιταλγκρεκ. Δούλευε εκεί σαν οδηγός, 
τακτική της εταιρείας μετά από κάποια 
χρόνια να πουλά τα φορτηγά. Έβγαλε ένα 
σε καλή τιμή, το πήρε ο Τρέχας για να κά-
νει και αυτός κάτι δικό του. Με δάνειο το 
πήρε, με δάνειο από την εταιρεία. Αλλά οι 
δουλειές κάτσανε και ο Θανάσης άρχισε 
να ζορίζεται και να τρελαίνεται.                                
Και το φορτηγό θα του έπαιρνε πίσω τζά-
μπα η εταιρεία που του το πούλησε και 
χρεωμένος στην ίδια εταιρεία θα ήταν. 
Ένα βράδυ για να χαλαρώσει πήγε στο 
μπαράκι δίπλα στον σταθμό εκεί είδε τον 
Ζημιά , παλιός άνθρωπος της νύχτας και 
νυν υπεύθυνος ασφαλείας της εταιρείας. 
Το Ζημιάς του βγήκε γιατί πάντα όταν έκα-
νε κάποια οικονομική συναλλαγή ρώταγε 
ή έλεγε τόσο είναι η ζημιά ή πόσο πάει η 
ζημιά ακόμα και στο φούρνο για το ψωμί. 
Τώρα ο Ζημιάς άνθρωπος της εταιρείας 
ήταν, ήξερε την φάση που ήταν ο Θανά-
σης και πήγε κοντά του 
- Ρε Τρέχα πως πάνε οι δουλειές 
- Μια χαρά χάλια, αφού το ξέρεις.
- Έχω ένα δρομολόγιο του είπε ο Ζημιάς 
και κατέβασε κάτω γωνία τα μάτια του.
- Άκου Ζημιά εγώ μόνο κανονικές δου-
λειές κάνω.
- Ένα φορτίο μόνο και ξελασπώνεις.

- Τι φορτίο εγώ ανθρώπους δεν κουβαλάω. Ο Κώστας ο Σπυ-
ριάρης έναν Κούρδο λυπήθηκε και τον πήρε μαζί και του 
πέθανε από έμφραγμα στην διαδρομή. Άμα δεν το έλεγε ο 
ιατροδικαστής στην δευτέρα παρουσία θα έβγαινε από τις 
γερμανικές φυλακές.
- Εγώ σου λέω για κανονισμένα πράγματα από την Ιταλγκρέκ 
φορτίο δικό τους θα είναι…
- Και γιατί δεν μου το δίνουν απ ευθείας οι μάγκες ;
- Ρε μάγκα δεν κατάλαβες γιατί δεν σου δίνουν πια δρομολό-
για για να σου φάνε το φορτηγό για ένα κομμάτι ψωμί και να χρωστάς και τα 
μαλλιά της κεφαλής σου. 
- Ρε άμα γίνει τίποτα και χάσω το φορτηγό θα σε σφάξω 
- Θα πας με φορτηγό της εταιρείας αλλά δεν θα ξέρει η εταιρεία ότι θα είσαι 
εσύ ο οδηγός. Θα φύγει ένα κομβόι από 15 φορτηγά 14 με μαύρο μουσαμά και 
ένα σκούρο μπλε για σένα. Αυτό το κανονίζω εγώ μου το δίνει η εταιρεία σαν 
μπόνους για κάποια δρομολόγια το χρόνο. Ένα δρομολόγιο είκοσι χιλιάρικα 
ξελασπώνεις και ούτε γάτα ούτε ζημιά. 
- O Τρέχας δεν είχε επιλογές η θα έπαιρνε αυτή την δουλειά ή θα βούλιαζε ορι-
στικά. Κάτι δεν του πήγαινε καλά γιατί ήταν πάρα πολλά τα λεφτά  για ένα μόνο 
δρομολόγιο. Και από την άλλη δεν θα πήγαινε με το δικό του φορτηγό. Θα πάω 
σκέφτηκε και ότι ήταν να γίνει θα γίνει στο λιμάνι της Πάτρας. Περνά τον έλεγχο 
από το λιμάνι της Πάτρας χωρίς κανένα πρόβλημα. Πάνω στο βαπόρι πίνοντας 
την φραπεδιά του μακριά από τους άλλους οδηγούς ένοιωθε σα να βρισκόταν 
στον παράδεισο, έτσι όπως έφευγαν πίσω του τα σύννεφα ένοιωθε να φεύγει 
και η οικονομική καταιγίδα από το σπίτι. Ο παράδεισος ήταν εκεί ψηλά στο 
κατάστρωμα και τον ρουφούσε από το καλαμάκι. Η κόλαση άρχισε με το που 
βγήκε στην Αγκώνα και του πέρασαν τα βραχιόλια οι ράμπο της ιταλικής  αστυ-
νομίας. Ούτε ηγέτης τρομοκρατικής οργάνωσης να ήταν έξι αστυνομικοί να 
τον έχουν κυκλώσει και άλλοι έξι πάνω στο φορτηγό. Με την άκρη του ματιού 
έβλεπε τα άλλα 14 με μαύρους μουσαμάδες να περνάνε ανενόχλητα.  Ο τελευ-
ταίος που έφευγε του χαμογέλασε και έκανε ένα σήμα με την παλάμη και τον 
αντίχειρα ότι θα τηλεφωνήσει. Λοιπόν για να μην σας τα πολυλογώ ο Ζημιάς ή 
εταιρεία που δούλευε ήθελαν να περάσουν 15 φορτηγά με παράνομα τσιγάρα. 
Αλλά ήθελαν και έναν αντιπερισπασμό και ένα δωράκι για τις διωκτικές αρχές, 
το σκούρο μπλε φορτηγό του Τρέχα ήταν το μαύρο πρόβατο για αν σωθούν 
όλοι. Ο Θανάσης δήλωσε άγνοια για το φορτίο και σίγουρα τους έπεισε γιατί 
δεν ήξερε τι μετέφερε. Η εταιρεία δήλωσε και αυτή άγνοια και απείλησε με 
μηνύσεις γιατί προφανώς αυτό ήταν μια ενέργεια ανταγωνιστών της. Αλλά σαν 
μια εταιρεία με ανθρώπινο πρόσωπο δεν μπορούσε να εγκαταλείψει τον ερ-

γαζόμενο της πλήρωσε όλα τα πρόστιμα. 
Και ο Θανάσης μετά από είκοσι τόσες μέ-
ρες αφέθηκε ελεύθερος. Τον γύρισε με την 
νταλίκα αυτός που του έκανε το σήμα ότι 
θα τηλεφωνήσει. Η εταιρεία του αναγνώ-
ρισε και ηθική βλάβη αντί για είκοσι του 
έδωσε είκοσι έξι χιλιάδες ευρώ. Ο Τρέχας 
το κατάλαβε ότι ο Ζημιάς του έστησε την 
δουλειά, ότι η παύση των δρομολογίων 
ήταν στημένη για να αναγκαστεί να δεχτεί 
το δρομολόγιο. Δεν είπε τίποτα όμως…. 
- Ναι αλλά το παραδάκι το πήρε. 
- Αμ δε,  χρωστούσε είκοσι έξι χιλιάδες για 
να ξεχρεώσει την εταιρεία έτσι το χρήμα 
ξαναγύρισε στην εταιρεία…..και αυτός 
πάλι εξαρτώμενος είναι από αυτούς…. 
- Κατάλαβες τι έγινε και με τους 300 για-
τρούς του Κολωνακίου ένα μπλε φορτηγό 
ήταν για να μας ρίξει στάχτη στα μάτια και 
άλλα 14 μαύρα φορτηγά με μαύρο χρήμα 
περνάνε  στο λιμάνι. Και τι έγινε λοιπόν 
που τους πιάσανε …πόσοι θα τιμωρηθούν 
…..αν θέλουν να σταματήσουν την φορο-
διαφυγή ας κλείσουν την εταιρεία που κα-
νονίζει τα δρομολόγια για αυτό σου λέω 
….χέστηκε η φοράδα στ αλώνι που έλεγε 
η γιαγιά μου….άντε γεια μας και περαστι-
κά μας , Νίκο πιάσε άλλη μια παγωμένη και 
το τάβλι…
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Του Γιάννη 
Πανούση, 
καθηγητή 
Εγκληματολογί-
ας στο Πανεπι-
στήμιο Αθηνών

Αυτο-νομιμοποιήσεις;
 

Τελικά το μεγαλύτερο κατόρθωμα του σύγχρονου πολιτι-
σμού είναι η συγκατοίκηση 

Γ. Χλούπης, Οδύσσεια εν άστει  

Η Δημοκρατία εν κινήσει πρέπει να συνδυάζεται με το δί-
καιο εν κινήσει. Η Δικαιοσύνη δεν περιορίζεται σε «κατα-
σκευές» σχετικές με τις περιστάσεις και καταστάσεις της 
απονομής του δικαίου. Τις υπερβαίνει και δεν την προσ-δι-
ορίζουν, ούτε πολιτικά ούτε ηθικά. Το δίκαιο ως κοινωνικό 
φαινόμενο στοχεύει στη δικαιοσύνη ως σχέση, η οποία 
αναζητεί μια ευαίσθητη ισορροπία ανάμεσα στην κοινωνι-
κή τάξη και την αυτονομία των προσώπων/ελευθερία των 
πολιτών. 
Η ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗ συμβαδίζει με τη θεωρία του κοινωνικού 

συμβολαίου, προϋποθέτει δηλαδή μια 
«πρωταρχική συμφωνία» (έστω υποθε-
τική). 
Η ΟΡΙΟΘΕΤΗΣΗ της αντεγκληματικής 
πολιτικής για την προστασία των δι-
καιωμάτων του πολίτη συνιστά μια 
πολιτική απόφαση που πρέπει όμως 
να παγιώνεται με ένα δημοκρατικά νο-
μιμοποιημένο ποινικό δίκαιο. Πρέπει ν’ 
αποφευχθεί τόσο η αυθαιρεσία στον 
ορισμό του εγκλήματος (από το κρά-
τος) όσο και στην άνομη μη-εφαρμογή 
των νόμων (από την κοινωνία). Το 
έγκλημα πρέπει όχι μόνο να παραβι-

άζει τον ποινικό νόμο αλλά και την πρωταρχική αξία που 
προσβάλλεται (π.χ. ζωή), την προστασία της οποίας -ακό-
μα και μέσω των ποινών- ενστερνίζονται όλοι. 
ΑΛΛΟ όμως η γενική αποδοχή κι άλλο η ανατροπή του 
δικαίου στο όνομα ιδεολογημάτων. Η ισορροπία «ελευθε-
ρία-ασφάλεια» δεν θα επιτευχθεί ούτε με την πανοπτική 
εξουσία ούτε με άστοχες γενικόλογες αντι-εξουσιαστικές 
προτάσεις απεγκληματοποίησης των πάντων. Καταχρή-
σεις εξουσίας ή αυθαιρεσίας μπορούμε να ‘χουμε απ’ όλες 
τις πλευρές. Ακόμα κι αν δεχτούμε ότι το έγκλημα αποτε-
λεί για πολλούς «φυσιολογικό φαινόμενο», τούτο δεν ση-
μαίνει ότι η κοινωνία δεν θίγεται και δεν πρέπει να αντι-
δράσει. Αλλωστε η σχετικότητα του όρου «φυσιολογικό» 
συνδέεται με την ανα-διά-ταξη των ποιοτικών στοιχείων 
των εγκλημάτων και των ποινών και όχι με την ατιμωρη-
σία. 
Η ΕΝΝΟΙΑ ή η φύση του εγκλήματος συνδέονται συχνά 
με τη διασάλευση της δημόσιας τάξης αλλά και με τη βί-
αιη «αντι-πολιτευτική» συμπεριφορά. Η Δικαιοσύνη περι-
φρουρεί την τάξη, ιδίως την κρατούσα τάξη πραγμάτων, 
αλλά δεν πρέπει να νομιμοποιεί την αυταρχική εξουσία. 
ΤΟ ΔΙΚΑΙΟ και το δίκιο δεν συμπίπτουν πάντοτε, γι’ αυτό 
και η αναζήτηση της δίκαιης τιμωρίας ταλανίζει νομοθέτη 
και δικαστή. Αλλωστε μια άδικη τάξη παράγει αταξία και 
ακυρώνει το ρόλο του δικαίου. 
Ο ΠΟΙΝΙΚΟΣ νόμος, και όχι η απουσία νόμου, προστατεύει 
τον πολίτη, υπό τον όρο όμως ότι η ποινή θα βρίσκεται σε 
συνάρτηση με το έγκλημα και υπό την προϋπόθεση ότι η 
ποινική παρέμβαση θα δια-τηρείται σε ένα minimum. Ο 
νόμος δεν είναι το όπιο της απονομής δικαιοσύνης. Δεν 
είναι σκοπός αλλά εργαλείο. Προσοχή όμως: όχι εργαλείο 
«ουδέτερης» κοινωνικής μηχανικής αλλά ρύθμισης αν-
θρώπινης συμπεριφοράς (στην οποία συμπεριλαμβάνεται 
και η άρνηση των κανόνων). 
ΥΓ. Το Κράτος Δικαίου στα δύσκολα φαίνεται (κι όχι στα 
Media).

Στον αέρα οι συμβασιούχοι πυροσβέστες των 700 ευρώ

Έφτασαν στο ναδίρ
«Δεν είμαστε εμείς που φέραμε 
την κρίση στη χώρα, δεν είμα-
στε εμείς αυτοί που έχουν τους 
παχυλούς μισθούς και τα χρή-
ματα τους στο εξωτερικό, είμα-
στε αυτοί που χρόνια τώρα δί-
νουμε ακόμη και τη ζωή μας για 
να προστατεύσουμε τον πολίτη 
και τον φυσικό πλούτο της χώ-
ρας. Σας ενημερώνουμε ότι δεν 
θα ανεχτούμε ακόμη αυτήν την 
ομηρία και τον εμπαιγμό τόσον 
ετών, υποσχέσεις έχουμε πάρει, 
πράξεις δεν έχουμε δει, τη ζωή 
μας έχουμε δώσει, ψεύτικες υπο-
σχέσεις έχουμε πάρει,  είμαστε 
σε φοβερή αγανάκτηση, και οι 
οικογένειες μας έχουν διασυρ-
θεί οικονομικά. Είναι φοβερό και 
απαράδεκτο σε χαμηλόμισθους 
εργαζόμενους όπως οι συμβα-
σιούχοι πυροσβέστες των 700 
ευρώ να επιβάλλεται μείωση στο 
μισθό για να καλυφθεί το οικονο-
μικό έλλειμμα της χώρας, καθώς 
και μείωση του χρόνου εργασί-
ας»τα παραπάνω διεμήνυσαν 
στον Γ. Γ  Προστασίας του Πολίτη, 
οι συμβασιούχοι Πυροσβέστες, 
όταν τον συνάντησαν την Τρίτη 
στην Τρίπολη.
Με υπόμνημα που παρέδωσε το 
Σωματείο συμβασιούχων εργα-
ζόμενων πυροσβεστικού σώμα-
τος των νομών Αργολίδας και 
Αρκαδίας, τονίζουν ότι εφόσον 
δεν δούν επίσημα άμεσα  απο-
τελέσματα (πριν το Ιούλιο 2010) 
για τον κλάδο τους θα θεωρή-
σουν ότι εμπαίζονται για άλλη 
μια φορά και απαξιώνονται, ενώ 

επιφυλάσσονται για ότι γίνει από 
εδώ και στο μέλλον με τις όποιες 
συνέπειες.
Το υπόμνημα κοινοποιήθηκε 
επίσης στον Πρωθυπουργό της 
Ελλάδος, στον υπουργό Προστα-
σίας του Πολίτη κο Χρυσοχοΐδη, 
στον υφυπουργό και στους βου-
λευτές Αργολίδας και Αρκαδίας. 
Οι πυροσβέστες εκτός από τα πα-
ραπάνω τονίζουν ακόμα: «Έχο-
ντας υπόψη της τελευταίες εξε-
λίξεις: α) περί απασχόλησής μας 
«έως 7 μήνες»βάση απόφασης 
του Υπουργικού Συμβουλίου του 
ΠΑΣΟΚ όπου συζητούνται όλα τα 
θέματα. β) Δηλώσεις κ. Ραγκούση  
για 5 μήνη απασχόληση γ) Σχετι-
κά με την επιτροπή που έχει συ-
γκροτηθεί ύστερα από υπόσχεση 
του κ. Χρυσοχοϊδη στης 3-12-09, 
θα θέλαμε άμεσα να μας διευκρι-
νίσετε τα παρακάτω:
H σύμβαση μας φέτος θα λήξει 
όπως προβλέπετε 30-11-2010 
(δηλ 8μηνο), ή 31-10-2010  ή και 
ποιο νωρίς;  
Το 2011 θα υπάρξει σύμβα-
ση; Θα είναι 5μηνη βάση δη-
λώσεων κ. Ραγκούση ή 8μηνη
;                                                                                                                                                 
Ποια τα πορίσματα και οι αποφά-
σεις των επιτροπών που έχουν 
πραγματοποιηθεί σχετικά με την 
επίλυση του εργασιακού μας 
και εάν οι υποσχέσεις του κ. Πα-
πανδρέου προεκλογικά και του 
κ.Χρυσοχοΐδη στις 3-12-2009 θα 
γίνουν επιτέλους πράξεις;
Οι συμβασιούχοι Πυροσβέστες 
θα απορροφηθούν με πιθανή 

προκήρυξη;   
πόσοι; Με ποια κριτήρια; Πότε;
Μετά από πρόσφατες δηλώσεις 
στο Κοινοβούλιο του Υφ. κ. Σπύ-
ρου Βούγια, φαίνεται ότι θα δοθεί 
στο μέλλον πρώτιστη προτεραιό-
τητα σε εθελοντικές ομάδες. Θα 
εξακολουθείτε να απασχολείτε 
συμβασιούχους πυροσβέστες;
Όταν θα λήξει η σύμβαση μας τα 
μέλη μας θα μπουν στο ταμείο 
ανεργίας; Αν 
ναι πόσο θα είναι αυτό;  
Θεωρούμε απαραίτητο να ξεκα-
θαρίσετε τις θέσεις σας το συντο-
μότερο δυνατό καθώς στα μέλη 
μας επικρατεί μεγάλη αγανάκτη-
ση και ανησυχία και έχει εξαντλη-
θεί όλη η υπομονή μας».

Σύσκεψη
Εντωμεταξύ, με στόχο τη πρόλη-
ψη των πυρκαγιών εν όψει της 
θερινής περιόδου, αλλά και τη 
μείωση των κινδύνων από ενδε-
χόμενη πυρκαγιά, ο Γενικός Γραμ-
ματέας της Περιφέρειας Πελο-
ποννήσου Φώτης Χατζημιχάλης 
κάλεσε τους αρμόδιους φορείς 
και υπηρεσιακούς παράγοντες σε 
σύσκεψη με θέμα «σχεδιασμός 
και δράσεις για την αντιμετώπι-
ση δασικών πυρκαγιών περιόδου 
2010». Η σύσκεψη είχε προγραμ-
ματιστεί να πραγματοποιηθεί 
χθες.
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Η συνεδρίαση που καθυστέρησε 3 χρόνια

Αποκατάσταση χωματερών
Μετά από πολλά χρόνια, η Περιφέρεια Πελοποννήσου ευελ-
πιστεί πλέον να αποκατασταθούν περιβαλλοντικά 70 περί-
που ανενεργοί ΧΑΔΑ και σε συνδυασμό με την ολοκλήρωση 
του ΠΕΣΔΑ να δρομολογηθεί η αποκατάσταση και εκείνων, 
που είναι ακόμη ενεργοί.
Τις προηγούμενες ημέρες, δημοσιεύτηκε η πρόσκληση για 
την «Αποκατάσταση Χώρων Ανεξέλεγκτης Διάθεσης Απορ-
ριμμάτων (ΧΑΔΑ) Πελοποννήσου». Ο προϋπολογισμός 
του έργου φθάνει τα 4.605.000 ευρώ. Με την πρόσκληση 
αυτή, καλούνται οι Φορείς Διαχείρισης Στερεών Αποβλή-
των (Φ.Ο.Δ.Σ.Α.) της Περιφέρειας Πελοποννήσου να υποβά-
λουν αιτήσεις χρηματοδότησης  για την αποκατάσταση των 
Χ.Α.Δ.Α. που βρίσκονται στην περιοχή τους.
Ο περιφερειάρχης Πελοποννήσου Φώτης Χατζημιχάλης δή-
λωσε ότι η διαδικασία αποκατάστασης των ΧΑΔΑ θα κινηθεί 
με ταχύτατους ρυθμούς και με την ευθύνη της Περιφέρειας. 
Παράλληλα θα αρχίσει και η διαδικασία εκπόνησης μελετών 
για τους υπόλοιπους  ΧΑΔΑ  που είναι ακόμη σε λειτουργία.

Τρία ολόκληρα χρόνια είχε να 
συνεδριάσει το Περιφερειακό 
συμβούλιο Πελοποννήσου. Η 
συνεδρίαση της προηγούμενης 
εβδομάδας ίσως να είναι και η τε-
λευταία του θεσμού πριν την εκλο-
γή του νέου αιρετού περιφερεια-
κού συμβουλίου τον Νοέμβρη.
Όλο το σώμα κατέκρινε την έλλει-
ψη συνεδριάσεων για τρία ολό-
κληρα χρόνια, γεγονός που, όπως 
είπαν, είχε αρνητικά αποτελέσματα 
στην υλοποίηση αναπτυξιακού έρ-
γου για την Περιφέρεια.
Ομόφωνα αποφασίστηκε η άμεση 
προώθηση διαδικασιών απορρο-
φητικότητας ΕΣΠΑ, η στήριξη ιδι-
ωτικών επενδύσεων στο πλαίσιο 
του Αναπτυξιακού Νόμου, το θέμα 
της ολοκληρωμένης διαχείρισης 
απορριμμάτων, το θέμα της προ-
στασίας – αξιοποίησης των υδατι-
κών πόρων, καθώς και η ανάδειξη 
– αξιοποίηση συγκριτικών πλεονε-
κτημάτων, παραγωγικών δυνατο-
τήτων και ανθρώπινου δυναμικού.
Ο περιφερειάρχης Φώτης Χατζημι-
χάλης αναφερόμενος στις αναπτυ-
ξιακές δυνατότητες της περιφέρει-
ας τόνισε: «Δεν αρκεί να λέμε ότι 
έχουμε φυσικές ομορφιές ή πολιτι-
σμό και ιστορία και με βάση αυτό 
θα αναπτύξουμε τον τουρισμό 
μας. Χρειάζεται μαζί με την προ-
βολή της Περιφέρειας, την τουρι-
στική προβολή, να συνδυάσουμε 
και τον τομέα της πρωτογενούς 
παραγωγής.
Η Πελοπόννησος μπορεί να κινη-
θεί σε πολλούς τομείς παράλληλα 
συνδέοντας την αναπτυξιακή της 
δραστηριότητα και με το μέλλον. 
Δεν μπορεί να κινείται άναρχα, 
αποσπασματικά και  με μονομέ-
ρεια. Η εμπειρία μου από τη γνω-
μοδοτική επιτροπή και τις εγκρί-
σεις επενδύσεων είναι ενδεικτική. 
Οι περισσότερες επενδύσεις που 
σήμερα χρηματοδοτούνται αφο-
ρούν τον εκσυγχρονισμό ελαιο-
τριβείων ή την κατασκευή ξενο-
δοχειακών μονάδων. Πρέπει να 
ανοίξουμε περισσότερο τον προ-
σανατολισμό αξιοποιώντας τους 
φορείς και τους επενδυτές και σε 
άλλους τομείς δραστηριότητας. 
Πρέπει να προχωρήσουμε στην 
εκτέλεση έργων και έργων υποδο-
μής που δεν θα απορροφούν απλά 
κοινοτικούς πόρους αλλά συνδυα-
σμένα το ένα με το άλλο έργο θα 
ενισχύουν μια αναπτυξιακή δυνα-
μική που έχει ανάγκη η Πελοπόν-
νησος και που μπορεί πράγματι να 
την υλοποιήσει. 
Η Πελοπόννησος θα έπρεπε επι-
πλέον και με μια προσπάθεια να 
προχωρήσει να κάνει ένα άλμα 
στον αναπτυξιακό της σχεδιασμό 
σύμφωνα με τις σύγχρονες απαιτή-
σεις και ανάγκες που εμφανίζονται 

σε ολόκληρη τη χώρα. 
Θα τολμούσα μια πρόταση, να γίνει 
μια απόπειρα η Πελοπόννησος να 
μετατραπεί σε ένα ενεργειακό κέ-
ντρο, σε ένα ενεργειακό εργαστήρι 
που θα φιλοξενεί κάθε πρωτοβου-
λία, κάθε καινοτομία που έχει σχέ-
ση με τις ανανεώσιμες πηγές για 
παράδειγμα ή  νέες τεχνολογίες 
και τις οποίες θα μπορεί να φιλο-
ξενεί στην περιοχή, να αναπτύξει 
στην περιοχή με μια δέσμευση 
ότι καινούργιο εμφανίζεται στον 
ορίζοντα να υπάρχει υποδομή να 
έρχεται στην Πελοπόννησο να 
αναπτύσσεται εδώ σε πιλοτική 
εφαρμογή, στη συνέχεια να περ-
νάει σε βιομηχανική εφαρμογή και 
στη συνέχεια συμπαραγωγή της 
στην ίδια την Πελοπόννησο. 
Μπορεί αυτό όπως και άλλες προ-
τάσεις να είναι ένας τρόπος να 
συνδεθεί με μια δυναμική αναπτυ-
ξιακή πορεία προς το μέλλον αξιο-
ποιώντας τις δυνατότητες που έχει 
η χώρα να στηρίξει την πράσινη 
ανάπτυξη, όπως την ονομάζουμε 
πια, αλλά με συγκεκριμένα χαρα-
κτηριστικά. 
Να βρούμε πόρους, να βρούμε χώ-
ρους, να βρούμε πρωτοπόρες δυ-
νάμεις που μπορούν να στηρίξουν 
τέτοια προσπάθεια που θα συμπα-
ρασύρει την Πελοπόννησο στην 

ανάπτυξή της προς το μέλλον. 
Επιμένω ότι πέρα από επί μέρους 
παρεμβάσεις, έργα υποδομών ή 
επενδυτικές δραστηριότητες θα 
πρέπει ο βηματισμός της Περιφέ-
ρειας να είναι συντονισμένος για 
να μπορεί να είναι αποτελεσματι-
κός και να αναπτύσσει μια δυναμι-
κή που έχει  ανάγκη η περιφέρεια. 
Έχει δυνατότητες, έχει συγκριτικά 
πλεονεκτήματα, έχει ανθρώπινο 
δυναμικό όλα αυτά πρέπει να συν-
δεθούν σε μια ενιαία πορεία προς 
το μέλλον».

Τα σκουπίδια
Για το θέμα των σκουπιδιών ο γε-
νικός γραμματέας επισήμανε: «Εί-
μαι διατεθειμένος να αναλάβω το 
φορτίο της διαχείρισης των απορ-
ριμμάτων, αδιαφορώντας για το 
πολιτικό κόστος. Προσωπικός μου 
στόχος που είναι και στόχος της κυ-
βέρνησης είναι το πρόβλημα αυτό 
να έχει λυθεί πριν από τις εκλογές 
για τον Καλλικράτη. Γι αυτό πρέπει 
να κινηθούμε με πολύ γρήγορες 
διαδικασίες.
Παράλληλα πρέπει να κινηθούμε 
και στη διάδοση της ιδέας αλλά και 
της πρακτικής της ανακύκλωσης 
καθώς και στην αποκατάσταση 
των ΧΑΔΑ. Ήδη έχουμε ξεκινήσει 
τη διαδικασία της αποκατάστασης 

των ανενεργών ΧΑΔΑ και σύντομα 
θα προχωρήσουμε σε συνεργασία 
μαζί σας στην αντιμετώπιση του 
προβλήματος των ενεργών με δε-
ματοποιητές και μονάδες ολοκλη-
ρωμένης διαχείρισης».

Το μπάχαλο
Σε κακή κατάσταση βρήκε τις υπη-
ρεσίες της περιφέρειας, δήλωσε ο 
κος Χατζημιχάλης. Όπως είπε τα 
πάντα υπολειτουργούσαν. Ανέφε-
ρε χαρακτηριστικά: «Είχαμε υπη-
ρεσίες που είχαν άμεση επαφή με 
τους πολίτες που έπρεπε να διεκ-
περαιώνουν υποθέσεις, που έπρε-
πε να είναι δίπλα στους  πολίτες και 
αυτό δε γινόταν, όχι γιατί δεν ήθε-
λαν οι υπηρεσιακοί παράγοντες, 
αλλά γιατί η συγκρότηση ή η απο-
δυνάμωση των υπηρεσιών ήταν 
τέτοια που δεν διευκόλυνε το έργο 
τους. Θα πω μερικά παραδείγματα. 
Μια από τις σημαντικότερες, κατά 
τη γνώμη μου, διευθύνσεις στην 
περιφέρεια της Πελοποννήσου 
είναι η διεύθυνση των Υδάτων και 
αυτό γιατί έχει να αντιμετωπίσει 
ένα πρόβλημα που σε λίγο θα εί-
ναι ένα από τα σημαντικότερα 
προβλήματα στην Περιφέρεια, το 
πρόβλημα της διαχείρισης των 
υδατικών πόρων. Θεωρώ ότι το 
πρόβλημα των υδατικών πόρων 
και της διαχείρισης τους είναι το 
σημαντικότερο πρόβλημα που 
έχουμε να αντιμετωπίσουμε άμε-
σα μετά το οξυμένο πρόβλημα της 
διαχείρισης των απορριμμάτων 
στην περιφέρεια Πελοποννήσου. 
Κάνουμε μια προσπάθεια να ανα-
διατάξουμε, να επανιδρύσουμε 
ουσιαστικά, να επανασυστήσουμε 
τη διεύθυνση υδάτων, θα έχουμε 
αποτελέσματα ορατά για τους πο-
λίτες πιστεύω σε δύο μήνες από 
σήμερα. 
Προσπαθήσαμε να ενισχύσουμε 
υπηρεσίες που έχουν άμεση σχέ-
ση με τον πολίτη όπως για παρά-
δειγμα η διεύθυνση Γεωργικής 
Ανάπτυξης. Ήταν μια υπηρεσία με 
ελάχιστο προσωπικό που δε μπο-
ρούσε να ανταποκριθεί στο ρόλο 
της. Γίνεται μια προσπάθεια και σε 
αυτό τον τομέα θα φανούν άμεσα 
τα αποτελέσματα. Προσπαθήσαμε 
και προσπαθούμε να ενισχύσουμε 
τη διεύθυνση Περιβάλλοντος και 
Χωροταξίας, την ΠΕΧΩ, που είναι 
επίσης μια τραυματισμένη διεύ-
θυνση με σοβαρά προβλήματα 
στην αποτελεσματικότητά της και 
βεβαίως στην αντιμετώπιση προ-
βλημάτων της περιφέρειας αλλά 
και των πολιτών. Κάνουμε σημα-
ντικές προσπάθειες και έχουμε αρ-
χίσει ήδη να βλέπουμε τα πρώτα 
αποτελέσματα. 
Θα σας πω μόνο δύο παραδείγ-
ματα για να καταλάβετε τον όγκο 

των προβλημάτων και της δυσλει-
τουργίας που υπάρχει. Έχουμε 
σε εκκρεμότητα 47 πολεοδομικά 
σχέδια που πρέπει να εγκρίνουμε, 
τα διαχειρίζεται ένας υπάλληλος, 
είναι αδύνατο να αντιμετωπίσει 
τον όγκο της δουλειάς. Η ίδια δι-
εύθυνση ασχολείται με το πρόβλη-
μα των βιολογικών καθαρισμών. 
Ένα σημαντικό πρόβλημα στην 
περιφέρεια Πελοποννήσου. Ένας 
υπάλληλος έχει να διαχειριστεί 87 
μελέτες βιολογικών καθαρισμών. 
Όπως αντιλαμβάνεστε δεν μπορεί 
να ανταποκριθεί στον όγκο της 
δουλειάς, πολύ περισσότερο όταν 
πρέπει να διαχειριστεί και άλλα 
προβλήματα περιβάλλοντος όπως 
το πρόβλημα της διαχείρισης των 
απορριμμάτων. 

Ένας δεύτερος άξονας που έπρεπε 
να κινηθούμε, όπως είπα και στην 
αρχή, ήταν ο τομέας της στήριξης 
των επενδυτικών προσπαθειών 
που γίνεται στην περιφέρεια Πε-
λοποννήσου. Θεωρώ ότι υπήρχε 
μια σημαντική καθυστέρηση σε 
αυτό τον τομέα που δημιουργού-
σε αρνητικά προβλήματα στην 
οικονομική ανάπτυξη της περιο-
χής, έτσι όπως είχε προσδιοριστεί 
από τον σχεδιασμό που υπήρχε 
προηγουμένως. Προσπαθήσαμε 
να ενισχύσουμε αυτή τη διαδικα-
σία και έχουμε σημαντικά θετικά 
αποτελέσματα που οφείλω να 
τα αναφέρω. Θα δώσω μόνο ένα 
συγκριτικό παράδειγμα. Τα δύο 
προηγούμενα χρόνια, από την 
1/1/2008 έως το τέλος του 2009 
είχαν εγκριθεί 181 επενδυτικά σχέ-
δια στην περιφέρεια Πελοποννή-
σου από τα περίπου 700 που έχουν 
υποβληθεί. Ενισχύσαμε τη συγκε-
κριμένη υπηρεσία, προχωρήσαμε 
σε συνεχόμενες συνεδριάσεις της 
γνωμοδοτικής επιτροπής και μέσα 
στους πέντε περίπου μήνες που 
πέρασαν, με πέντε συνεχείς συ-
νεδριάσεις, αύριο θα έχουμε την 
έκτη συνεδρίαση της γνωμοδοτι-
κής επιτροπής, συμπεριλαμβανο-
μένης λοιπόν και αυτής της συνε-
δρίασης στους πέντε αυτούς μήνες 
θα έχουμε ξεπεράσει τις εγκρίσεις 
σε 110 επενδυτικά σχέδια. Αυτό 
σημαίνει ότι έχουμε υπερβεί κατά 
60% περίπου και τους πόρους που 
έχουν διατεθεί το πεντάμηνο αυτό 
στην περιφέρεια Πελοποννήσου 
αλλά και την έγκριση επενδυτικών 
σχεδίων σε σχέση με τα δύο προη-
γούμενα χρόνια. Αυτό είναι μια έν-
δειξη της προσπάθειας που γίνεται 
να στηρίξουμε όσο το δυνατό απο-
τελεσματικότερα την αναπτυξιακή 
προσπάθεια στην περιφέρεια και 
αυτή την προσπάθεια θα την εντεί-
νουμε».
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Διάλεξη
Διάλεξη θα πραγματοποιήσει 
την Τετάρτη 26 Μαΐου και ώρα 
20.00, στο Κέντρο Ελληνικών 
Σπουδών του Πανεπιστημίου 
Harvard στο Ναύπλιον (αίθου-
σα διαλέξεων «Οικογενείας 
Νίκου Μαζαράκη»), ο κύριος 
Peter Mackridge, Oμότιμος 
Καθηγητής Νεοελληνικής Φι-
λολογίας στο Πανεπιστήμιο 
της Οξφόρδης. Θέμα της ομι-
λίας, η οποία εντάσσεται στο 
πλαίσιο του “Events Series 
2010” του Κέντρου μας, θα εί-
ναι: «Σκέψεις για την ιστορία 
του γλωσσικού ζητήματος»

Ποιητική 
συλλογή 
Καραμούντζου
Τη νέα του Ποιητική Συλλογή 
παρουσιάζει το Σάββατο στο 
Μπουσουλοπούλειο θέατρο 
Άργους, (8.00μμ), ο δάσκαλος 
και λογοτέχνης Σπύρος Καρα-
μούντζος, με τίτλο «Ηλίανθοι».
Το βιβλίο θα παρουσιάσει ο 
φιλόλογος καθηγητής Γιάννης 
Χατζηβασιλείου, πρώην Πρό-
εδρος της Επιτροπής Κρίσης 
Νέων Μελών της Εταιρείας Ελ-
λήνων Λογοτεχνών και βιβλι-
οκριτικός. Για τον ποιητή θα 
μιλήσουν ο δάσκαλος και λο-
γοτέχνης Διογένης Μαλτέζος, 
και ο Πρόεδρος του Συλλόγου 
Καρυάς «Το Αρτεμίσιο» Κων/
νος Τρίχας.
Ποιήματα θα διαβαστούν από 
την θεατρική ομάδα της Αργο-
λικής Πολιτιστικής Πρότασης, 
με την επιμέλεια του Σκηνοθέ-
τη της κ. Νικόλα Ταρατόρη.
Το βιβλίο περιλαμβάνει τρεις 
ενότητες ποιημάτων: Αναμνή-
σεις, Αφιερώματα, Του νερού 
γυρίσματα. Ο Σπύρος Καρα-
μούντζος, βαδίζει ξανά στους 
γνώριμους γι’ αυτόν δρόμους 
της ποίησης και επιχειρεί να 
μας μυήσει στα μυστικά των 
δικών του αναζητήσεων και 
στοχασμών, να μας ξεναγήσει 
στον δικό του ολάνθιστο, παυ-
σίλυπο κήπο.
Την εκδήλωση διοργανώνουν 
η Δημοτική Κοινωφελής Επι-
χείρηση Πολιτισμού Άργους, 
οι εκδόσεις «Εκ Προοιμίου» και 
ο Σύλλογος Καρυάς «Το Αρτε-
μίσιο».

Το νηπιαγωγείο πήγε Λαογραφικό
Το Λαογραφικό Μουσείο Κρανιδίου, 
επισκέφθηκε το Α΄ Νηπιαγωγείο Κρα-
νιδίου. Τα παιδιά ενθουσιασμένα και 
γεμάτα απορίες για τα εκθέματα, προ-

σπάθησαν, παρά το νεαρό της ηλικίας 
τους, να αντιληφθούν και να κατανοή-
σουν την ιστορία του τόπου. Σημαντι-
κή βοήθεια σε αυτό πρόσφεραν οι δύο 

νηπιαγωγοί η κ Μεϊμάνη Βιβή και η κ 
Αλεξοπούλου Ιωάννα. Επιμορφωτικές 
επισκέψεις στο Λαογραφικό γίνονται 
και από άλλα σχολεία της περιοχής.

Γιορτή 
εμπόρων
Την Δευτέρα του Αγίου Πνεύ-
ματος, γιορτάζει ο εμπορικός 
σύλλογος Ναυπλίου. Οι έμπο-
ροι της πόλης καλούνται  να 
τιμήσουν με την παρουσία 
τους την Εορτή της Προστάτι-
δας Εικόνας των Εμπόρων της 
Πόλης του Ναυπλίου, στην 
Ιερά Μονή της «Ζωοδόχου 
Πηγής» στην Άρια, όπου και 
θα ψαλθεί Θεία Λειτουργία.

Έκθεση 
εικαστικών
Στις 25 Μαίου τελειώνει η έκ-
θεση εικαστικών της Κατέρη 
Βασιλικής με θέμα «Γαίες» στο 
φουαγιέ του Τριανόν. Η έκθε-
ση λειτουργεί 10:00-14:00 και 
18:30- 22:30.
Η Βασιλική Κατέρη γεννήθη-
κε στα Γιάννενα και τα τελευ-
ταία εννέα χρόνια ζει στην 
Καλαμάτα. Χαρακτηριστικό 
της τέχνης της είναι η ευρύτη-
τα και το βάθος των αναζητή-
σεων και των πειραματισμών. 
Κινείται στο χώρο της εννοια-
κής τέχνης και του δυναμικού 
αφαιρετικού εξπρεσιονισμού, 

διατηρώντας πάντα το δικό 

της ιδιαίτερο προσωπικό 

ύφος.

Εκλογές 
Τελλέσιλα
Συγκροτήθηκε σε σώμα το 

Νέο Διοικητικό Συμβούλιο 

του συλλόγου Τελλέσιλα. 

Πρόεδρος παραμένει οΓιάν-

νης Κόντης. Το υπόλοιπο ΔΣ 

απαρτίζεται από τους: Αντι-

πρόεδρος: Νίκα Χαρά, Γραμ-

ματέας: Κατσώνα Γεωργία, 

Ταμίας: Ολάνη Ρούλα, Μέλη: 

Ριμπάς Διαμαντής, Τζάφφα 

Ποθητή, Μπίλια Μαρία, Ανα-

πληρωματικά Μέλη: Ζαχαρά-

κης Μανώλης, Σκούφης Γεώρ-

γιος, Μπελερή Καίτη. Για την 

ελεγκτική επιτροπή εξελέγη-

σαν οι: Ζεμπέκος Γεώργιος, 

Τσιράκης Ιωάννης, Φράγκου 

Ελένη.

Γιορτάζει το Λυγουριό
Μια σειρά εκδηλώσεων για την γιορτή του Αγίου 
Πνεύματος έχει προγραμματίσει ο δήμος Ασκληπι-
είου στο Λυγουριό.
Το Σάββατο στις 20:30 θα γίνει η 8η Χορωδιακή 
συνάντηση στο προαύλιο του I. Ν. Αγίου Βασιλεί-
ου Λυγουριού με τη συμμετοχή των: α) Χορωδίας 
Νίκαιας Πειραιά, β) Χορωδίας Δήμου Βούλας και γ) 
Δημοτικής Χορωδίας Ασκληπιείου.
Την Κυριακή στις  19:15, θα ψαλεί ο Μέγας πανη-
γυρικός εσπερινός στον Ιερό Ναό Αγίας Τριάδος. 
Στις 20:15 θα ακολουθήσει η περιφορά της εικόνας 
της Αγίας Τριάδος στις οδούς Αγίας Τριάδος, Λεωφ. 
Ασκληπιού, Κούκουρη, Βασ. Γεωργίου Β’, Ελ. Βενιζέ-
λου, Επιδαύρου, Λεωφ. Ασκληπιού, Αγίας Τριάδος.
 Το πανηγύρι θα ξεκινήσει στις 21.30  στο προαύλιο 
του Γυμνασίου-Λυκείου Λυγουριού με τους: Μπέ-
κιο, Κωνσταντινόπουλο και την ορχήστρα τους. Το 
πανηγύρι διοργανώνει ο σύλλογος Καββαδίας.
Την Δευτέρα στις 07:30 το πρωί θα ξεκινήσει ο όρ-
θρος και μετά η Θεία Λειτουργία. 
Το απόγευμα στις 20:30 παρουσιάζεται η θεατρική 
Παράσταση «Δάφνες και πικροδάφνες» των Δ. Κε-
χαίδη - Ε. Χαβιαρά από τον Θεατρικό Όμιλο Ερμιο-
νίδας, σε σκηνοθεσία Μανώλη Ιωνά στο προαύλιο 
του I. Ν. Αγίας Τριάδος.



Την τσακώνικη μελιτζάνα Λε-
ωνιδίου μέσω της μαγειρικής, 
γιορτάζεται την Παρασκευή και 
το Σάββατο σε μια εκδήλωση, 
με σκοπό να ζήσουν από κοντά 
όσοι παραβρεθούν την αυθε-
ντική φιλοξενία του τόπου και 
τα γνήσια προϊόντα της τσακώ-
νικης γης.
Το φεστιβάλ Τσακωνιάς έχει 
φέτος τον  τίτλο «Σεργιάνι στον 
κήπο του Διονύσου». Μάγειρες 
από τις χώρες της Μεσογείου, 
με τιμώμενη χώρα φέτος την 
Κροατία, θα ταξιδέψουν γα 
άλλη μια φορά στο Λεωνίδιο 
και μαζί με τους Λενιδιώτες 
εστιάτορες θα αναδείξουν τη 
γαστρονομική απόλαυση ενός 
μοναδικού προϊόντος όπως εί-
ναι η τσακώνικη μελιτζάνα Λε-
ωνιδίου (ΠΟΠ), μαγειρεύοντας 
φαγητά όλων των ειδών (αλμυ-
ρά, γλυκά, φούρνου, κατσαρό-
λας), με ελληνικές, ιταλικές και 
κροατικές συνταγές.

Ο μεσογειακός χαρακτήρας του 
φεστιβάλ αναδεικνύει ταυτό-
χρονα το μοναδικό αυτό προϊόν 
και την αγροτική παραγωγή της 
περιοχής, την πολιτιστική και 
αρχιτεκτονική κληρονομιά του 
χαρακτηρισμένου παραδοσια-
κού οικισμού και τον ποιοτικό 
τουρισμό που διαμορφώνεται 

ως προϊόν εξ’ αιτίας και των δυο 
παραπάνω δεδομένων. Μια ζω-
ντανή αγροτική ύπαιθρος σε 
ένα καλοδιατηρημένο οικιστι-
κό και φυσικό περιβάλλον είναι 
έτοιμη να προσφέρει υψηλού 
επιπέδου τουριστικό προϊόν 
μέσω των αγροτουριστικών κα-
ταλυμάτων και των ποιοτικών 
χώρων εστίασης που λειτουρ-
γούν στην περιοχή. 
Τα παραπάνω αποτελούν και το 
όραμα του Δημάρχου Λεωνιδί-
ου κ. Δημήτριου Τσιγκούνη ο 
οποίος βλέπει να γίνονται πρά-
ξη μέσα από τον χαρακτήρα της 
ανάπτυξης στην περιοχή.
Η έναρξη του φεστιβάλ θα γίνει 
την Παρασκευή μπροστά από 
το Δημαρχείο με κέρασμα από 
τους διοργανωτές της εκδήλω-
σης. Το απόγευμα της ίδιας μέ-
ρας στην πλατεία Μητρόπολης 
θα πραγματοποιηθεί παράστα-
ση Θεάτρου Σκιών.
Το βράδυ ο κεντρικός δρό-
μος του Λεωνιδίου θα βάλει τα 
γιορτινά του και θα μετατραπεί 
σε έναν μεγάλο χώρο γεύσεων 
και μουσικής. Τρία μουσικά συ-
γκροτήματα θα γεμίσουν με νό-
τες και μελωδίες τον χώρο ενώ 
ταυτόχρονα οι εστιάτορες θα 
σερβίρουν σε πολλές γεύσεις 
πιάτα με τσακώνικη μελιτζάνα 
Λεωνιδίου δημιουργώντας μια 

μοναδική ατμόσφαιρα.
Το βράδυ του Σαββάτου στον 
παραποτάμιο δρόμο του Λε-
ωνιδίου θα πραγματοποιηθεί 
η κεντρική εκδήλωση που θα 
συνοδεύεται από ζωντανή μου-
σική. 
Στα πλαίσια της εκδήλωσης θα 
πραγματοποιηθεί έκθεση το-
πικών προϊόντων και έκθεση 
ζωγραφικής από τους μαθητές 
Λεωνιδίου. Οι συμμετέχοντες 
θα μπορούν να σερβιριστούν 
ένα πλήρες μενού με τρία πιά-
τα ελληνοϊταλικής ή κροατικής 
κουζίνας και γλυκό στην τιμή 

των 10€ για μία κουζίνα και 15 
€ για τις δύο.

Η Τσακώνικη Μελιτζάνα
Το μικροκλίμα της περιοχής επι-
τρέπει στους εργατικούς αγρό-
τες καλλιεργώντας τον υψηλής 
παραγωγικότητας κάμπο του 
Λεωνιδίου, να παράγουν τα 
πλέον εύγευστα προϊόντα, ντο-
μάτες, κηπευτικά, εσπεριδοειδή 
(παλιότερα περίφημα αχλάδια, 
ρόδια, κυδώνια), που διοχετεύ-
ονται με φορτηγά αυτοκίνητα 
(παλιότερα με καΐκια) στις αγο-
ρές της Αθήνας, του Πειραιά, 

της Θεσσαλονίκης (παλιότερα 
έφταναν μέχρι τη Σύρο, την 
Πόλη, τη Μασσαλία).
Το χαρακτηριστικότερο όμως 
προϊόν του Λεωνιδίου είναι η 
περίφημη Τσακώνικη Μελιτζά-
να που συγκαταλέγεται μεταξύ 
των 317 ευρωπαϊκών προϊό-
ντων με προστατευόμενη ονο-
μασία προελεύσεως. 

Η Τσακώνικη μελιτζάνα είναι 
η μόνη που έχει γλυκιά γεύση, 
λόγω του μικροκλίματος της 
περιοχής και της ορθολογικής 
χρήσης γεωργικών φαρμάκων, 
επίσης ωριμάζει πιο πρώιμα 
από άλλες περιοχές και ο καρ-
πός της χρησιμοποιείται σε 
πολλούς συνδυασμούς στη μα-
γειρική και τη ζαχαροπλαστική.
Οι Λενιδιώτες παραγωγοί στις 
καλλιέργειές τους είναι πρώτοι 
διότι όπως λέει και ο Δήμαρ-
χος Λεωνιδίου κ. Δημήτριος 
Τσιγκούνης «….όταν ο Θεός 
δημιούργησε τη γη, έβαλε την 
σφραγίδα των ιδανικών συν-
θηκών για την γεωργική πα-
ραγωγή στον κάμπο του Λεω-
νιδίου. Ευλόγησε ακόμη τους 
κατοίκους της περιοχής με το 
πάθος της εργατικότητας και 
ταυτόχρονα τους χάρισε και το 
γνώρισμα να μη θέλουν να είναι 
δεύτεροι».
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Η Δήμητρα Νικολοπούλου, Σκηνοθέτης 
της ταινίας «Γάτα εξ ουρανού» και ο Πα-
ντελής Μαντζανάς, Διευθυντής Φωτογρα-
φίας της ταινίας «Κατάληψη» κατάγονται 

από το Άργος. με τις αξιόλογες δουλειές 
τους συμμετέχουν φέτος στο διεθνές Φε-
στιβάλ Δράμας, που για πρώτη χρονιά 
φέτος πραγματοποιήθηκε υπό την αιγίδα 

Η τσακώνικη μελιτζάνα γιορτάζει

Βραβείο σε Αργείους 
μικρομηκάδες

της Δημοτικής Κοινωφελούς Επιχείρη-
σης Πολιτισμού Άργους.
Διοργανωτές και Αργείοι συμμετέχο-
ντες καταχειροκροτήθηκαν από τους 
σινεφίλ.
Προβλήθηκαν 12 βραβευμένες 12 ται-
νίες μικρού μήκους του Εθνικού Φε-
στιβάλ Ταινιών Μικρού Μήκους και 5 
βραβευμένες ταινίες του Ψηφιακού 
Τμήματος του  Εθνικού Φεστιβάλ Ταινι-
ών Μικρού Μήκους.
Οι δύο Αργείοι μικρομηκάδες βραβεύ-
τηκαν.
Η ταινία της Δήμητρας Νικολοπούλου 
διακρίθηκε με το Ειδικό Βραβείο του 
Υπουργείου Μακεδονίας – Θράκης. 
Έλαβε Τιμητική Διάκριση Σεναρίου και 
Τιμητική Διάκριση Καλύτερης Γυναικεί-
ας Ερμηνείας στη Βάσω Καβαλιεράτου. 
Στην ταινία αυτή «μια έγκυος γάτα ει-
σβάλλει στη ζωή της πολυάσχολης Κα-
τερίνας και γεννά 4 γατάκια στο καφάσι 
των λαχανικών. Η Κατερίνα φροντίζει 
τη γάτα κι αυτή τα γατάκια της. Όμως, 
κάποιες μέρες, η γάτα εξαφανίζεται. Η 
Κατερίνα πρέπει τώρα ν’ ασχοληθεί και 
με τα τυφλά και ανήμπορα ακόμη γατά-
κια»
Η Δήμητρα Νικολοπούλου γεννήθηκε 
στο Άργος.  Σπούδασε Γεωλογία στο 
παν/μίο Αθηνών, Φωτογραφία στη 
σχολή Focus, Κινηματογράφο στο παν/

μίο PARIS III. Εργάζεται ως βοηθός σκη-
νοθέτη σε ταινίες, διαφημιστικά σποτ 
και τηλεοπτικές σειρές. Φιλμογραφία: 
«Γάτα εξ ουρανού» το 2009, «67%» το 
2001,  «Η ζωή στο σπίτι» το 1999.
Η ταινία «Κατάληψη», στην οποία είναι 
διευθυντής φωτογραφίας ο Παντελής 
Μαντζανάς, έλαβε Τιμητική Διάκριση 
στους υποσχόμενους Σκηνοθέτες. Η 
υπόθεση της ταινίας: «Έρχεται η μέρα 
που ο Γιάννης, μαθητής της Α’ Λυκείου, 
αποφασίζει να πει στην Άννα, τη συμ-
μαθήτρια του, ότι του αρέσει. Τα σχέδια 
του ανατρέπονται, όταν εκείνη την ημέ-
ρα βρίσκει το σχολείο υπό κατάληψη 
και την Άννα εντός. Ένα μισοσβησμένο 
graffiti και ένα πιεστικό δελτίο ειδήσε-
ων, εμπλέκονται στην ιστορία και την 
μπερδεύουν».
Ο Παντελής Μαντζανάς γεννήθηκε και 
μεγάλωσε στο Άργος. Σπούδασε Φωτο-
γραφία στη Σχολή Σταυράκου. Ξεκίνησε 
με στατική φωτογραφία. Ο Διευθυντής 
Φωτογραφίας είναι υπεύθυνος για την 
εικόνα μιας ταινίας, το φως, τα κάδρα 
και την κίνηση σε συνεργασία πάντα με 
το σκηνοθέτη και τους ηθοποιούς. Είναι 
κατά κάποιο τρόπο, τα μάτια του θεατή, 
όπως είχε δηλώσει σε παλιότερη συνέ-
ντευξή του.
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ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ Ποσά Κλειόμενης Χρήσεως 2009 Ποσά Προηγούμ. Χρήσεως 2008 ΠΑΘΗΤΙΚΟ Ποσά Κλ. Ποσά Πρ.
Γ. ΠΑΓΙΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ Αξία Κτήσ. Αποσβέσ. Αναπ. Αξία Αξία Κτήσ. Αποσβέσ. Αναπ. Αξία A. ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ Χρ. 2009 Χρ. 2008
Ι.Ασώματες ακινητοποιήσεις Ι. Μετοχικό κεφάλαιο
6.Λοιπές ασώματες ακινητοποιήσεις 6.607,00 5.396,98 1.210,02 6.027,00 3.856,98 2.170,02 1. Καταβλημένο 235.157,35 235.157,35
ΙΙ.Ενσώματες ακινητοποιήσεις IV.Τακτικό αποθεματικό
1. Γήπεδα - Οικόπεδα 86.960,56 0,00 86.960,56 86.960,56 0,00 86.960,56 1.Τακτικό αποθεματικό 2.231,14 1.343,37

3.Επιχ/σεις επενδυσεων παγιου εν. 2.625,00
3. Κτίρια και τεχνικά έργα 367.939,95 22.245,97 345.693,98 342.236,71 11.238,65 330.998,06 4.Ποσα που προοριζ.για αυξηση ΜΤΧΚ 21,50 21,50
4. Μηχαν.-Τεχν. εγκ/σεις & λοιπός μηχ. εξοπλ. 73.278,07 27.007,23 46.270,84 36.437,91 24.714,43 11.723,48 V.Αποτέλσμα εις νέο
5.Μεταφορικά Μέσα 49.967,93 37.372,01 12.595,92 49.967,93 32.070,60 17.897,33 Υπόλοιπο Κερδών  χρήσεως εις νέο 28.108,55 11.241,01
6.Έπιπλα & λοιπός εξοπλισμός 61.464,03 43.538,25 17.925,78 52.695,59 33.502,30 19.193,29 30.361,19 15.230,88
7.Ακινητοπ. Υπό εκτέλεση και προκαταβολές 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων (ΑΙ+AV) 265.518,54 218.189,78
Σύνολο Ακινητοποιήσεων (ΓΙ+ΓΙΙ) 646.217,54 135.560,44 510.657,10 574.325,70 105.382,96 468.942,74 Γ. ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ
ΙΙΙ.Συμ/χές & άλλες μακρ. χρηματ. απαιτ. Ι.Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις
2.Συμμετοχές σε λοιπές επιχ/σεις 6.438,96 6.438,96 2. Δάνεια Τραπεζών 126.916,00
6.Εγγυήσεις σε τρίτους ΙΙ.Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις
3.Eμπορεύματα 698.480,77 621.565,77 1. Προμηθευτές 456.831,97 756.927,58
Σύνολο Παγίου Ενεργητικού (ΓΙ+ΓΙΙ+ΓΙΙΙ) 1.215.576,83 1.096.947,47 2. Γραμμάτεια πληρωτέα
Δ. ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ 3. Τράπεζες λογαρ. βραχ/σμων υποχρ. 127.394,91 9.266,09
ΙΙ.Απαιτήσεις 4. Προκαταβολές Πελατών
1.Πελάτες 117.256,24 397.096,28 5. Υποχρεώσεις από φόρους-τέλη 41.153,45 -1.244,02
11. Χρεώστες διάφοροι 134.091,60 133.410,02 6. Ασφαλιστικοί Οργανισμοί 6.475,78 12.544,41

251.347,84 530.506,30 11. Πιστωτές διάφοροι 459.687,71 613.949,40
IV.Διαθέσιμα 1.091.543,82 1.391.443,46
1.Ταμείο 17.053,69 11.787,14 Σύνολο Υποχρεώσεων (ΓΙ+ΓΙΙ) 1.218.459,82 1.391.443,43
3.Καταθέσεις όψεως & προθεσμίας 0,00 -34,22

17.053,69 11.752,92
Σύνολο Κυκλοφορούντος Ενεργητικού (ΔΙΙ+ΔΙV) 268.401,53 542.259,22
Ε.ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 0,00 0,00
1.Έξοδα επόμενων χρήσεων Δ.ΜΕΤ/ΤΙΚΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ
ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ (Γ+Δ+Ε) 1.483.978,36 1.639.206,69 1.Έξοδα χρήσης δουλευμένα

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ (Α+Γ+Δ) 1.483.978,36 1.639.206,69   (        )
Ι. Αποτελέσματα εκμεταλλεύσεως  Χρησεως 2009 Χρησεως 2008 ΠΙΝΑΚΑΣ ΔΙΑΘΕΣΕΩΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ
Κύκλος Εργασιών (πωλήσεις) 784.631,88 502.757,44 Ποσά Κλ. Ποσά Πρ.
Μείον: Κόστος πωλήσεων 575.745,61 359.837,51 Χρ. 2009 Χρ. 2008
Μικτά αποτελέσματα (κέρδη) εκμεταλλεύσεως 208.886,27 142.919,93 Καθαρά αποτ/τα (κέρδη/ζημίες) χρήσ. 23.673,75 7.626,13
Πλέον: 1. Άλλα έσοδα εκμεταλλεύσεως 0,00 6.098,28 (+/-) Υπόλ. αποτ. (ζημιών) προηγ. χρήσ. 0,00 0,00
Σύνολο 208.886,27 149.018,21 Σύνολο 23.673,75 7.626,13
ΜΕΙΟΝ: 1. ΄Εξοδα διοικητικής λειτουργίας 66.604,26 46.205,23 8.Υπόλοιπο κερδων προς διαθεση 23.673,75 7.626,13
             2.Έξοδα λειτουργίας ερευνών-διάθεσης 0,00 0,00
             3. Εξοδα λειτουργίας διαθέσεως 85.560,57 152.164,83 76.967,04 123.172,27
Μερικά αποτελέσματα (κέρδη) εκμεταλλεύσεως 56.721,44 25.845,94 1.Τακτικό αποθεματικό 887,77 285,98
Μείον : 3. Χρεωστικοί τόκοι  & συναφή έξοδα 2.634,75 2.634,75 69,39 69,39 2.Φόρος εισοδήματος    
Ολικά αποτελέσματα (κέρδη) εκμεταλλεύσεως 54.086,69 25.776,55 8.Υπόλοιπο κερδών εις νέο 16.867,54 5.433,62
ΙΙ.ΠΛΕΟΝ (ή μείον): Έκτακτα αποτελέσματα 23673,75 7626,13
              1. Έκτακτα και ανόργανα έσοδα 0,00 0,00
              2.Έκτακτα κέρδη 0,00 2.625,00 2.625,00 Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ
Μείον :  1. Έκτακτα και ανόργανα έξοδα 0,00 0,00 24,77 2.600,23
Οργανικά και έκτακτα αποτελέσματα (κέρδη) 54.086,69 € 28.376,78
ΜΕΙΟΝ: Σύνολο αποσβέσεων παγίων στοιχείων 30.412,94 20.750,65

Μείον: Οι από αυτές ενσ/νες στο λειτ. κόστος 0,00 30.412,94 0,00 20.750,65                               Ο ΛΟΓΙΣΤΗΣ
ΚΑΘΑΡΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ (Κέρδη/Ζημίες) ΧΡΗΣΕΩΣ προ φόρων 23.673,75 7.626,13

ΤΣΙΠΟΚΑΣ Α.Ε.Β.Ε.
ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΤΗΣ 31ης ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2009 - 12η ΕΤΑΙΡΙΚΗ ΧΡΗΣΗ (1/1/2009 - 31/12/2009) 

ΑΜΑ 65385 Α΄ΤΑΞΗΣ

ΤΣΙΠΟΚΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ                 ΤΣΙΠΟΚΑΣ ΜΑΡΙΝΟΣ

ΓΚΟΡΙΤΣΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

Η Διαθεση των κερδών γίνεται ως εξής

5918,44                     1906,53

Ο ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ

Ετοιμάζονται για τις 
εκλογές στη ΝΟΔΕ
Με τρεις υποψήφιους προέδρους φαίνεται ότι θα πάει η Νέα Δημο-
κρατία στις εκλογές της νομαρχιακής επιτροπής Αργολίδας. Μέχρι 
χθες το βράδυ – όταν ήδη ο «α» βρισκόταν στο τυπογραφία ήταν σε 
αναμονή αιτήσεων υποψηφιότητας τα γραφεία της νομαρχιακής επι-
τροπής.
Οι τρεις ππου έχουν εκφράσει δημοσίως την πρόθεση υποψηφιότη-
τας είναι οι Σταύρος Αυγουσόπουλος, Δημήτης Σωτηρόπουλος και 
Δημήτρης Σχινοχωρίτης. Να σημειωθεί ότι η δήλωση υποψηφιότη-
τας είχε ως προυπόθεση 20 υπογραφές μελών της ΝΟ.Σ. ( 20 τουλά-
χιστον για υποψηφίους που είναι μέλη της ΝΟ.Σ. και 30 τουλάχιστον 
για υποψηφίους που δεν είναι μέλη της ΝΟ.Σ. και αντίγραφο  ποινικού 
μητρώου.
Οι εκλογές για την ανάδειξη του Προέδρου της ΝΟ.Δ.Ε. θα διεξαχθούν 
την Κυριακή 30 Μαΐου από τις 10:00  έως 19:00 με τη συμμετοχή όλων 
των μελών της Νομαρχιακής Οργάνωσης.
Οι εκλογές για την ανάδειξη του Προέδρου και των μελών των Δημο-
τικών Τοπικών Οργανώσεων  καθώς και των Διαμερισματικών Τοπι-
κών Οργανώσεων θα διεξαχθούν ταυτόχρονα.
Η τυχόν επαναληπτική ψηφοφορία για την εκλογή Προέδρου ΝΟ.Δ.Ε. 
καθώς και οι εξ αναβολής εκλογές για Πρόεδρο και μέλη ΔΗΜ.Τ.Ο. & 
ΔΙΑΜ.Τ.Ο.  θα διεξαχθούν την Τετάρτη  2 Ιουνίου στα ίδια εκλογικά 
τμήματα  και τις ίδιες ώρες.  
Το δικαίωμα του εκλέγειν στις εσωκομματικές εκλογές έχουν όλα τα 
μέλη του Κόμματος που έχουν εγγραφεί μέχρι την 28 Απρίλη 2010.
Η εκλογική διαδικασία για την ανάδειξη των νέων αιρετών μελών της 
ΝΟ.Δ.Ε. θα διεξαχθεί την Κυριακή  13 Ιουνίου. Οι δηλώσεις υποψηφιό-
τητας για μέλος της ΝΟ.Δ.Ε. υποβάλλονται από την Τετάρτη 9 Ιουνίου 
έως την Πέμπτη 10 Ιουνίου στα Γραφεία της ΝΟ.Δ.Ε.

Οικολογική Εταιρία Ανακύκλωσης, η Greenpeace και το Δίκτυο Μεσόγειος SOS καταγγέλλουν:

Η καύση απορριμμάτων προωθείται 
από την πίσω πόρτα

Μεσούσης της οικονομικής 
κρίσης, η κυβέρνηση ζητά να 
επιδοτηθεί με δημόσιο χρή-
μα η καύση απορριμμάτων, 
μία πανάκριβη, επικίνδυνη 
και αναποτελεσματική τεχνο-
λογία. Και όλα αυτά στο όνο-
μα της πράσινης ανάπτυξης!
Στο νομοσχέδιο για τις ΑΠΕ 
που συζητείται αυτές τις 
μέρες στην Ολομέλεια της 
Βουλής, η κυβέρνηση συ-
μπεριέλαβε τελικά ειδική δι-
άταξη για την επιδότηση της 
καύσης απορριμμάτων. Η 
ρύθμιση αυτή συνεχίζει την 
πολιτική προκλητικών οικο-
νομικών κινήτρων για μία 
επικίνδυνη τεχνολογία που 
δεν είναι οικονομικά βιώσιμη 
χωρίς επιδοτήσεις και ικανο-
ποιεί το αίτημα των επιχειρη-
ματιών που επί χρόνια προ-
σπαθούν να εισάγουν την 
καύση απορριμμάτων στην 
Ελλάδα. «Βαφτίζει» επίσης 

ανανεώσιμη πηγή ενέργειας 
μια ακριβή και επικίνδυνη τε-
χνολογία.
Η στάση της κυβέρνησης στο 
θέμα της καύσης απορριμμά-
των έρχεται σε ευθεία αντί-
θεση με τις εξαγγελίες της 
περί πράσινης ανάπτυξης. Η 
τεχνολογία της καύσης είναι 
ευθέως ανταγωνιστική με 
την ορθολογική διαχείριση 
απορριμμάτων και ακυρώνει 
οριστικά το βιώσιμο μοντέλο 
διαχείρισης που στηρίζεται 
στην πρόληψη, ανακύκλω-
ση και κομποστοποίηση των 
απορριμμάτων. Η καύση των 
απορριμμάτων με κανένα 
τρόπο δε μπορεί να θεωρη-
θεί πράσινη τεχνολογία ή τε-
χνολογία παραγωγής ανανε-
ώσιμης ενέργειας.
Αυτό που κρύβει η κυβέρ-
νηση είναι ότι με τον τρόπο 
αυτό προσπαθεί να μειώσει 
τεχνητά το εξαιρετικά υψη-

λό κόστος διαχείρισης των 
απορριμμάτων μέσα από 
την καύση τους, κόστος που 
μπορεί να ξεπερνά τα 180 
€/ τόνο! Σε περίπτωση που 
τελικά η διάταξη αυτή παρα-
μείνει στο νομοσχέδιο, τότε 
οι Έλληνες φορολογούμενοι 
πολίτες αναμένεται να επιβα-
ρυνθούν με επιπλέον κόστος 
εκατοντάδων εκατομμυρίων 
ευρώ στα επόμενα χρόνια, 
ενώ ακυρώνεται δραστικά 
η δυνατότητα δημιουργίας 
χιλιάδων νέων, πράσινων θέ-
σεων εργασίας στον τομέα 
της ορθολογικής διαχείρισης 
απορριμμάτων.
Οι 4 οργανώσεις καλούν την 
κυβέρνηση να αποσύρει την 
προκλητική αυτή διάταξη 
από το νομοσχέδιο για τις 
Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργει-
ας. 
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ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ Ποσά Κλειόμενης Χρήσεως 2009 Ποσά Προηγούμ. Χρήσεως 2008 ΠΑΘΗΤΙΚΟ Ποσά Κλ. Ποσά Πρ.
Γ. ΠΑΓΙΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ Αξία Κτήσ. Αποσβέσ. Αναπ. Αξία Αξία Κτήσ. Αποσβέσ. Αναπ. Αξία A. ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ Χρ. 2009 Χρ. 2008
Ι.Ασώματες ακινητοποιήσεις Ι. Μετοχικό κεφάλαιο
6.Λοιπές ασώματες ακινητοποιήσεις 10.443,96 3.578,40 6.865,56 10.443,96 3.578,40 6.865,56 1. Καταβλημένο 660.000,00 660.000,00
ΙΙ.Ενσώματες ακινητοποιήσεις IV.Τακτικό αποθεματικό
1. Γήπεδα - Οικόπεδα 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 1.Τακτικό αποθεματικό 0,00 0,00
3. Κτίρια και τεχνικά έργα 629.761,34 42.061,19 587.700,15 709.425,21 11.429,71 697.995,50 V.Αποτέλσμα εις νέο
4. Μηχαν.-Τεχν. εγκ/σεις & λοιπός μηχ. εξοπλ 30.446,50 6.423,66 24.022,84 30.446,50 2.067,36 28.379,14 Υπόλοιπο κερδών χρήσεως εις νέο -164.056,91 -169.480,17
5.Μεταφορικά Μέσα 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 -164.056,91 -169.480,17
6.Έπιπλα & λοιπός εξοπλισμός 162.417,03 39.421,66 122.995,37 161.611,37 15.263,96 146.347,41 Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων (ΑΙ+AV) 495.943,09 490.519,83
7.Ακινητοπ. Υπό εκτέλεση και προκαταβολές 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 Γ. ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ
Σύνολο Ακινητοποιήσεων (ΓΙ+ΓΙΙ) 833.068,83 91.484,91 741.583,92 911.927,04 32.339,43 879.587,61 Ι.Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις
ΙΙΙ.Συμ/χές & άλλες μακρ. χρηματ. απαιτ. 2. Δάνεια Τραπεζών 717.190,25 701.500,00
2.Συμμετοχές σε λοιπές επιχ/σεις 0,00 ΙΙ.Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις
6.Εγγυήσεις σε τρίτους 30.120,00 30.000,00 1. Προμηθευτές 47.130,50 198.054,53
3.Eμπορεύματα 0,00 0,00 2. Γραμμάτεια πληρωτέα 45.500,00
Σύνολο Παγίου Ενεργητικού (ΓΙ+ΓΙΙ+ΓΙΙΙ) 771.703,92 902.842,05 3. Τράπεζες λογαρ. βραχ/σμων υποχρ. 0,00
Δ. ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ 4. Προκαταβολές Πελατών
ΙΙ.Απαιτήσεις 5. Υποχρεώσεις από φόρους-τέλη -5.364,24 413,07
1.Πελάτες 99.566,00 0,00 6. Ασφαλιστικοί Οργανισμοί 9.841,63 1.170,13
11. Χρεώστες διάφοροι 425.000,00 597.160,13 11. Πιστωτές διάφοροι -4.810,15 219.734,00

524.566,00 597.160,13 92.297,74 419.371,73
IV.Διαθέσιμα Σύνολο Υποχρεώσεων (ΓΙ+ΓΙΙ) 809.487,99 1.120.871,73
1.Ταμείο 9.037,25 104.399,91
3.Καταθέσεις όψεως & προθεσμίας 123,91 123,91

9.161,16 104.523,82
Σύνολο Κυκλοφορούντος Ενεργητικού (ΔΙΙ+ΔΙV) 533.727,16 701.683,95

Δ.ΜΕΤ/ΤΙΚΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ
1.Έξοδα επόμενων χρήσεων 1.Έξοδα χρήσης δουλευμένα
ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ (Γ+Δ+Ε) 1.305.431,08 1.611.391,56 ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ (Α+Γ+Δ) 1.305.431,08 1.611.391,56

ΠΙΝΑΚΑΣ ΔΙΑΘΕΣΕΩΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ
Ι. Αποτελέσματα εκμεταλλεύσεως Ποσά Κλ. Ποσά Πρ.
Κύκλος Εργασιών (πωλήσεις) 197.554,16 54.127,43 Χρ. 2009 Χρ. 2008
Μείον: Κόστος πωλήσεων 15.316,80 13.364,13 Καθαρά αποτ/τα (κέρδη/ζημίες) χρήσ. 5.423,26 -53.510,45
Μικτά αποτελέσματα (κέρδη) εκμεταλλεύσεως 182.237,36 40.763,30 (+/-) Υπόλ. αποτ. (ζημιών) προηγ. χρήσ. -169.480,17 -115.969,72
Πλέον: 1. Άλλα έσοδα εκμεταλλεύσεως 10.028,00 7.200,00 Σύνολο -164.056,91 -169.480,17
Σύνολο 192.265,36 47.963,30 8.Υπόλοιπο κερδών εις νέο 0,00
ΜΕΙΟΝ: 1. ΄Εξοδα διοικητικής λειτουργίας 81.264,01 15.661,34
             2.Έξοδα λειτουργίας ερευνών-διάθεσης 0,00 0,00
             3. Εξοδα λειτουργίας διαθέσεως 12.785,36 94.049,37 15.528,34 31.189,68 1.Τακτικό αποθεματικό 0,00 0,00
Μερικά αποτελέσματα (κέρδη) εκμεταλλεύσεως 98.215,99 16.773,61 2.Φόρος εισοδήματος    
Μείον : 3. Χρεωστικοί τόκοι  & συναφή έξοδα 32.429,74 32.429,74 30.878,33 30.878,33 8.Μερίσματα πληρωτέα 0,00
Ολικά αποτελέσματα (κέρδη) εκμεταλλεύσεως 65.786,25 -14.104,72 υπολοιπο κερδών εις νέο 0
ΙΙ.ΠΛΕΟΝ (ή μείον): Έκτακτα αποτελέσματα -164.056,91 -169.480,17
              1. Έκτακτα και ανόργανα έσοδα 5.333,00 0,00 Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ
              2.Έκτακτα κέρδη 0,00 5.333,00 0,00
Μείον :  1. Έκτακτα και ανόργανα έξοδα 1.217,51 -4.115,49 8.555,90 8.555,90
Οργανικά και έκτακτα αποτελέσματα (κέρδη) 69.901,74 -22.660,62 ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ  Δ.Σ.  ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΥ ΑΝΝΑ
ΜΕΙΟΝ: Σύνολο αποσβέσεων παγίων στοιχείων 64.478,48 30.849,83 Ο ΛΟΓΙΣΤΗΣ

Μείον: Οι από αυτές ενσ/νες στο λειτ. κόστος 0,00 64.478,48 0,00 30.849,83
ΚΑΘΑΡΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ (Κέρδη/Ζημίες) ΧΡΗΣΕΩΣ προ φόρων 5.423,26 -53.510,45

ΝΑΥΠΛΙΟΣ Α.Ε.
ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΤΗΣ 31ης ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2009 -4η ΕΤΑΙΡΙΚΗ ΧΡΗΣΗ (1/1/2009 - 31/12/2009) 

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΧΡΗΣΕΩΣ 31.12.2009 ( 1 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2009 - 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2009 )
Ποσά Κλειόμενης Χρήσεως 2009 Ποσά Προηγούμ. Χρήσεως 2008

Ε.ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ

Α.Μ.Α. 65385 Α'ΤΑΞΗΣ

ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ ΑΝΔΡΙΑΝΟΣ

ΓΚΟΡΙΤΣΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

Η Διαθεση των κερδών γίνεται ως εξής
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ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ Ποσά Κλειόμενης Χρήσεως 2009 Ποσά Προηγούμ. Χρήσεως 2008 ΠΑΘΗΤΙΚΟ Ποσά Κλ. Ποσά Πρ.
Γ. ΠΑΓΙΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ Αξία Κτήσ. Αποσβέσ. Αναπ. Αξία Αξία Κτήσ. Αποσβέσ. Αναπ. Αξία A. ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ Χρ. 2009 Χρ. 2008
Ι.Ασώματες ακινητοποιήσεις Ι. Μετοχικό κεφάλαιο
6.Λοιπές ασώματες ακινητοποιήσεις 460.294,00 361.333,69 98.960,31 449.638,50 297.947,71 151.690,79 1. Καταβλημένο 997.500,00 3.027.750,00

IV.Αποθεματικά κεφάλαια
1.Τακτικό αποθεματικο 31.131,16 105.125,65
2.ζημία από πώληση συμμετοχων-χρ 0,00 -73.994,49
5.Αφορολογητα αποθεματικαω.3220/04 2.813.404,67 2.813.404,67

ΙΙ.Ενσώματες ακινητοποιήσεις V.Αποτελέσματα εις νέο
1. Γήπεδα - Οικόπεδα 980.870,40 0,00 980.870,40 980.870,40 0,00 980.870,40 Υπόλοιπο κερδων χρήσεως 153.973,95 51.206,69
3. Κτίρια και τεχνικά έργα 2.234.293,00 326.854,99 1.907.438,01 2.210.189,12 191.437,20 2.018.751,92 Υπόλοιπο ζημιών προηγ.χρησης -386.262,58 0,00
4. Μηχαν.-Τεχν. εγκ/σεις & λοιπός μηχ. εξοπλ 499.504,65 309.919,08 189.585,57 492.847,65 295.097,41 197.750,24 Διαφορές φορολογικού ελέγχου -287.157,44 -386.262,58
5.Μεταφορικά Μέσα 154.900,23 154.900,22 0,01 154.900,23 154.900,22 0,01 -519.446,07 2.509.479,89
6.Έπιπλα & λοιπός εξοπλισμός 700.233,36 524.643,00 175.590,36 657.450,26 483.924,92 173.525,34 ΣΥΝΟΛΟ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ 3.322.589,76 5.537.229,89
7.Ακινητοπ. Υπό εκτέλεση και προκαταβολές 277.476,00 0,00 277.476,00 67.000,00 0,00 67.000,00 Γ.ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 
Σύνολο Ακινητοποιήσεων (ΓΙ+ΓΙΙ) 5.307.571,64 1.677.650,98 3.629.920,66 5.012.896,16 1.423.307,46 3.589.588,70 Ι.Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις
ΙΙΙ.Συμ/χές & άλλες μακρ. χρηματ. απαιτ. 2. Δάνεια Τραπεζών 129.065,06 707.042,05
2.Συμμετοχές σε λοιπές επιχ/σεις 0,00 ΙΙ.Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις
6.Εγγυήσεις σε τρίτους 4.515,70 4.515,70 1. Προμηθευτές 468.629,71 292.549,10

4.515,70 4.515,70 2. Γραμμάτεια πληρωτέα
Σύνολο Παγίου Ενεργητικού (ΓΙ+ΓΙΙ+ΓΙΙΙ) 3.634.436,36 3.594.104,40 3. Τράπεζες λογαρ. βραχ/σμων υποχρ. 501.092,25 120.000,00
Δ. ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ 4. Προκαταβολές Πελατών time share 1.848.814,22 1.913.261,48
I.Αποθέματα 5. Υποχρεώσεις από φόρους-τέλη 94.265,71 -235.414,53
1.Εμπορευματα 0,00 6. Ασφαλιστικοί Οργανισμοί -2.537,57 -2.971,76
2.Αναλωσιμα 0,00 11. Πιστωτές διάφοροι 677.591,64 406.461,58
ΙΙ.Απαιτήσεις
2.Πελάτες 554.801,29 1.073.754,45
10. Επισφαλεις Πελατες 1.007.303,71
11. Χρεώστες διάφοροι 1.425.164,73 3.300.915,98

2.987.269,73 4.374.670,43
III.Xρεόγραφα
3.Λοιπά Χρεόγραφα 0,00 0,00

0,00 0,00 3.587.855,96 2.493.885,87
IV.Διαθέσιμα Σύνολο Υποχρεώσεων (ΓΙ+ΓΙΙ) 3.716.921,02 3.200.927,92
1.Ταμείο 69.465,46 520.797,37
3.Καταθέσεις όψεως & προθεσμίας 348.339,23 147.288,73

417.804,69 668.086,10
Σύνολο Κυκλοφορούντος Ενεργητικού (ΔΙΙ+ΔΙV) 2.397.770,71 5.042.756,53

Δ.ΜΕΤ/ΤΙΚΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ
1.Έξοδα επόμενων χρήσεων 0,00 101.296,93 1.Έξοδα χρήσης δουλευμένα
ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ (Γ+Δ+Ε) 7.039.510,78 8.738.157,86 ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ (Α+Γ+Δ) 7.039.510,78 8.738.157,86

ΠΙΝΑΚΑΣ ΔΙΑΘΕΣΕΩΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ
Ι. Αποτελέσματα εκμεταλλεύσεως Ποσά Κλ. Ποσά Πρ.
Κύκλος Εργασιών (πωλήσεις) 2.027.388,26 1.883.897,32 Χρ. 2009 Χρ. 2008
Μείον: Κόστος πωλήσεων 111.397,24 237.945,12 Καθαρά αποτ/τα (κέρδη/ζημίες) χρήσ. 137.033,01 99.962,39
Μικτά αποτελέσματα (κέρδη) εκμεταλλεύσεως 1.915.991,02 1.027.918,32 (+/-) Υπόλ. αποτ. (ζημιών) προηγ. χρήσ. 0,00 -23.765,10

Μείον:Αφορολογητο Αποθεματικο 0,00
Πλέον: 1. Άλλα έσοδα εκμεταλλεύσεως 1.000,00 1.126,05 Μείον:Φόρος εισοδήματος 34.265,75 24.990,60
Σύνολο 1.916.991,02 1.647.078,25 8.Κερση προς Διάθεση 102.767,26 51.206,69
ΜΕΙΟΝ: 1. ΄Εξοδα διοικητικής λειτουργίας 1.207.689,71 1.068.035,36
             2.Έξοδα λειτουργίας ερευνών-διάθεσης 0,00 0,00
             3. Εξοδα λειτουργίας διαθέσεως 261.261,82 1.468.951,53 31.816,15 1.099.851,51 1.Τακτικό αποθεματικό 0,00
Μερικά αποτελέσματα (κέρδη) εκμεταλλεύσεως 448.039,49 547.226,74 5.Αφορολόγητο Αποθεματικό Ν.3220
Μείον : 3. Χρεωστικοί τόκοι  & συναφή έξοδα 55.289,08 55.289,08 58.039,41 58.039,41 8.υπολοιπο κερδων- ζημιων εις νέο 102.767,26 51.206,69
Ολικά αποτελέσματα (κέρδη) εκμεταλλεύσεως 392.750,41 489.187,33 ΣΥΝΟΛΟ 102767,26 51206,69
ΙΙ.ΠΛΕΟΝ (ή μείον): Έκτακτα αποτελέσματα Ο  ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΣ Η ΔΙΕΥΘΥΝΟΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ
              1. Έκτακτα και ανόργανα έσοδα 1.043,64 2.818,53 ΠΑΥΛΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ
              2.Έκτακτα κέρδη 1.043,64 2.818,53
Μείον :  1. Έκτακτα και ανόργανα έξοδα 41,40 1.002,24 771,00 2.047,53
Οργανικά και έκτακτα αποτελέσματα (κέρδη) 393.752,65 491.234,86
ΜΕΙΟΝ: Σύνολο αποσβέσεων παγίων στοιχείων 256.719,64 391.272,47

Μείον: Οι από αυτές ενσ/νες στο λειτ. κόστος 0,00 256.719,64 0,00 391.272,47
ΚΑΘΑΡΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ (Κέρδη/Ζημίες) ΧΡΗΣΕΩΣ προ φόρων 137.033,01 99.962,39

ΘΕΜΙΣ Α.Ε. 
ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΤΗΣ 31ης ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2009 - 32η ΕΤΑΙΡΙΚΗ ΧΡΗΣΗ (1/1/2009 - 31/12/2009) - ΑΡ. ΜΑΕ 7583/20/Β/86/09

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΧΡΗΣΕΩΣ 31.12.2009 ( 1 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2009 - 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2009 )
Ποσά Κλειόμενης Χρήσεως 2009 Ποσά Προηγούμ. Χρήσεως 2008

Ε.ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ

ΑΜΑ 65385 Α'ΤΑΞΗΣ

Ο ΛΟΓΙΣΤΗΣ

ΓΚΟΡΙΤΣΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

Η Διάθεση των κερδών Γίνεται

ΠΑΥΛΑΚΗ ΜΑΡΙΝΑ
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥ-
ΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ
ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΣ  ΤΟΜΕΑΣ ΚΟΙΝΟΤΙ-
ΚΩΝ ΠΟΡΩΝ ΚΑΙ ΥΠΟΔΟΜΩΝ
Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΜΕΛΕΤΩΝ ΚΑΙ 
ΚΑΤΑΣΚΕΥΩΝ
2ο ΤΜΗΜΑ ΚΑΤΑΣΚΕΥΩΝ ΕΓΓΕΙΟ-
ΒΕΛΤΙΩΤΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ

ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ ΣΥΜΒΑΣΗΣ
Η σύμβαση αυτή καλύπτεται από 

τη Συμφωνία περί Δημοσίων 
Συμβάσεων (ΣΔΣ); ΝΑΙ

ΤΜΗΜΑ I: ΑΝΑΘΕΤΟΥΣΑ ΑΡΧΗ
Ι.1) Επωνυμία και Διεύθυνση τησ 
Αναθέτουσας Αρχής
Οργανισμός: ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ 
ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ – ΔΙ-
ΟΙΚΗΤΙΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ ΚΟΙΝΟΤΙΚΩΝ 
ΠΟΡΩΝ ΚΑΙ ΥΠΟΔΟΜΩΝ Δ/ΝΣΗ ΤΕ-
ΧΝΙΚΩΝ ΜΕΛΕΤΩΝ ΚΑΙ
ΚΑΤΑΣΚΕΥΩΝ
Υπόψη: 2ου Τμήματος Κατασκευών 
Εγγειοβελτιωτικών Έργων
Διεύθυνση: ΣΕΡΑΦΗ 60 ΚΑΙ ΛΙΟΣΙΩΝ 
210
Ταχυδρομικός Κώδικας: 104 45 ΑΘΗ-
ΝΑ
Τοποθεσία / Πόλη: ΑΘΗΝΑ
Χώρα: ΕΛΛΑΔΑ
Τηλέφωνο: 210.83.99.712, 
210.83.99,843
Τηλεομοιοτυπία (Φαξ): 210.83.99.721
Ηλεκτρονικό ταχυδρομείο (e-mail): 
ygkatee2@otenet.gr
Διεύθυνση Internet (URL)
I.2) Διεύθυνση Για Πρόσθετες Πληρο-
φορίες:  όπως στο I.1   
I.3) Διεύθυνση για την Παροχή Εγ-
γράφων: Όπως στο I.1   
I.4) Διεύθυνση Για την Αποστολή Των 
Προσφορών και των Αιτήσεων Συμ-
μετοχής: Σεράφη 60 και Λιοσίων 210 
Τ.Κ. 104 45 - Αθήνα - Ελλάδα 
I.5) Είδος τησ Αναθέτουσας Αρχής: 
ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ

ΤΜΗΜΑ ΙΙ: ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΤΗΣ ΣΥΜ-
ΒΑΣΗΣ 

ΙΙ.1) ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ
ΙΙ.1.1) Είδος σύμβασης έργου: Κατα-
σκευή 
ΙΙ.1.4) Πρόκειται περί συμβάσεως – 
πλαίσιο ;*  ΟΧΙ
ΙΙ.1.5) Ονομασία της σύμβασης από 
την αναθέτουσα αρχή*
«ΜΕΤΑΦΟΡΑ και ΔΙΑΝΟΜΗ ΝΕΡΟΥ 
ΑΡΔΕΥΣΗΣ από ΔΙΚΤΥΑ ΑΝΑΒΑΛΟΥ 
σε ΚΟΥΤΣΟΠΟΔΙ, ΜΥΚΗΝΕΣ, ΜΟ-
ΝΑΣΤΗΡΑΚΙ, ΦΙΧΤΙΑ, ΧΩΝΙΚΑ, ΑΕΡΟ-
ΔΡΟΜΙΟ, ΕΛΛΗΝΙΚΟ και Δήμο ΜΙΔΕ-
ΑΣ νομού ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ» 
ΙΙ.1.6) Περιγραφή / αντικείμενο της 
σύμβασης        
Αντικείμενο της εργολαβίας είναι η 
κατασκευή επεκτάσεων αρδευτικού 
δικτύου σε περιοχές που έως σήμερα 
δεν έχουν καλυφθεί από δίκτυα άρ-
δευσης, του υφιστάμενου βασικού 
δικτύου (μεταφοράς και πρωτεύο-
ντος) του αργολικού πεδίου, το οποίο 
έχει βασική πηγή υδροδότησης 
τις πηγές Αναβάλου. Οι επεκτάσεις 
αυτές εντάσσονται στο γενικό σχε-
διασμό της διάταξης των εγγειοβελ-
τιωτικών έργων (ΥΠΕΧΩΔΕ) στο Αρ-
γολικό Πεδίο, από τον οποίο έχουν 
υλοποιηθεί τα βασικά έργα κεφαλής 
και μεταφοράς του αναγκαίου αρ-
δευτικού νερού.
Οι περιοχές των επεκτάσεων του 
αρδευτικού δικτύου ανήκουν στους 
δήμους Κουτσοποδίου, Μυκηναίων,  
Άργους, Λέρνας  και Ασίνης του νο-
μού Αργολίδας, το οποίο εκτείνεται 
σε έκταση 60.000 στρεμμάτων πε-
ρίπου γεωργικής γής του αργολικού 
πεδίου. Το δίκτυο αυτό των επεκτά-
σεων αφορά κυρίως την κατασκευή 
δευτερευόντων αγωγών σε περιοχές 
που καλύπτουν ήδη τις όποιες αρ-
δευτικές ανάγκες τους από τις υφι-
στάμενες γεωτρήσεις, οι οποίες θα 
εκτοπισθούν με την υλοποίηση της 
κατασκευής και λειτουργίας του προ-
τεινόμενου για  κατασκευή δικτύου, 
αφού θα υδροδοτείται πλέον από τα 
υφιστάμενα έργα του Αναβάλου. Η 
κατασκευή των παραπάνω έργων, θα 
δώσει την δυνατότητα στους γεωρ-
γούς να οργανώσουν τους αρδευτι-
κούς οργανισμούς κατά περιοχές και 

να αξιοποιήσουν τα προς κατασκευή 
δίκτυα των δευτερευόντων αγω-
γών με την χρήση ή βελτίωση των 
υπαρχόντων τριτευόντων αναγκαίων 
δικτύων που έχουν ήδη μόνοι τους 
κατασκευάσει ή θα κατασκευάσουν.
Οι προτεινόμενοι αγωγοί των δικτύ-
ων προβλέπεται να τοποθετηθούν σε 
υφιστάμενο αγροτικό ή επαρχιακό 
οδικό δίκτυο, ενώ τα αντλιοστάσια 
και δεξαμενές σε εκτάσεις, που έχουν 
προβλεφθεί από την συνολική γενική 
διάταξη των έργων του αργολικού 
πεδίου προσαρμοσμένες στις ση-
μερινές συνθήκες.  Προβλέπεται να 
κατασκευασθούν:
α. Κατασκευή υπογείου δικτύου 
άρδευσης υπό πίεση των επεκτάσε-
ων – τμημάτων των δευτερευόντων 
κυρίως αγωγών από πολυαιθυλένιο, 
διαφόρων ονομαστικών πιέσεων 
και διαμέτρων, συνολικού μήκους 
περίπου 67.000m και κατασκευή 
των απαραίτητων φρεατίων για την 
τοποθέτηση όλων των απαραίτητων 
συσκευών (Δικλείδων, Υδροληψιών 
κλπ) για την άρτια λειτουργία του 
δικτύου.
β. Κατασκευή νέων Αντλιοστασίων 
Άρδευσης για την εξασφάλιση μα-
νομετρικού αναγκαίου για την μετα-
φορά και διανομή στους προς κατα-
σκευή δευτερεύοντες αγωγούς στα 
τμήματα – επεκτάσεις. Η πίεση των 
δικτύων θα εξασφαλίζεται εν μέρει 
από τα υπάρχοντα αντλιοστάσια και 
σε ορισμένα τμήματα – επεκτάσεις 
από τα προβλεπόμενα να κατασκευ-
ασθούν νέα αντλιοστάσια, τα οποία 
είναι τρία (3) επί της υφισταμένης κε-
ντρικής διώρυγας Αναβάλου και της 
δεξαμενής Κουτσοποδίου και δέκα 
τέσσερα (14) μικρότερα ενδιάμεσα, 
με φέροντα οργανισμό από οπλισμέ-
νο σκυρόδεμα.
γ. Κατασκευή δώδεκα δεξαμενών 
ρύθμισης, από οπλισμένο σκυρόδε-
μα.
δ. Προμήθεια και τοποθέτηση όλου 
του απαραίτητου Η/Μ εξοπλισμού 
των αντλιοστασίων άρδευσης για 
την εύρυθμη λειτουργία του δικτύου. 
(Αντλίες, συσκευές ελέγχου κλπ).
ε. Βελτίωση της βατότητας των υφι-
στάμενων αγροτικών οδών και απο-
κατάσταση του οδοστρώματος σε 
ασφαλτοστρωμένους δρόμους, που 
θα προκύψουν  από τις ανάγκες διέ-
λευσης των δικτύων άρδευσης.
ΙΙ.1.7) Τόπος εκτέλεσης των εργασι-
ών. 
ΝΟΜΟΣ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ 
ΙΙ.1.8) Ονοματολογία 
ΙΙ.1.8.1) Ταξινόμηση κατά CPV ( Κοινό 
λεξιλόγιο για τις δημόσιες συμβάσεις 
) *
45247111-1
ΙΙ.1.8.2.) Άλλη σχετική ονοματολογία 
(NACE)
NACE 502.4
ΙΙ.1.9) Διαχωρισμός σε τμήματα 
ΟΧΙ 
Επιτρέπεται να υποβληθούν προ-
σφορές για: όλα τα τμήματα
ΙΙ.1.10) Θα ληφθούν υπόψη εναλλα-
κτικές προσφορές ;
ΟΧΙ 

ΙΙ.2)  ΠΟΣΟΤΗΤΕΣ Η ΜΕΓΕΘΟΣ ΤΗΣ 
ΣΥΜΒΑΣΗΣ 
ΙΙ.2.1) Συνολική ποσότητα η μέγεθος 
( συμπεριλαμβανομένων όλων των 
τμημάτων και των δικαιωμάτων προ-
αίρεσης )
Ο προϋπολογισμός ανέρχεται στο 
ποσό των 14.175.248,79 ευρώ ( εργα-
σίες με Γ.Ε. & Ο.Ε. 18% και τα απρό-
βλεπτα), 25.000,00€ για εκπόνηση 
μελετών, 62.894,00 ευρώ για εργα-
σίες ασφάλτου και απολογιστικά (με 
Γ.Ε.&Ο.Ε. 18%), 442.739,56 ευρώ για 
αναθεώρηση και διαμορφώνεται σε 
14.705.882,35 ευρώ (χωρίς Φ.Π.Α.) 
ΙΙ.2.2) Δικαιώματα προαίρεσης. Περι-
γραφή και ένδειξη του χρόνο κατά 
τον οποίο μπορούν 
να ασκηθούν.
Δεν  υπάρχουν
ΙΙ.3) ΔΙΑΡΚΕΙΑ Η ΠΡΟΘΕΣΜΙΑ ΕΚΤΕ-
ΛΕΣΗΣ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ
Περίοδος σε μήνες: 30 (Τριάντα ) από 
την ημερομηνία υπογραφής της Σύμ-
βασης
ΤΜΗΜΑ ΙΙΙ :   ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΝΟΜΙ-
ΚΗΣ, ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ, ΧΡΗΜΑΤΟΟΙ-

ΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΚΑΙ ΤΕΧΝΙΚΗΣ ΦΥΣΗΣ
ΙΙΙ.1)  ΟΡΟΙ ΠΟΥ ΑΦΟΡΟΥΝ ΤΗ ΣΥΜ-
ΒΑΣΗ
ΙΙΙ.1.1) Παροχή ασφάλειας και εγγυή-
σεις που απαιτούνται 
Εγγυητική Επιστολή συμμετοχής 
ύψους 285.262,86 ευρώ που θα ισχύ-
ει τουλάχιστον για διάστημα τριακο-
σίων (300) ημερολογιακών ημερών 
από την ημερομηνία δημοπράτησης 
και θα απευθύνεται στη Διεύθυνση 
Τεχνικών Μελετών και Κατασκευών 
του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυ-
ξης και Τροφίμων .
ΙΙΙ.1.2) Κυριότεροι όροι χρηματοδό-
τησης και πληρωμής η / και αναφορά 
στις   εφαρμοζόμενες διατάξεις  
Η χρηματοδότηση γίνεται από τις 
Δημόσιες Επενδύσεις   ΣΑΕ 0818 με 
συγχρηματοδότηση από την Ε.Ε. στα 
πλαίσια του ΠΑΑ 2007-2013 από το  
Ευρωπαϊκό Γεωργικό Ταμείο Αγροτι-
κής Ανάπτυξης. Τον Ανάδοχο βαρύ-
νει κάθε νόμιμη κράτηση.  
ΙΙΙ.1.3) Νομική μορφή που πρέπει 
να έχει ο όμιλος εργοληπτών, στον 
οποίο θα ανατεθεί η σύμβαση 
Η κοινοπραξία εργοληπτών , εφόσον 
της ανατεθεί το έργο, δεν απαιτείται 
να περιβληθεί ιδιαίτερης νομικής 
μορφής.
ΙΙΙ.2)  ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΗΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ
ΙΙΙ.2.1) Νομικό καθεστώς – απαιτού-
μενα αποδεικτικά
Κάθε εργολήπτης που επιθυμεί να 
συμμετάσχει στο διαγωνισμό, πρέ-
πει να αποδείξει την εγγραφή του 
στο επαγγελματικό μητρώο της 
χώρας εγκατάστασης, όπως καθο-
ρίζεται στην οδηγία 2004/18 Ε.Κ. & 
στο Π.Δ.60/07 ή σε περίπτωση όπου 
δεν τηρούνται επίσημοι κατάλογοι 
αναγνωρισμένων εργοληπτών, να 
αποδείξει την τήρηση των διατάξεων 
της οδηγίας 2004/18/ΕΚ και του ΠΔ 
60/2007 (άρθρο 46). 
ΙΙΙ.2.1.Α.) Για ελληνικές και αλλοδαπές 
εργοληπτικές επιχειρήσεις (Ε.Ε.) :
α) Το έργο περιλαμβάνει σωληνώσεις 
καθώς και συσκευές δικτύων σωλη-
νώσεων το οποίο αποτελεί  Κοινό 
αντικείμενο των κατηγοριών Υδραυ-
λικών (ΥΔΡ)  και Ηλεκτρομηχανολο-
γικών Έργων (Η-Μ). Σύμφωνα με την 
Εγκύκλιο 20/1997 του Υ.ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε. 
και τη διευκρινιστική της εγκύκλιο 
10/2000 του Υ.ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε. ισχύουν τα 
ακόλουθα:
1)Το κοινό αντικείμενο είναι 
10.051.247,85 ευρώ (χωρίς Φ.Π.Α. και 
Αναθεώρηση)
2)Το αποκλειστικά ΥΔΡ είναι 
1.570.121,04 ευρώ (χωρίς Φ.Π.Α. και 
Αναθεώρηση)
3)Το αποκλειστικά Η-Μ είναι 
2.616.773,90 ευρώ (χωρίς Φ.Π.Α. και 
Αναθεώρηση)
4)Το κοινό αντικείμενο + ΥΔΡ είναι 
11.621.368,89 ευρώ (χωρίς Φ.Π.Α. και 
Αναθεώρηση)
5)Το κοινό αντικείμενο + Η-Μ είναι 
12.668.021,75 ευρώ  (χωρίς Φ.Π.Α. 
και Αναθεώρηση)
Επομένως διακρίνονται δύο (2) περι-
πτώσεις δικαιούμενων συμμετοχής 
αντίστοιχης κατηγορίας και τάξης, 
σύμφωνα με τους προϋπολογισμούς 
της 1ης και 2ης περίπτωσης καθώς 
και κοινοπραξίες αυτών και πάντο-
τε σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. 
1418/84 όπως αυτός ισχύει κατά το 
διάστημα δημοπράτησης.
1η περίπτωση:
Κοινό αντικείμενο + ΥΔΡ : 
11.621.368,89 ευρώ
Αντικείμενο αποκλειστικά Η-Μ: 
2.616.773,90 ευρώ
2η περίπτωση:
Κοινό αντικείμενο + Η-Μ: 
12.668.021,75 ευρώ
Αντικείμενο αποκλειστικά ΥΔΡ: 
1.570.121,04 ευρώ
Γίνονται δεκτές Ελληνικές Εργοληπτι-
κές Επιχειρήσεις, εγγεγραμμένες στο 
ΜΕΕΠ, αντίστοιχης κατηγορίας και 
τάξης, σύμφωνα με τις ανωτέρω επί 
μέρους προϋπολογισμούς Υδραυ-
λικών και Ηλεκτρομηχανολογικών 
έργων. Επίσης κοινοπραξίες εργολη-
πτικών επιχειρήσεων, σύμφωνα με 
τις διατάξεις του άρθρου 16 του Ν. 
1418/84 (όπως αυτό ισχύει σύμφωνα 
με τις διατάξεις του Ν. 2940/2001). 
Για τις κοινοπρακτούσες επιχειρήσεις 
της αυτής κατηγορίας, επιφυλάσ-

σονται οι διατάξεις του άρθρου 2 
του Π.Δ.609/85, όπως ισχύουν με το 
Π.Δ.218/99 και τις διατάξεις του Ν. 
3263/2004.
Ειδικότερα και στις δύο περιπτώσεις 
γίνονται δεκτές:
α.1.α) Μεμονωμένες εργοληπτικές 
επιχειρήσεις εγγεγραμμένες στο Μη-
τρώο Εργοληπτικών Επιχειρήσεων 
(Μ.Ε.ΕΠ) που τηρείται στη ΓΓΔΕ του 
Υ.ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε., εφόσον ανήκουν στην 
5η, ή 6η τάξη ανεξαρτήτως έδρας, 
για έργα κατηγορίας ΥΔΡ  και συγ-
χρόνως ανήκουν στην 3η, ή 4η τάξη 
ανεξαρτήτως έδρας ή 5η τάξη με 
έδρα το νομό Αργολίδας ή δεύτερο 
νομό, για έργα κατηγορίας Η/Μ, είτε 
Κοινοπραξίες μεταξύ επιχειρήσεων 
της παραγράφου (α.1.α.), υπό τους 
όρους του άρθρου 16 παρ. 3, 7, 8 και 
9 του Ν. 3669/2008 (ΚΔΕ).
α.1.β) Μεμονωμένες εργοληπτικές 
επιχειρήσεις εγγεγραμμένες στο Μη-
τρώο Εργοληπτικών Επιχειρήσεων 
(Μ.Ε.ΕΠ) που τηρείται στη ΓΓΔΕ του 
Υ.ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε., εφόσον ανήκουν στην 
3η τάξη ανεξαρτήτως έδρας, ή 4η 
τάξη με έδρα το νομό Αργολίδας ή 
δεύτερο νομό, για έργα κατηγορίας 
ΥΔΡ  και συγχρόνως ανήκουν στην 
5η, ή 6η τάξη ανεξαρτήτως έδρας, 
για έργα κατηγορίας Η/Μ, είτε Κοι-
νοπραξίες μεταξύ επιχειρήσεων της 
παραγράφου (α.1.β.), υπό τους όρους 
του άρθρου 16 παρ. 3, 7, 8 και 9 του 
Ν. 3669/2008 (ΚΔΕ).
β) Εργοληπτικές επιχειρήσεις ή κοι-
νοπραξίες εργοληπτικών επιχειρήσε-
ων προερχόμενες από κράτη – μέλη 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή του Ευρω-
παϊκού Οικονομικού Χώρου (Ε.Ο.Χ) 
και από χώρες που έχουν υπογράψει 
και κυρώσει την Συμφωνία για τις 
Δημόσιες Συμβάσεις (Σ.Δ.Σ.)   του 
Παγκόσμιου Οργανισμού Εμπορίου 
(Π.Ο.Ε.), στα οποία τηρούνται επί-
σημοι κατάλογοι αναγνωρισμένων 
εργοληπτών, εφόσον είναι εγγεγραμ-
μένες σε αυτούς και σε τάξη και κατη-
γορία αντίστοιχη με τις καλούμενες 
του Ελληνικού Μητρώου Μ.Ε.Ε.Π.
γ) Εργοληπτικές επιχειρήσεις προερ-
χόμενες από ως ανωτέρω β΄ κράτη, 
στα οποία δεν τηρούνται επίσημοι 
κατάλογοι αναγνωρισμένων εργο-
ληπτών, εφόσον αποδεικνύουν ότι 
έχουν εκτελέσει έργα παρόμοια με το 
δημοπρατούμενο, από ποιοτική και 
ποσοτική άποψη.
δ) Κοινοπραξίες Εργοληπτικών Επι-
χειρήσεων των παραπάνω περιπτώ-
σεων α, β και γ σε οποιονδήποτε συν-
δυασμό μεταξύ τους, υπό τους όρους 
του άρθρου 2 παρ. 7 του π.δ. 609/85 
(Κοινοπραξία στην ίδια κατηγορία) 
και υπό τον όρο ότι κάθε Εργολη-
πτική Επιχείρηση θα συμμετέχει στο 
κοινοπρακτικό σχήμα με ποσοστό 
όχι μικρότερο του 25% της καλούμε-
νης κατηγορίας.
ε) Κοινοπραξίες εργοληπτικών επι-
χειρήσεων εγγεγραμμένων στην 
2η τάξη ανεξαρτήτως έδρας του 
Μ.Ε.Ε.Π., για έργα κατηγορίας ΥΔΡ  
και συγχρόνως ανήκουν στην 5η, 
ή 6η τάξη ανεξαρτήτως έδρας, για 
έργα κατηγορίας Η/Μ, με τις προϋ-
ποθέσεις της παρ. 10 του άρθρου 16 
του ν. 3669/08, (αναβάθμιση ορίου 
λόγω κοινοπραξίας).
στ) Κάθε εργοληπτική επιχείρηση 
συμμετέχει είτε μεμονωμένα είτε ως 
μέλος ενός κοινοπρακτικού σχήμα-
τος. Κατά τα λοιπά εφαρμόζονται οι 
ισχύουσες διατάξεις για τη συμμε-
τοχή εργοληπτικών επιχειρήσεων 
σε διαγωνισμούς για την κατασκευή 
Δημοσίων Έργων.
ΙΙΙ.2.1.1) Πληροφορίες σχετικά με την 
προσωπική κατάσταση των εργολη-
πτών και αναγκαίες διατυπώσεις για 
την αξιολόγηση των ελάχιστων οι-
κονομικών, χρηματοπιστωτικών και 
τεχνικών ικανοτήτων τους.
Σε ότι αφορά την προσωπική κατά-
σταση των εργοληπτών, πρέπει να μη 
συντρέχουν οι περιπτώσεις αποκλει-
σμού συμμετοχής που προβλέπονται 
στο άρθρο 45 της οδηγίας 2004/18/
ΕΚ ή του άρθρου 43 του ΠΔ 60/2007. 
ΙΙΙ.2.1.2) Οικονομική και χρηματοπι-
στωτική ικανότητα -  απαιτούμενα 
αποδεικτικά
Να διαθέτει κατάλληλη χρηματοδοτι-
κή και οικονομική ικανότητα η οποία 

να αποδεικνύεται κατά τα άρθρο 47  
της οδηγίας 2004/18/ΕΚ και το άρθρο 
45 του Π.Δ. 60/2007.
Επαρκής θεωρείται η δανειοληπτική 
ικανότητα όταν ανέρχεται σε ποσο-
στό 10% του προϋπολογισμού του 
έργου (χωρίς Φ.Π.Α.) 
ΙΙΙ.2.1.3) Τεχνική ικανότητα -  απαιτού-
μενα αποδεικτικά
1. να έχει εμπειρία αντίστοιχη με τις 
καλούμενες τάξεις του ΜΕΕΠ της πα-
ραγράφου ΙΙΙ 2.1.Α)
2. να διαθέτει τη στελέχωση  που 
απαιτείται για την κατάταξη Ε.Ε. στις 
καλούμενες τάξεις του ΜΕΕΠ της πα-
ραγράφου ΙΙΙ 2.1.Α.α) 
3. να διαθέτει τα απαιτούμενα μέσα 
και τον απαιτούμενο μηχανικό εξο-
πλισμό για την εκτέλεση του δημο-
πρατούμενου έργου.
Δικαιολογητικά :
α. Τίτλοι σπουδών και επαγγελματικά 
προσόντα των στελεχών της Επιχεί-
ρησης και ιδίως των υπευθύνων για 
την εκτέλεση των έργων, βιογραφικά 
σημειώματα καθώς και την θέση που 
κατέχουν στο οργανόγραμμα της 
εταιρείας.
β .Κατάλογο των εκτελεσθέντων, με 
την επωνυμία της επιχείρησης, έρ-
γων κατά την τελευταία πενταετία, 
συνοδευόμενο από πιστοποιητικά 
καλής εκτέλεσης των πιο σημαντι-
κών έργων.
γ. Υπεύθυνη Δήλωση συνοδευόμενη 
από πίνακα για τα τεχνικά μέσα και 
τον ιδιόκτητο μηχανικό και τεχνικό 
εξοπλισμό που έχει στη διάθεσή της 
η Εργοληπτική Επιχείρηση για την 
εκτέλεση των έργων, ποια από αυτά 
θα διαθέσει για την εκτέλεση του δη-
μοπρατούμενου έργου και ποιο μη 
ιδιόκτητο εξοπλισμό θα χρησιμοποι-
ήσει για το υπόψη έργο. 
δ. Υπεύθυνη Δήλωση για το μέσο 
ετήσιο εργατοϋπαλληλικό δυναμι-
κό και για τον αριθμό των στελεχών 
της Επιχείρησης κατά την τελευταία 
τριετία.
ε. Υπεύθυνη Δήλωση για το τεχνικό 
προσωπικό ή τις τεχνικές υπηρεσίες 
που θα διαθέσει ο Εργολήπτης για 
την εκτέλεση του έργου, ανεξάρτητα 
αν ανήκουν ή όχι στην Επιχείρηση 
(συνοδευόμενη με αντίστοιχο πίνα-
κα).
Τα δικαιολογητικά τεχνικής ικανότη-
τας ορίζονται σύμφωνα με το άρθρο 
27 του Π.Δ. 334/2000 σύμφωνα δε 
με την παράγραφο (5) της εγκυκλίου 
33 του ΥΠ.ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε. (Δ17/02/137/
ΦΝ437/24-12-2004), θα συμπληρώ-
νονται μόνο για τη νομιμοποίηση της 
συμμετοχής των αλλοδαπών επιχει-
ρήσεων οι οποίες δεν είναι εγγεγρα-
μένες σε επαγγελματικό μητρώο της 
χώρας προέλευσής τους.

ΤΜΗΜΑ ΙV :   ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ 
ΙV.1)  ΕΙΔΟΣ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ
Ανοικτή                     
ΙV.1.3.1) Προκήρυξη προκαταρκτικής 
ενημέρωσης 
Δεν έχει δημοσιευθεί
ΙV.1.3.2) Άλλες προηγούμενες δημο-
σιεύσεις 
Δεν υπάρχουν            
ΙV.2)  ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΑΝΑΘΕΣΗΣ 
Α) Χαμηλότερη τιμή
Για την ανάδειξη Αναδόχου κριτή-
ριο ανάθεσης αποτελεί η χαμηλό-
τερη τιμή (οικονομική προσφορά) 
όπως αυτή θα προκύψει μετά την 
οικονομική αξιολόγηση των προ-
σφορών ύστερα από την εφαρμογή 
των διατάξεων των άρθρων του  Ν. 
3263/2004 και των σχετικών αποφά-
σεων που τον συνοδεύουν.
ΙV.3)  ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ 
ΙV.3.2) Συμβατικά τεύχη και συμπλη-
ρωματικά έγγραφα – τρόπος από-
κτησης 
(α) Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να 
παραλάβουν το έντυπο Οικονομικής 
Προσφοράς, που θα συμπληρωθεί 
από τους διαγωνιζόμενους, και τα 
τεύχη δημοπράτησης τα οποία θα 
διατίθενται σε ηλεκτρονική μορφή 
(1CD), από τη Δ/νση Τεχνικών Μελε-
τών και Κατασκευών του Υπουργείου 
Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, 
οδός Λιοσίων 210 & Σεράφη 60, Τ.Κ. 
104.45 ΑΘΗΝΑ GR. Πληροφορίες κα 
Σκουρέλλου τηλ. 210-8399843 (4ος 
όροφος) και ώρες 9:00  με  13:00.

Τα στοιχεία αυτά χορηγούνται στους 
ενδιαφερόμενους από την Αρχή που 
διεξάγει το διαγωνισμό, εφόσον ζη-
τηθούν τουλάχιστον έξι (6) ημερολο-
γιακές ημέρες πριν από την ημερο-
μηνία διεξαγωγής της Δημοπρασίας, 
δηλαδή μέχρι και  30-6-2010 ημέρα 
Τετάρτη.
Για την παραλαβή των τευχών οι εν-
διαφερόμενοι, τα παραλαμβάνουν 
με την επίδειξη αντιγράφου του 
εργολαβικού τους πτυχίου, αφού 
προσκομίσουν απλή έγγραφη εξου-
σιοδότηση και αφού καταβάλλουν 
τη δαπάνη αναπαραγωγής τους, που 
ανέρχεται σε 30,00 ευρώ.
(β) Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν ακό-
μα, τηρούμενης της ανωτέρω προ-
θεσμίας, να λάβουν γνώση των υπό-
λοιπων στοιχείων και υπαρχουσών 
μελετών, ερευνών κ.λ.π., στα γραφεία 
της αρχής που διεξάγει το διαγωνι-
σμό κατά τις εργάσιμες ημέρες και 
ώρες. Μπορούν επίσης να λάβουν 
αντίγραφα αυτών με δαπάνες και 
φροντίδα τους.
Οι αλλοδαποί υποψήφιοι από τα 
κράτη – μέλη της Ε.Ε., του Ε.Ο.Χ. 
και τα κράτη που έχουν κυρώσει τη 
σύμβαση του Π.Ο.Ε. για τις δημόσιες 
συμβάσεις μπορούν να παραλάβουν 
τα παραπάνω στοιχεία και ταχυδρο-
μικά, εφόσον τα ζητήσουν έγκαιρα 
και εμβάσουν, κατόπιν συνεννόησης 
με την Υπηρεσία που διεξάγει  το δι-
αγωνισμό, πέρα της αναφερόμενης 
στη παράγραφο (α) δαπάνης , ήτοι 
30 ευρώ, και τη δαπάνη της ταχυδρο-
μικής αποστολής τους. Η Υπηρεσία 
αποστέλλει τα ζητηθέντα στοιχεία 
μέσω των Ελληνικών Ταχυδρομείων 
ή ιδιωτικών εταιρειών μεταφοράς 
αλληλογραφίας και χωρίς να φέρει 
ευθύνη για την έγκαιρη άφιξη τους 
στον ενδιαφερόμενο.
 ΙV.3.3) Προθεσμία για παραλαβή των 
προσφορών η των αιτήσεων συμμε-
τοχής :
6 - 7 - 2010  ημέρα Τρίτη Ώρα: 10 : 
00 π.μ. 
IV.3.5) Γλώσσες που μπορούν να 
χρησιμοποιηθούν στην προσφορά ή 
στην αίτηση συμμετοχής EL
ΙV.3.6) Ελάχιστη απαιτούμενη χρονι-
κή διάρκεια ισχύος της προσφοράς
Μέχρι 9 μήνες  από την αναφερόμενη 
προθεσμία παραλαβής προσφορών
ΙV.3.7)   Όροι για το άνοιγμα των προ-
σφορών
ΙV.3.7.1) Πρόσωπα που επιτρέπεται 
να παρευρίσκονται κατά το άνοιγμα 
των προσφορών
Οι νόμιμοι εκπρόσωποι των συμμε-
τεχουσών εργοληπτικών  επιχειρή-
σεων.
ΙV.3.7.2) Ημέρα, ώρα και τόπος διεξα-
γωγής του διαγωνισμού
Ημερομηνία: 6 - 7 -  2010,  ημέρα Τρί-
τη  Ώρα: 10.00 π.μ.
Τόπος:  Όπως στο  Ι.1             
ΤΜΗΜΑ V: ΠΡΟΣΘΕΤΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟ-
ΡΙΕΣ
V.1)  ΠΡΟΚΕΙΤΑΙ ΓΙΑ ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ ΜΗ 
ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΗ;
ΟΧΙ                                     
V.3) ΣΧΕΤΙΖΕΤΑΙ Ο ΠΑΡΩΝ ΔΙΑΓΩΝΙΣ-
ΜΟΣ ΜΕ ΣΧΕΔΙΟ/ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΧΡΗ-
ΜΑΤΟΔΟΤΟΥΜΕΝΟ ΑΠΟ ΤΑ ΤΑΜΕΙΑ 
ΤΗΣ Ε.Ε.;
ΝΑΙ
Επιχειρησιακό Πρόγραμμα :
Αγροτική Ανάπτυξη «ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ 
ΜΠΑΛΤΑΤΖΗΣ» 2007-2013 
ΤΑΜΕΙΟ Ε.Γ.Τ.Α.Α.
VI.4) Λοιπεσ  Πληροφορίες (κατά πε-
ρίπτωση)
VI.5) Ημερομηνια Αποστολησ τησ 
Παρουσασ Προκηρυξησ στην ε.ε.:   
10 / 5 /2010

Αθήνα, 18- 5 -2010
Ο ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ της ΔΙΕΥΘΥΝ-

ΣΗΣ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΜΕΛΕΤΩΝ και 
ΚΑΤΑΣΚΕΥΩΝ

α.α.
ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ  ΑΝΑΣΤΟΠΟΥΛΟΣ
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Κάντε ποδήλατο, κάνει καλό, αρκεί να γνωρίζεται πως

Από το μπουσούλισμα στο ποδήλατο
Μια πολύ ενδιαφέρουσα πρό-
ταση για καλή υγεία, η ποδηλα-
σία, παρουσιάζεται αναλυτικά 
στην ιστοσελίδα της μη κερ-
δοσκοπικής κοινωφελούς ορ-
γάνωσης φίλων του καρκίνου, 
BeStrong.

Ποδηλασία
Η ποδηλασία είναι μια αθλη-
τική δραστηριότητα που θεω-
ρείται από τις πιο δημοφιλής 
στον κόσμο. Ιδιαίτερο χαρα-
κτηριστικό της ποδηλασίας 
αποτελεί η δυνατότητα της να 
ανταποκρίνεται σε αρκετά δια-
φορετικές απαιτήσεις όπως εί-
ναι η μετακίνηση, η άθληση και 
η ψυχαγωγία. Για να επιτευχθεί 
η μετακίνηση του ασκούμενου 
ή αναβάτη στην ποδηλασία, το 
μέσο που χρησιμοποιείται είναι 
το γνωστό σε όλους ποδήλατο. 
Ο ορισμός του ποδηλάτου κατά 
την ελεύθερη εγκυκλοπαίδεια 
«Βικιπαίδεια», είναι ότι ποδή-
λατο ονομάζεται το δίτροχο 
(μερικές φορές τρίτροχο) όχη-
μα, που κινείται καθώς ο ανα-
βάτης του χρησιμοποιεί τη μυ-
ϊκή δύναμη των ποδιών του. Η 
λέξη ποδήλατο είναι ελληνική 
και σημαίνει πους (πόδι) και 
ελαύνω (ωθώ σε κίνηση, κινώ). 
Ιστορικά, δεν φαίνεται επίση-
μα τουλάχιστον να υπάρχει 
συγκριμένος εφευρέτης στην 
οποία να του αποδίδεται η 
εφεύρεση του ποδηλάτου, κα-
θώς επίσης δεν υπάρχει και 
συγκεκριμένη χρονολογία. Στα 
μέσα του 20ου αιώνα, το ποδή-
λατο έχει γίνει το βασικό μέσο 
μετακίνησης για εκατομμύρια 
κατοίκους του πλανήτη. Προς 
αυτή την κατεύθυνση βοήθη-
σε πολύ η αποικιοκρατία, που 
έφερε σε επαφή τις υπανάπτυ-
κτες με τις ευρωπαϊκές χώρες.  
 Το ποδήλατο αποτελεί ένα ιδι-
αίτερα διαδεδομένο μεταφορι-
κό μέσο έως και σήμερα. Στις 
χώρες της Βόρειας Ευρώπης 
όπως για παράδειγμα στην Ολ-
λανδία, το Βέλγιο, αλλά και ακό-
μη πιο ψηλά στη Νορβηγία, τη 
Δανία και τις υπόλοιπες σκαν-
διναβικές χώρες είναι το πιο 
δημοφιλές μέσο μετακίνησης 
μέσα στην πόλη. Ο αριθμός των 
ποδηλάτων του πλανήτη υπο-
λογίζεται σήμερα ότι ξεπερνά 
το ένα δισεκατομμύριο!

  
Οδηγίες

Αν δεν σας αρέσει το περπάτη-
μα, η πεζοπορία και το Jogging 

ως αερόβιες δραστηριότητες 
μην ανησυχείτε η ποδηλα-
σία είναι η καλύτερη λύση για 
εσάς! Η ποδηλασία μπορεί να 
θεωρηθεί και ως μια φυσική 
δραστηριότητα αφού μετά 
το περπάτημα, σε ηλικία 4-5 
χρονών είναι η επόμενη κινη-
τική εμπειρία του ανθρώπου. 
Δεν χρειάζεται ιδιαίτερος εξο-
πλισμός, το μόνο που χρειάζε-
στε είναι ένα ζευγάρι αθλητικά 
παπούτσια, μια άνετη ενδυμα-
σία και βέβαια ένα ποδήλατο. 
Η ποδηλασία μπορεί να πραγ-
ματοποιηθεί είτε σε υπαί-
θριο είτε σε εσωτερικό χώρο.  
Για να πραγματοποιηθεί σε 
εσωτερικό χώρο είναι απα-
ραίτητο το στατικό ποδήλατο. 
Συνήθως ο εσωτερικός χώρος 
επιλέγεται από ανθρώπους που 
δεν τους αρέσουν οι υπαίθρι-
ες δραστηριότητες ή κατά τις 
κρύες ημέρες του χειμώνα. Μια 
νέα μορφή ποδηλασίας εσωτε-
ρικού χώρου, που έχει απήχη-
ση στα κέντρα Fitness κατά τα 
τελευταία χρόνια στην Ελλάδα 
είναι το Spinning και έχει ομα-
δική δομή. Οι παρακάτω οδη-
γίες που σας δίνουμε αφορούν 
την υπαίθρια ποδηλασία αφού 
εγκυμονεί κινδύνους η έκθεση 
σας στο εξωτερικό περιβάλλον:
-Πριν ξεκινήσετε επιλέξτε τι σας 
αρέσει περισσότερο η ποδηλα-
σία δρόμου ή βουνού και κα-
τόπιν αγοράστε τον αντίστοιχο 
τύπο ποδηλάτου.
-Ένας από τους πιο βασικούς 
κανόνες της ποδηλασίας, είναι 
ότι θα πρέπει να αποφεύγεται 
τις μοναχικές προπονήσεις. 

Εντούτοις πολλοί οπαδοί της 
ποδηλασίας επιλέγουν να πο-
δηλατήσουν μόνοι τους.
-Όταν κάνετε μόνοι προπόνη-
ση, αυτό σας δίνει την ελευθε-
ρία να πάτε όπου θέλετε και δεν 
είναι απαραίτητο να προσαρ-
μοστείτε στις επιθυμίες των άλ-
λων. Πολλοί άνθρωποι απολαμ-
βάνουν την απόλυτη ησυχία και 
μοναξιά.
-Από την άλλη πλευρά υπάρ-
χουν πολλά πλεονεκτήματα 
κάνοντας προπόνηση με μια 
ομάδα ανθρώπων. Η διαδρομή 
είναι πολύ ασφαλέστερη αφού 
εάν συμβεί κάτι σε εσάς οι υπό-
λοιποι θα μπορούν να σας βο-
ηθήσουν. Γενικά μια ομάδα τρι-
ών ατόμων τουλάχιστον είναι 
η ασφαλέστερη λύση. Τέλος η 
ποδηλασία με μια ομάδα, σας 
δίνει την δυνατότητα να γνω-
ρίσετε νέους ανθρώπους και να 
διευρύνεται τον κύκλο σας.
-Υπάρχουν πολλοί σύλλογοι 
ή σωματεία που μπορείτε να 
ενταχτείτε σε αυτούς και να 
κάνετε την προπόνηση σας με 
ασφάλεια. 

Παρακάτω σας παραθέτου-
με κάποια σημαντικά ση-
μεία που πρέπει να προσέ-
ξετε, ώστε η βόλτα με το 
ποδήλατο, να εξελιχθεί σε μια 
ευχάριστη δραστηριότητα: 
-Πριν ξεκινήσετε ελέγξτε τις 
καιρικές συνθήκες και αποφύ-
γετε την προπόνηση με κακο-
καιρία. Ενημερωθείτε έγκαιρα 
για τις τοπικές καιρικές συνθή-
κες από την εθνική μετεωρολο-
γική υπηρεσία.

-Φροντίστε το ποδήλατο με την 
συστηματική συντήρηση, ώστε 
πάντα να βρίσκεται σε καλή κα-
τάσταση. Έτσι είστε σίγουροι 
ότι το ποδήλατο δεν πρόκειται 
να σας αφήσει πουθενά. Πάντα 
οδηγείτε με τα βασικά εργαλεία 
και το εφεδρικό λάστιχο.
-Πριν ξεκινήσετε πάντα φροντί-
στε να φοράτε το κράνος. Μπο-
ρεί να μην προστατεύει πλήρως 
το κεφάλι, αλλά ελαχιστοποιεί 
οποιοδήποτε τραυματισμό στο 
κεφάλι που μπορεί να έχετε από 
μια πτώση.
-Αποφεύγεται όσο μπορείτε να 
κάνετε ποδήλατο στο σκοτάδι. 
Στο δρόμο υπάρχει κίνδυνος να 
σας χτυπήσει κάποιος απρόσε-
κτος οδηγός. Στο βουνό αυξά-
νονται οι πιθανότητες ατυχήμα-
τος, όπως επίσης να χάσετε την 
διαδρομή σας. Εάν η οδήγηση 
στο σκοτάδι είναι αναπόφευκτη 
σιγουρευτείτε ότι το ποδήλατο 
και η ενδυμασία έχουν τους 
απαραιτήτους ανακλαστήρες. 
Επίσης μην επιχειρήσετε να 
οδηγήσετε στο σκοτάδι, εάν 
πριν δεν έχετε τοποθετήσει στο 
ποδήλατο προβολείς.
-Ένα μεγάλο πρόβλημα των 
ποδηλατών είναι τα αδέσποτα 
σκυλιά ή τα άγρια ζώα αν πρό-
κειται για ποδηλασία βουνού. 
Τα ζώα ειδικά τα άγρια είναι πά-
ντα απρόβλεπτα.
-Χρειάζεται μεγάλη προσοχή 
όταν βρεθούν στο δρόμο σας, 
ώστε να μην τα τρομάξετε βά-
ζοντας τους τις φωνές. Αν δείτε 
ότι σας κυνηγούν μειώστε την 
ταχύτητα αυτό τα κάνει λιγότε-
ρο επιθετικά.
-Οδηγώντας το ποδήλατο στο 
βουνό είναι σημαντικό να ξέ-
ρετε καλά την διαδρομή που 
θα διανύσετε. Αν πατέ σε άγνω-
στες σε εσάς διαδρομές φροντί-
στε να έχετε μαζί σας ένα χάρτη 
και μια πυξίδα.
-Εάν οδηγείτε στο δρόμο η 
οδήγηση του ποδηλάτου, θα 
πρέπει να είναι αμυντική και 
όχι επιθετική. Αποφεύγεται να 
περνάτε πολύ κοντά και δίπλα 
από σταθμευμένα αυτοκίνητα 
ή αυτοκίνητα που περιμένουν 
στο φανάρι. Υπάρχει κίνδυνος 
κάποια πόρτα να ανοίξει ειδικό-
τερα από ταξί και να σας οδη-
γήσει σε πτώση με συνέπεια 
τραυματιστείτε.
-Κατά την διάρκεια της προπό-
νησης, πρέπει να ενυδατώνεται 
τον οργανισμό σας κάθε 20 λε-
πτά πίνοντας νερό. Εάν αισθαν-

θείτε την ανάγκη να πιείτε νερό 
τότε η αφυδάτωση ήδη έχει ξε-
κινήσει.

  
Πώς να ξεκινήσετε

-Εάν είστε αγύμναστοι ή δεν 
έχετε ξανακάνει κάποιου είδους 
προπόνηση ή έχετε πολύ μεγά-
λο χρονικό διάστημα να προ-
πονηθείτε πρέπει να ξεκινήσετε 
σιγά-σιγά και προοδευτικά.
-Η πρώτη σας προπόνηση θα 
πρέπει να είναι μικρή σε διάρ-
κεια και να έχετε μικρή επιβά-
ρυνση στα πετάλια.
-Η διάρκεια της άσκησης θα 
πρέπει να αυξάνεται προοδευ-
τικά.
-Χωρίς να υπολογίσετε την προ-
θέρμανση και την αποθεραπεία 
15 λεπτά άσκησης είναι αρκετά 
για τις πρώτες σας προπονή-
σεις.
-Μετά από δυο εβδομάδες πε-
ρίπου μπορείτε να προσθέσετε 
άλλα 5-10 λεπτά περισσότερα 
και ύστερα από 1 μήνα ο συνο-
λικός χρόνος της κύριας προπό-
νησης μπορεί να φτάσει τα 30 
με 40 λεπτά.
-Γενικώς μην αυξάνεται το ρυθ-
μό της προπόνησης περισσότε-
ρο από 5-10% την εβδομάδα.
-Η συχνότητα της προπόνησης 
κατά πρέπει να είναι το ελάχι-
στο 3 φορές την εβδομάδα, δη-
λαδή μέρα παρά μέρα.
-Μην εξαντλείτε τον οργανισμό 
σας καταβάλλοντας υπερβολι-
κές προσπάθειες.
Ο καλύτερος τρόπος μέτρη-
σης της έντασης, στην οποία 
υποβάλλεται το σώμα   είναι η 
μέτρηση των καρδιακών σφυγ-
μών, έτσι ώστε η καρδιακή 
συχνότητα να βρίσκεται μέσα 
στην Ζώνη Καρδιακών Σφυγ-
μών.
-Η μέτρηση των καρδιακών 
σφυγμών μπορεί να γίνει και με 
το Όργανο Έλεγχου Καρδιακών 
Σφυγμών (Heart Rate Monitor).
-Σε καμία περίπτωση κατά την 
διάρκεια της προπόνησης δεν 
πρέπει να νιώσετε την οποιαδή-
ποτε δυσφορία ή ενόχληση.
-Αν έχετε το παραμικρό πρό-
βλημα υγείας πρέπει να συμ-
βουλευτείτε το γιατρό σας για 
να σας δώσει εναλλακτικές λύ-
σεις καθώς για τον χρόνο και 
την ένταση της προπόνησης. 
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απροσάρμοστα
απροσάρμοστα

Όσο μπαίνουμε στο καλοκαίρι θα 
αυξάνει και ο προβληματισμός για 

τις τιμές στα σούπερ μάρκετ

Να πως θα 
βρούμε τα λεφτά
1. Ο γελών πληρώνει: οι Έλλη-
νες πρέπει να σταματήσουν 
να κυκλοφορούν μ´ αυτό 
το ηλίθιο χαμόγελο στα χεί-
λη: προδίδει μια παράλογη 
αισιοδοξία για το μέλλον, η 
οποία είναι ασύμβατη με τη 
δεινή οικονομική κατάσταση 
στην οποία έχουν περιέλθει. 
Στο εξής όλοι οι υπήκοοι της 
Επιτηρούμενης θα πρέπει να 
διάγουν ζωή περίκλειστη, να 
είναι, να δείχνουν, αλλά και να 
συμπεριφέρονται ως τρομερά 
στενοχωρημένοι. Κάθε από-
κλιση από τη διαταγή αυτή 
θα θεωρείται προσβολή προς 
τους Επιτηρητές και θα φορο-
λογείται αναλόγως.
2. Μετά την κατάργηση του 
Δώρου Πάσχα, καταργείται 
και το Πάσχα: ο Χριστός θα 
σταυρώνεται κανονικά, αλλά 
δεν θα ...ανασταίνεται. Ετσι οι 
επιτηρούμενοι θα μπορούμε να τη βγάζουν με λαχανίδα 
και ταχινόσουπα σε βάθος χρόνου, ενώ περικόπτονται 
τα ενοχλητικά έξοδα για γλέντια, συναθροίσεις και σπλη-
νάντερα μετά μουσικής, που ανέκαθεν ενοχλούσαν με τη 
βαρβαρότητά τους Επιτηρητές.
3. Κάθε αργία που βγάζει τριήμερο μετατίθεται αυτομά-
τως σε άλλη, εργάσιμη μέρα, σε απόσταση ασφαλείας 
από την κοντινότερη σχόλη. Από μελέτες προκύπτει ότι 
τίποτα δεν σπάει τα ούμπαλα του Έλληνα περισσότε-
ρο από να του τσακίσεις τη λεγόμενη «γέφυρα», τύπου 
«συρταρώνω την -Πρωτομαγιά -με -το Πάσχα-και-μην-
τον-είδατε».
4. Οι Επιτηρούμενοι είναι υποχρεωμένοι να κάνουν θυσί-
ες. Για να εντυπωθεί το μήνυμα, κάθε μήνα θα θυσιάζεται 
τελετουργικά, σε ζωντανή τηλεοπτική σύνδεση, ένας Δη-
μόσιος Υπάλληλος, μαζί με τα ένσημα και τα επιδόματά 
του. Αυτή είναι και η μόνη μαζική ψυχαγωγία που επιτρέ-
πεται και εγκρίνουν οι Επιτηρητές.

5. Επιγραφές και συνθήματα 
τα οποία παραφράζουν τις 
μητρικές γλώσσες των Επιτη-
ρητών όπως π.χ. «τέϊκ μάϊ θρί» 
και «βουλεβού κουσέ αβέκ 
μουά Κάρλα;» θα τιμωρού-
νται με ραγδαίες ανατιμήσεις 
στα βασικά είδη διατροφής. 
6. Επιβάλλεται από πρώτης 
τρέχοντος ο Φόρος του «Λα-
λάκα»: κάθε Ελληνας θα φο-
ρολογείται με 0,35 λεπτά του 
ευρώ κάθε φορά που θα λέει 
τη λέξη «λαλάκας». Σύμφωνα 
με μακροοικονομικές προ-
βλέψεις, με το ρυθμό αυτό 
το έλλειμμα του ΑΕΠ θα συρ-
ρικνωθεί σημαντικά μέσα σε 
τρεις μόνο εβδομάδες, ενώ 
στο χρόνο απάνω, θα έχουνε 
και κέρδος, οι λαλάκες.
7. Αναβάλλεται η έλευσις της 
Ανοίξεως, καταργείται η θε-
ρινή ώρα και απαγορεύονται 
τα θαλάσσια μπάνια, οι παν-
σέληνοι και οι διακοπές πα-
ντός είδους. Ως γνωστόν, οι 
Επιτηρούμενοι παρουσιάζουν 

τάσεις ευτυχίας κατά τους θερινούς μήνες, και αυτό οι 
Επιτηρητές δεν μπορούν πλέον να το ανεχθούν. Επιπρο-
σθέτως, οι Επιτηρούμενοι υποχρεούνται να συνεχίσουν 
να φορούν χειμωνιάτικα ρούχα, σκουφιά και κασκόλ καθ’ 
όλον το διάστημα του έτους, για να μην τους μπαίνουν 
ιδέες τύπου νησιά, κραιπάλες και άλλες αηδίες.
8. Τα όνειρα μεγαλείου θα λογοκρίνονται: εξαιρούνται 
αυτά των Παναθηναϊκών, που έχουν στιγμιαία διάρκεια.
9. Τα λαϊκά είδωλα θα πρέπει να ζητούν και να λαμβά-
νουν την άδεια των Επιτηρητών πριν προβούν σε εντυ-
πωσιακές κινήσεις (γάμοι, βαπτίσεις, διαζύγια κλπ), διότι 
οι λεπτομέρειες του βίου τους δύνανται να καλλιεργή-
σουν εις τους επιτηρούμενους ατμόσφαιρα φαιδρότη-
τος και χάχανου (βλέπε μέτρο 1).
10. Η τήρησις των ανωτέρω μέτρων σαφώς δεν επαφίε-
ται στον πατριωτισμό των Ελλήνων. Σκύψτε, ευλογημέ-
νοι !...

Πόντιοι-Βραζιλία 0-12
Ποδόσφαιρο μεταξύ Εθνικής Ποντίων 

και Βραζιλίας. Το σκορ είναι 0-12 

και λίγο έξω από τη μεγάλη περιοχή 

κερδίζουν φάουλ οι Βραζιλιάνοι. Ο 

Πόντιος τερματοφύλακας δίνει οδηγίες 

στο τείχος αλλά παρατηρεί ότι οι 

παίχτες είναι γυρισμένοι ανάποδα και 

τον κοιτάζουν.  

-Αυτός έκπληκτος τους λέει: Τι με 

κοιτάτε ρε παιδιά; τη μπάλα κοιτάξτε!  

-Και ο Πόντιος αμυντικός: Τι λες ρε; να 

χάσουμε τέτοιο γκολ;
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
NOMOΣ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ
ΔΗΜΟΣ ΑΡΓΟΥΣ
ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΜΕΡΙΜΝΑ ΔΗ-
ΜΟΥ ΑΡΓΟΥΣ
Ταχ. Δ/νση : Δαναού 3 - 21200
Τηλ.: 2751360730
Πληροφορίες: Tζαβάρας Γ.

Άργος 19-5-2010
Αριθ. Πρωτ. 33

Προς: Γραφεία Γενικού Τουρι-
σμού
ΑΝΑΛΥΤΙΚΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ 
ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΣΗΣ ΕΠΤΑΗ-
ΜΕΡΗΣ ΕΚΔΡΟΜΗΣ ΣΤΗΝ ΙΤΑ-
ΛΙΑ ΣΤΟ ΔΙΑΣΤΗΜΑ 3 ΙΟΥΛΙΟΥ 
2010 ΕΩΣ 13 ΙΟΥΛΙΟΥ 2010 
ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΗΝ ΥΠ’ ΑΡΙΘ. 
14/17-5-2010 ΑΠΟΦΑΣΗ ΤΟΥ 
Δ.Σ. ΤΟΥ ΝΟΜΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩ-
ΠΟΥ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΜΕΡΙΜΝΑ 
ΔΗΜΟΥ ΑΡΓΟΥΣ
Για την επταήμερη εκδρομή 
στην Ιταλία να πραγματοποιη-
θεί μειοδοτικός διαγωνισμός με 
τους εξής όρους και πρόγραμμα:
Xρόνος πραγματοποίησης της 
εκδρομής στο διάστημα από 
3-7-2010 έως 13-7-2010.
1η ΗΜΕΡΑ: Μετάβαση με λεω-
φορείο Αργος – Πάτρα – αναχώ-
ρηση με πλοίο για Ανκόνα.
Επιβίβαση στο πλοίο και αναχώ-
ρηση από το λιμάνι της Πάτρας 
προς το λιμάνι της Ανκόνας. Δια-
νυκτέρευση εν πλω σε καμπίνες 
4 κλινες εσωτερικές.
2η  ΗΜΕΡΑ: Ανκόνα – Ρώμη.
Άφιξη στην Ανκόνα και αναχώ-
ρηση για την Αιώνια Πόλη, τα-
κτοποίηση στο ξενοδοχείο και 
ξεκούραση μέχρι το βραδινό 
δείπνο.
Προαιρετικά βραδινή βόλτα στις 
μεσαιωνικές γειτονιές της Αιώνι-
ας Πόλης.
Διανυκτέρευση στη Ρώμη σε ξε-
νοδοχείο 4 αστέρων.
3η ΗΜΕΡΑ: Ρώμη.
Πρόγευμα και στην συνέχεια 
ξενάγηση στην Βασιλική του Αγ. 

Πέτρου .
Κολοσσαίο, Αρχαία Ρωμαϊκή 
αγορά, πλατεία του Καπιτωλίου, 
πιάτσα Venezia, Fontana di Trevi.
Μουσεία Βατικανού, ψώνια, 
επίσκεψη στην Villa Borghese, 
βόλτα στο ιστορικό κέντρο της 
Αιώνιας Πόλης.
Δείπνο – διανυκτέρευση στη 
Ρώμη σε ξενοδοχείο 4 αστέρων.
4η ΗΜΕΡΑ: Σαν Τζιμιάνο – Σιένα 
– Φλωρεντία.
Πρόγευμα. Μονοήμερη εκδρο-
μή και εξερεύνηση των Τοσκανι-
κών πόλεων – θησαυρών Σιένα 
και Σαν Τζιαμιάνο. Πρώτος σταθ-
μός η μεσαιωνική Σιένα.
Επίσκεψη στα μαγαζάκια και 
στην πλατεία όπου εντυπωσι-
αζόμεθα από το θέαμα των 14 
πύργων του μεσαιωνικού San 
Giuignano.
Συνεχίζουμε για την πόλη κρα-
τήρα της αναγεννησιακής έκρη-
ξης την Φλωρεντία.
Τακτοποίηση στο ξενοδοχείο. 
Δείπνο. Πρόταση για βραδινή 
βόλτα στο κέντρο της πόλης. Δι-
ανυκτέρευση στη Φλωρεντία σε 
ξενοδοχείο 4 αστέρων.
5η ΗΜΕΡΑ: Φλωρεντία.
Πρόγευμα. Ξενάγηση στην Φλω-
ρεντία Καθεδρικός Ναός, χαρα-
κτηριστικό καμπαναριό, οκτα-
γωνικό, βαπτιστήριο, Palazzo 
Vecchio.
Εθνικό μουσείο Bargello.
Δείπνο – διανυκτέρευση στη 
Φλωρεντία σε ξενοδοχείο 4 
αστέρων.
6η ΗΜΕΡΑ: Ασίζη – Ανκόνα – 
πλοίο.
Πρόγευμα. Αναχώρηση για Ασί-
ζη. Επίσκεψη στη μικρή Μεσαι-
ωνική πόλη επίσκεψη σε δύο 
εκκλησίες όπου θα θαυμάσουμε 
τα έργα μεγάλων ζωγράφων.
Μεταφορά στο λιμάνι της Ανκό-
νας και επιβίβαση στο πλοίο για 
Πάτρα.
Διανυκτέρευση εν πλω σε 4κλι-

νες εσωτερικές καμπίνες.
7η ΗΜΕΡΑ: Πάτρα – Αργος.
Η σειρά ξεναγήσεων, εκδρομών, 
περιηγήσεων είναι εκδεικτική 
και δύναται να αλλάξει ανάλο-
γα με τις ημέρες και τις τοπικές 
συνθήκες.
Για τι παραπάνω πρόγραμμα θα 
ζητηθούν προσφορές από Γρα-
φεία Γενικού Τουρισμού μετά 
από δημοσίευση στην εβδομα-
διαία εφημερίδα ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ 
και στην ημερήσια εφημερίδα 
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ.
Ο προϋπολογισμός εκτιμάται 
στα 45.000,00 ευρώ χωρίς Φ.Π.Α. 
για συμμετοχή στην εκδρομή 85 
ατόμων σε δύο λεωφορεία και 
επί πλέον δωρεάν τεσσάρων (4) 
συνοδών και ενός (1) Ιατρού.
Ο αριθμός των 85 ατόμων μπο-
ρεί να αλλάξει εφ’ όσον υπάρξει 
μικρότερη η μεγαλύτερη έως 90 
ατόμων συμμετοχή.
Για μεταφορά με ένα λεωφορείο 
απαιτείται συμμετοχή τουλάχι-
στον σαράντα   (40) ατόμων και 
επί πλέον δωρεά δύο (2) συνο-
δών και ενός (1) Ιατρού.
Για μεταφορά με δύο λεωφορεία 
απαιτείται συμμετοχή τουλάχι-
στον 70 ατόμων και επί πλέον 
δωρεάν τεσσάρων (4) συνοδών 
και ενός (1) Ιατρού.
Η προσφορά θα περιλαμβάνει: 
Λεωφορεία κλιματιζόμενα που 
έχουν σχετική άδεια κυκλοφορί-
ας και καταλληλότητας.
Όλα τα παραπάνω θα αποδει-
κνύονται με τα σχετικά έγγραφα 
του Υπουργείου Μεταφορών.
Τα λεωφορεία θα χρησιμοποιη-
θούν για τις μεταφορές – περι-
ηγήσεις – ξεναγήσεις σύμφωνα 
με το ενδεικτικό πρόγραμμα.
Διαμονή σε ξενοδοχείο 4 αστέ-
ρων με πρωινό όπως αναγρά-
φεται στο πρόγραμμα σε δίκλινο 
δωμάτιο.
Συνοδοί και γιατροί σε μονόκλι-
νο.

Ένα γεύμα την ημέρα – ίσως 
δείπνο στο ξενοδοχείο (ημιδια-
τροφή).
Τα εισιτήρια του πλοίου των με-
λών – συνοδών - Ιατρού Πάτρα – 
Ανκόνα σε τετράκλινες καμπίνες 
χωρίς γεύμα ή δείπνο.
Τα εισιτήρια του πλοίου των με-
λών – συνοδών – Ιατρού  Ανκόνα 
– Πάτρα σε τετράκλινες εσωτερι-
κές καμπίνες χωρίς γεύμα.
Ξεναγός ανά λεωφορείο.
Αρχηγός εκδρομής – εκπρόσω-
πος του Γραφείου Γενικού Του-
ρισμού.
Η προσφορά τιμής θα αναφέ-
ρεται στο άτομο και δεν θα πε-
ριλαμβάνει Φ.Π.Α. και θα είναι 
στρογγυλοποιημένη στη δεκά-
δα. Τη μεταφορά των λεωφο-
ρείων από Πάτρα – Ιταλία και 
επιστροφή με τα διόδια. 
Ασφάλεια αστικής ευθύνης.
Λιμενικά τέλη.
Ασφάλεια ταξιδιού.
Στην ανώτατη τιμή προσφοράς 
ορίζεται το ποσό των 500,00 
ευρώ (μη συμπεριλαμβανομέ-
νου Φ.Π.Α.) κατ’ άτομο, και θα 
αναφέρεται σε όλα όσα προανα-
φέρονται.
Είσοδοι σε μουσεία και όπου 
απαιτείται θα βαρύνουν τον κα-
θένα.
Θα διατεθούν μέχρι και δύο 
λεωφορεία και για τα μέλη που 
επιθυμούν θα τηρηθεί αυστη-
ρά σειρά προτεραιότητας με το 
χρόνο δήλωσης της συμμετο-
χής.
Με λιγότερες των σαράντα ( 40 
) συμμετοχών η εκδρομή μαται-
ώνεται.
Ο διαγωνισμός θα πραγματο-
ποιηθεί την ΔΕΥΤΕΡΑ 7 ΙΟΥΝΙ-
ΟΥ 2010 και ώρα 10.00 π.μ. έως 
11.00 π.μ. στο Δημοτικό Κατά-
στημα του Δήμου Αργους και 
στην αίθουσα συνεδριάσεων 
του Δημοτικού Συμβουλίου επί 
της οδού Δαναού αριθ. 3.

Σε περίπτωση που καταστεί άγο-
νος θα επαναληφθεί την επόμε-
νη εβδομάδα την ίδια ημέρα και 
ώρα στο ίδιο σημείο.
Οι δαπάνες δημοσίευσης της 
παρούσας θα βαρύνουν τον μει-
οδότη ανάδοχο.
Πληροφορίες και αντίγραφό 
της αναλυτικής διακήρυξης 
διενέργειας του διαγωνισμού 
θα δίδονται στα γραφεία του 
Κ.Α.Π.Η. οδός Τημένους αριθ. 
10 στο Αργος τηλ. 2751062093 
καθημερινά και στα γραφεία της 
Κοινωνικής Μέριμνας Δήμου 
Αργους στην οδό Δαναού αριθ. 
3 τηλ. 2751360730 μέχρι την 
Παρασκευή 4 Ιουνίου 2010 και 
ώρες 12.00 – 14.00.
H δαπάνη θα βαρύνει τον Κ.Α. 
10.6414.01 του προϋπολογι-
σμού της Κοινωνικής Μέριμνας 
Δήμου Αργους και θα προέρχε-
ται από εισφορές των μελών που 
θα συμμετέχουν στην εκδρομή 
και από τους πόρους του Νομι-
κού Προσώπου και θα εξοφλη-
θεί σε δύο εντάλματα : 
Το πρώτο εντός είκοσι (20) 
ημερών από την επομένη της 
επιστροφής και θα αφορά το 
συνολικό ποσό της συμμετοχής 
των μελών.
Το δεύτερο θα αφορά τη συνο-
λική επιβάρυνση της Κοινωνικής 
Μέριμνας Δήμου Αργους Τμήμα 
Κ.Α.Π.Η. σύμφωνα με την από-
φαση του Δ.Σ. της Κοινωνικής 
Μέριμνας Δήμου Αργους που θα 
αποφασίσει το ποσό της επιβά-
ρυνσης κατ΄ άτομο εντός εβδο-
μήντα (70) ημερών.
Μετά το διαγωνισμό ενστάσεις 
γίνονται δεκτές έως και την επο-
μένη ημέρα πραγματοποίησής 
του.
Στο διαγωνισμό γίνονται δεκτά 
γραφεία Γενικού Τουρισμού τα 
οποία θα υποβάλλουν στην Κοι-
νωνική Μέριμνα Δήμου Αργους 
τα παρακάτω δικαιολογητικά:  

1.Αναλυτικό πρόγραμμα σύμ-
φωνα με τους όρους της παρού-
σας διακήρυξης αναγράφοντας : 
Α) Τις προτεινόμενες ημερο-
μηνίες πραγματοποίησης της 
εκδρομής με βάση πάντα το 
χρονοδιάγραμμα που έχουμε 
θέσει ( ημερομηνία και ώρα ανα-
χώρησης – ημερομηνία και ώρα 
επιστροφής).
Β) Το όνομα, τη διεύθυνση και το 
τηλέφωνο του προτεινόμενου 
ξενοδοχείου (διαμονή 4 αστέ-
ρων).
Γ) Την καταληκτική ημερομηνία 
δυνατότητας οριστικοποίησης 
από την πλευρά της Κοινωνικής 
Μέριμνας Δήμου Αργους του 
συνολικού αριθμού συμμετεχό-
ντων.
2.Εγγυητική επιστολή Τραπέζης 
ή του Ταμείου Παρακαταθηκών 
και Δανείων στο 2% του προ-
ϋπολογισμού χωρίς Φ.Π.Α. για 
την συμμετοχή στο διαγωνισμό 
δηλαδή του ποσού των 900,00 
ευρώ.
3.Βεβαίωση σε ισχύ, ότι το γρα-
φείο Γενικού Τουρισμού είναι μέ-
λος του οικείου Επιμελητηρίου.
4.Φορολογική ενημερότητα σε 
ισχύ.
5.Ασφαλιστική ενημερότητα σε 
ισχύ.
6.Οικονομική προσφορά ανά 
άτομο χωρίς Φ.Π.Α. στρογγυλο-
ποιημένη στη δεκάδα.
7.Το ειδικό σήμα λειτουργίας 
του Γραφείου Γενικού Τουρι-
σμού που έχει εξασφαλίσει από 
τον Ελληνικό Οργανισμό Του-
ρισμού (Ε.Ο.Τ.) και να βρίσκεται 
σε ισχύ.
Δικαιολογητικά που είναι σε 
φωτοτυπία θα πρέπει να είναι 
επικυρωμένα ακριβή φωτοαντί-
γραφα και φυσικά να είναι σε 
ισχύ.

O Πρόεδρος του Δ.Σ. της 
Κοινωνικής Μέριμνας Δήμου 

Αργους 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ
ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΗ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ
ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ
Τηλ: 27523- 60321

Ναύπλιο, 19-05-2010
Α.Π: 213

ΔΗΜΟΣΙΟΠΟΙΗΣΗ ΑΠΟΦΑΣΗΣ ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ 
ΕΓΚΡΙΣΗΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΩΝ ΟΡΩΝ

Από τη Γραμματεία του Ν.Σ Αργολίδας ανακοινώνεται ότι εκδόθηκε 
από τη Δ/νση ΠΕ.ΧΩ Περιφέρειας Πελ/σου, η υπ. αριθμ. 5110/08-12-
2009 απόφαση Έγκρισης Περιβαλλοντικών Όρων σταθμού βάσης 
κινητής τηλεφωνίας της εταιρείας «COSMOTE – ΚΙΝΗΤΕΣ ΤΗΛΕ-
ΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ Α.Ε.» με κωδικό θέσης σταθμού «ΑΣΠΡΟΒΟΥΝΙ – Χ 
(1405704)» ο οποίος προτείνεται να εγκατασταθεί σε εκτός οικισμού 
περιοχή, στη θέση «Ασπροβούνι», του Δημοτικού Διαμερίσματος 
Διδύμων του Δήμου Κρανιδίου, του Νομού Αργολίδας.
Εφημερίδα που δημοσιεύεται η παρούσα απόφαση είναι: ΑΝΑ-
ΓΝΩΣΤΗΣ.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Ν.Σ
Αυγουστόπουλος Σταύρος

10 χρόνια Ευρωπαϊκή Γιορτή της Μουσικής 
στην Ελλάδα

«Έξ` από `δω»
Η Ευρωπαϊκή Γιορτή της Μουσικής είναι αφιερωμένη 
στις πολύπαθες πόλεις μας και εμάς, τους κατοίκους 
τους. Μια ευκαιρία για τους δρόμους και τις πλατείες 
μας ν’ ανασάνουν ελεύθερα και για μας ν’ ανοίξουμε τα 
μάτια και τ’ αυτιά μας στις μουσικές του κόσμου.
 Κλείνοντας τα 10 χρόνια της λοιπόν, φέτος η Ευρωπα-
ϊκή Γιορτή της Μουσικής μεγαλώνει. 24 πόλεις σε όλη 
την Ελλάδα θα ζήσουν στους ρυθμούς της από τις 19 
έως τις 23 Ιουνίου. Από τη Θεσσαλονίκη ως τα Χανιά, 
από τις Σέρρες έως την Αστυπάλαια και από την Κέρ-
κυρα μέχρι τη Ρόδο, περισσότερα από 70 ελληνικά και 
διεθνή σχήματα θα μετακινηθούν μεταξύ των πόλεων 
του δικτύου, που εξελίσσεται σε ένα από τα μεγαλύτε-
ρα ολόκληρης της Ευρώπης. Άλλο ένα χαρακτηριστικό 
της δυναμικότητας και της αυτονομίας του δικτύου εί-
ναι ότι ένα από τα σημαντικά διεθνή σχήματα που φι-
λοξενεί φέτος η Γιορτή είναι καλεσμένο από την  Πόλη 
του Βόλου – ο λόγος για τους Up, Bustle & Out της 
NinjaTune. 
Στις 24 αυτές πόλεις δεν συμπεριλαμβάνεται μέχρι σή-
μερα καμιά από την Αργολίδα

Αναζητείστε το πρόγραμμα των ειδικών προβο-
λών που φιλοξενεί για φέτος η Γιορτή, και το οποίο 
περιλαμβάνει το ντοκιμαντέρ “Woodstock” καθώς 
και ένα αφιέρωμα στο Κινηματογραφικό Φεστιβάλ 
του Άμστερνταμ από το δικό μας “psarokokalo”
  Παρακολουθείστε πρωτότυπες και ενδιαφέρου-
σες δράσεις όπως για παράδειγμα μια συναυλία 
με τραγούδια για παλιά επαγγέλματα, με τη χρήση 
εργαλείων ως συνοδευτικών κρουστών μουσικών 
οργάνων. Στον υπέροχο χώρο της Ένωσης Απο-
φοίτων της Ανωτάτης Σχολής Καλών Τεχνών στην 
Πλάκα, με αφορμή τον έναν χρόνο λειτουργίας της 
έκθεσης «Άνθρωποι και Εργαλεία. Όψεις της εργα-
σίας στην προβιομηχανική κοινωνία».   



Π
ΕΜ

Π
ΤΗ

 2
0.

05
.1

0

22

Νέα θεραπεία για τον
 καρκίνο παχέος εντέρου

Μία αποτελεσματική μετεγχει-
ρητική θεραπευτική επιλογή 
προστίθεται στη φαρέτρα των 
ογκολόγων για τη θεραπεία 
των ασθενών που πάσχουν από 
πρώιμο καρκίνο παχέος εντέ-
ρου. Ο Ευρωπαϊκός Οργανισμός 
Φαρμάκων (ΕΜΕΑ) ενέκρινε για 
την επικουρική θεραπεία αυτών 
των ασθενών τη χορήγηση του 
συνδυασμού καπεσιταμπίνης 
και οξαλιπλατίνης. 
Η έγκριση βασίστηκε στα αποτε-
λέσματα μίας μεγάλης μελέτης, 
στην οποία συμμετείχαν 1.886 
ασθενείς από 226 ερευνητικά 
κέντρα 29 χωρών του κόσμου. 
Φέρει την κωδική ονομασία 
ΝΟ16968 (XELOXA) και έδειξε 
παράταση της ελεύθερης νό-
σου επιβίωσης σε όσους έλαβαν 
τον παραπάνω συνδυασμό, σε 
σύγκριση με τους ασθενείς που 
τους χορηγήθηκε το θεραπευτι-
κό σχήμα 5-φλουορουρασίλης/ 
λευκοβορίνης (5-FU/LV). Πρό-
σθετη αξία της νέας θεραπείας, 
είναι ότι η καπεσιταμπίνη χορη-
γείται από το στόμα, γεγονός το 
οποίο απλοποιεί τη διαδικασία 
λήψης της θεραπείας και πα-
ράλληλα βελτιώνει την ποιότητα 
ζωής του ασθενούς
 Ο καθηγητής Hans-Joachim 
Schmoll, από την Martin Luther 
University Clinic for Internal 
Medicine, στη Halle της Γερμα-
νίας και ένας από τους κύριους 
ερευνητές της μελέτης, εξέφρα-
σε την ικανοποίησή του για το 
γεγονός ότι υπάρχουν πλέον 
περισσότερες πιθανότητες να 
θεραπευθούν οι ασθενείς με 
πρώιμο καρκίνο παχέος εντέ-
ρου. «Το εύρος των διαθέσιμων 
θεραπευτικών επιλογών», σχολί-
ασε «σημαίνει ότι περισσότεροι 
ασθενείς έχουν τη δυνατότητα 
να ζήσουν χωρίς η νόσος να 
επανεμφανιστεί, πράγμα που θα 
μπορούσε να τους οδηγήσει σε 
ίαση».

Η νόσος
Ο καρκίνος του παχέος εντέρου 
αποτελεί τη δεύτερη πιο κοινή 
αιτία θανάτου από καρκίνο, σε 
σχέση με όλες τις μορφές νε-
οπλασιών. Είναι, δε, τρίτος σε 
συχνότητα εκδήλωσης καρκίνος 
(13% όλων των μορφών). 
Τα αίτια εμφάνισης της νόσου 
παραμένουν αδιευκρίνιστα, 
αλλά «ενοχοποιούνται» μία 
σειρά παραγόντων, αρκετοί εκ 
των οποίων σχετίζονται με τον 
τρόπο ζωής. Μεταξύ αυτών, πε-

ριλαμβάνονται η διατροφή που 
περιλαμβάνει άφθονο ζωικό 
λίπος και λίγες φυτικές ίνες, η 
παχυσαρκία, προηγούμενη πε-
ρίπτωση καρκίνου του παχέος 
εντέρου και οικογενειακό ιστο-
ρικό καρκίνου του παχέος εντέ-
ρου, ιστορικό πολύποδα στο 
έντερο, κ.ά.. 
Μεγαλύτερο κίνδυνο διατρέ-
χουν, επίσης, άτομα ηλικίας άνω 
των 50 ετών, όσοι δεν ασκού-
νται, καθώς και οι καπνιστές. 
Η έγκαιρη διάγνωση του καρκί-
νου του παχέος εντέρου μπορεί 
να οδηγήσει σε ίαση, αλλά ένας 
στους πέντε ασθενείς διαγιγνώ-
σκονται με καθυστέρηση και 
ενώ έχουν ήδη αναπτύξει μετά-
σταση. Βασικός παράγοντας για 
την καθυστερημένη διάγνωση 
είναι η απουσία συμπτωμάτων, 
παρά μόνο σε προχωρημένα 
στάδια της νόσου. Οι θεραπευ-
τικές επιλογές εκτείνονται από 
την χειρουργική αφαίρεση του 
καρκινικού ιστού μέχρι την ακτι-
νοθεραπεία και τη χημειοθερα-
πεία. 
Οι περισσότερες θεραπείες, 
ωστόσο, προκαλούν ανεπιθύ-
μητες ενέργειες, οι οποίες επη-

ρεάζουν την ποιότητα ζωής των 
ασθενών. Πρόσφατες μελέτες 
καταδεικνύουν το πρόβλημα, με 
τη συντριπτική πλειονότητα των 
ασθενών (84% έως 92%) να προ-
τιμούν τις νεότερες θεραπείες 
από το στόμα, έναντι της καθι-
ερωμένης ενδοφλέβιας αγωγής. 
Το νέο θεραπευτικό σχήμα για 
την επικουρική θεραπεία ασθε-
νών με πρώιμο καρκίνο παχέος 
εντέρου, έρχε-
ται να καλύψει 
την ανάγκη αυ-
τών των ασθε-
νών για καλύ-
τερη ποιότητα 
ζωής, καθώς η 
καπεσιταμπίνη 
χορηγείται από 
το στόμα, ενώ 
έχει αποδεδειγ-
μένο κλινικό 
όφελος στην 
ελεύθερη νό-
σου επιβίωση.

Η μελέτη
Η μελέτη 
Ν Ο 1 6 9 6 8 
(XELOXA) είναι 
μία από τις με-

γαλύτερες του είδους 
της που έχουν διεξαχθεί 
σε ασθενείς με πρώι-
μο καρκίνο του παχέος 
εντέρου. Πρόκειται για 
μία τυχαιοποιημένη με-
λέτη φάσης ΙΙΙ, με πρω-
ταρχικό στόχο να εκτι-
μηθεί η ανωτερότητα 
του XELOX έναντι του 
σχήματος 5-FU/LV. Από 
τα ευρήματά της προ-
κύπτει ότι οι ασθενείς 
που έλαβαν τον συνδυ-
ασμό XELOX, αμέσως 
μετά τη χειρουργική 
επέμβαση, είχαν τριετή 
ελεύθερη νόσου επιβί-
ωση 71%, έναντι 67% 
στο σκέλος των ασθε-
νών που ακολούθησαν 
αγωγή με το σχήμα 
5-FU/LV.
Αναλυτικά, τα ευρήμα-
τα της μελέτης είναι τα 
εξής:
Η τριετής ελεύθερη 
νόσου επιβίωση (DFS) 
ήταν ανώτερη στο 
σκέλος του XELOX σε 
σύγκριση με το σκέλος 
του 5FU/LV (70,9% ένα-
ντι 66,5%). Το όφελος 
στην ελεύθερη νόσου 
επιβίωση διατηρήθηκε 
και στα 5 έτη (66,1% 

έναντι 59,8%).
Όσον αφορά στα δευτερεύοντα 
καταληκτικά σημεία της μελέ-
της, το XELOX βελτιώνει σημα-
ντικά την επιβίωση ελεύθερη 
υποτροπής (RFS) σε σχέση με 
το 5FU/LV (67,8% έναντι 60,9%), 
ενώ έδειξε και τάση υπεροχής 
στη συνολική επιβίωση.
Το όφελος διατηρείται σε όλους 

τους ασθενείς, ανεξάρτητα από 
την ηλικία τους. Η ανάλυση της 
υποομάδας των ηλικιωμένων 
ασθενών έδειξε ότι το όφελος 
στην ελεύθερη νόσου επιβίωση 
διατηρείται και στους ασθενείς 
άνω των 70 ετών.

Η καπεσιταμπίνη
Η καπεσιταμπίνη είναι μια πολύ 
αποτελεσματική, στοχευμένη, 
από του στόματος χημειοθερα-
πεία. Προσφέρει όφελος επιβί-
ωσης χορηγούμενη είτε μόνη 
της είτε σε συνδυασμό με άλλα 
αντικαρκινικά φάρμακα. Δρα 
με την ενεργοποίηση του κυτ-
ταροτοξικού παράγοντα 5-FU 
(5-φθοριοουρακίλη) κατευθείαν 
στο εσωτερικό των καρκινικών 
κύτταρων. 
Τα δισκία καπεσιταμπίνης μπο-
ρούν να λαμβάνονται από τους 
ασθενείς στο σπίτι, μειώνοντας 
έτσι τον αριθμό επισκέψεων στο 
νοσοκομείο. 
Η καπεσιταμπίνη διαθέτει περισ-
σότερα από 11 έτη αποδεδειγ-
μένης κλινικής εμπειρίας, παρέ-
χοντας μια αποτελεσματική και 
ευέλικτη θεραπευτική επιλογή 
σε περισσότερους από 1,8 εκα-
τομμύρια ασθενείς με καρκίνο. 
Επί του παρόντος, είναι εγκεκρι-
μένη για χρήση στο μεταστατι-
κό καρκίνο του παχέος εντέρου, 
στο μεταστατικό καρκίνο του 
μαστού, στον προχωρημένο 
καρκίνο του στομάχου, στο με-
ταστατικό καρκίνο του παγκρέ-
ατος και ως επικουρική θερα-
πεία στον καρκίνο του παχέος 
εντέρου.
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ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ

Ενοικιάζεται κατάστημα Tσώκρη 
26, Άργος. Τηλ. 2751068609

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 1ου ορό-
φου μονοκατοικίας με 2 κρεβατοκά-
μαρες, σαλόνι, κουζίνα, μπάνιο, αυ-
τόνομη θέρμανση και κλιματιστικά. 
τηλ. 6944 707640, 27510 51042

Ενοικιάζεται κατάστημα – ευκαιρία 
διαμορφωμένο και πλήρως εξο-
πλισμένο 550 τμ και αποθήκη 150 
τμ Ασκληπιού 133 – Άρια. Ενοίκιο 
3.500. Τιμή αποζημίωσης 55.000. 
Τηλ 6972831710

Ενοικιάζεται χώρος Ισόγειος110 τμ 
για κατάστημα mini Market, φροντι-
στήριο, Φαρμακείο ή για κατοικία 
σε νεόκτιστη οικοδομή στην οδό 
Ηροδότου έναντι πλατείας, στην 
περιοχή Κούρτη. Τηλ.: 6984622959

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 3αρι στο 
εμπορικό κέντρο του Άργους, στον 
1ο όροφο. Τηλέφωνο επικοινωνίας 
για περισσότερες πληροφορίες : 
694 8866589 κος Γιώργος.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ μεζονέτες 50 τ.μ. 
και 140 τ.μ. αντίστοιχα, στο Τολό, δί-
πλα στη θάλασσα. Τηλ. 6972240183

ΝΑΥΠΛΙΟ - ENOIKIAZETAI  Γκαρσο-
νιέρα studios - 42 m3 (υπερυψωμέ-
νο ισόγειο) εσωτερική - βγαίνει σε 
κήπο Ασκληπιού 33 και Μπούτου 
2 απέναντι από το Super Market 
LIDL. Πλήρως επιπλωμένη με όλα 
τα απαραίτητα έπιπλα όπως ανα-
διπλούμενα κρεβάτια για 5 άτομα 
- σαλόνι πολυθρόνες – καρέκλες 
- βιβλιοθήκες – κασέλες - ντουλά-
πες – φωτιστικά κ.ά. Με όλες τις 
ηλεκτρικές και βοηθητικές συσκευ-
ές Με είδη εστίασης και είδη οικια-
κής χρήσης Διαθέτει στοιχεία εσω-
τερικής διακόσμησης όπως πάσο 
(bar) - ξυλεπενδύσεις – ψευδορο-
φές – διακοσμ. πέργκολα, έγχρωμα 
μαρμάρινα δάπεδα και άλλα στοι-
χεία. Ενοίκιο: Eυρώ 300. κος Σπύ-
ρος  6977.452000 + 6937.847555 κα 
Πόπη 6947.877160 + 2752.061659

Ενοικιάζεται επαγγελματικός χώ-
ρος επί της οδού Ασκληπιού στην 
Άρια, εσωτερικός χώρος 110 τμ 
και προαύλιος χώρος 200 τ.μ. 
Tηλ.:6973436723

ENOIKIAZΕΤΑΙ ΓΚΑΡΣΟΝΙΕΡΑ 35τμ 
επιπλωμένη στο Ναύπλιο, τιμή 350 
ευρώ. Τηλ. 6946 746564.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ διαμερίσματα επι-
πλωμένα και μη, δυάρια και τριάρια 

με κεντρική θέρμανση, Α/C, ηλιακά, 
ανακατασκευασμένα, στο Τολό. 
Τηλ. 6936822068

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επαγγελματικός χώ-
ρος  70 τμ στην θέση Ζωοδόχος 
Πηγή στην Δαλαμανάρα εντός οι-
κισμού με εισόδους σε κεντρικές 
δημοτικές οδούς και με ανεξάρ-
τητους βοηθητικούς χώρους. Τηλ. 
2751061124, 67142, 6974876572, 
ώρες επικοινωνίας: 9πμ- 16μμ και 
18μμ-21μμ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ 
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

Ναύπλιο. Πωλείται διαμέρισμα 125 
m3, Β΄ όροφος πλήρως εξοπλισμένο 
και επιπλωμένο αποτελούμενο από 
τρεις (3) κρεβατοκάμαρες – σαλόνι 
– τραπεζαρία – κουζίνα, δύο μπά-
νια, διαμπερές με μπαλκόνια στην 
οδό Ικονίου 6. τηλ. 6944188464.

ΝΑΥΠΛΙΟ – ΠΩΛΕΙΤΑΙ Γκαρσονιέ-
ρα studios - 42 m3 (υπερυψωμένο 
ισόγειο) εσωτερική – βγαίνει σε 
κήπο Ασκληπιού 33 και Μπούτου 
2 απέναντι από το Super Market 
LIDL. Πωλείται μαζί με όλα τα έπι-
πλα όπως αναδιπλούμενα κρεβάτια 
για 5 άτομα - σαλόνι πολυθρόνες – 
καρέκλες - βιβλιοθήκες – κασέλες - 
ντουλάπες – φωτιστικά κ.ά. Μαζί με 
τις ηλεκτρικές και βοηθητικές συ-
σκευές. Μαζί με τα είδη εστίασης και 
τα είδη οικιακής χρήσης. Διαθέτει 
στοιχεία εσωτερικής διακόσμησης 
όπως πάσο (bar) - ξυλεπενδύσεις 
στους τοίχους – ψευδοροφές – δι-
ακοσμ. πέργκολα, έγχρωμα μαρμά-
ρινα δάπεδα και άλλα στοιχεία. κος 
Σπύρος  6977.452000 + 6937.847555 
και κα Πόπη 6947.877160 + 
2752.061659

Πορτοχέλι ,Βερβερόντα,  οικισμός 
ΕΑΣ οικόπεδο 400 τ.μ. χτίζει 120 τ.μ. 
και βοηθητικούς χώρους 120 τ.μ. με 
θέα το Πόρτο Χέλι και τη θάλασσα 
της Βερβερόντας πωλείται. τηλ. 
6979 978770

 Κρανίδι οικόπεδο εντός σχεδίου 
301 τ.μ. με δόμηση 210 τ.μ. με θέα  
τους Μύλους και τον Αγ. Αντώνη , 
πωλείται .τηλ.6979 978770

Ναύπλιο. Πωλείται επιχείρηση εστι-
ατορίου – μπαρ πλήρης εξοπλισμέ-
νη και σε λειτουργία στην παραλία 
του παλιού Ναυπλίου, οδός Μπου-
μπουλίνας. Τηλ. 6977074820

ΕΥΚΑΙΡΙΑ ΛΥΓΟΥΡΙΟ πωλείται μο-
νοκατοικία 185 τ.μ. με 45 τ.μ. υπό-
γειο σε 800 τ.μ. οικόπεδο 200 μ. 

από τον καινούριο δρόμο . Τιμή 
190.000 ευρώ . ΤΗΛ  6944141900 - 
6974015724

Πωλείται επιχείρηση (καφενείο) 
επί της οδού π. Μαρίνου (πέντε 
δρόμοι) Άργος. τηλ. 6974201262 - 
2751068793

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση (καφενείο) σε 
λειτουργία επί της οδού Π. Μαρίνου 
37 στο Άργος (πέντε δρόμοι). τηλ: 
27510 68793, 6946 619702.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στην Ασίνη Αργολίδας, 
κοντά στις παραλίες Τολό Πλάκας 
– 85 Μ2 διαμπερές – οικολογικά μο-
νωμένο – πολυτελούς κατασκευής, 
διαμέρισμα 2ου ορόφου – με ειδικά 
κλιματιστικά, με καλοριφέρ – πόρ-
τα εισόδου θωρακισμένη, τζάκι, 
υπό κατασκευή, μεγάλη αποθήκη 
24 Μ2 κλπ. Τηλ. 6979052951.

Ναύπλιο–Εξώστης: Πωλούνται οι-
κόπεδα άρτια και οικοδομήσιμα με 
θέα. Ιδιώτης. Τηλ. 6977074820.

Πωλούνται οικόπεδα 400 τ.μ. και 
600 τ.μ. εντός σχεδίου πόλης στο 
Άργος κοντά στο γήπεδο Πηρούνη. 
Πληροφορίες κιν. : 697 44 54 803 

ΖΗΤΗΣΗ 
ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Ναύπλιο. Ζητείται κοπέλα να εργα-
στεί σε εστιατόριο – μπαρ. Σέρβις ή 
μπαρ. Τηλ. 6977074820

Από Ανώνυμη Εταιρεία στο Ναύ-
πλιο ζητείται Τεχνολόγος Τροφίμων 
ή Τεχνολόγος Γεωπόνος για εργασία 
σε αντίστοιχη θέση. Προϋπηρεσία 
και επιπλέον ξένες γλώσσες θα θε-
ωρηθεί προσόν. Παρακαλούμε να 
αποστείλετε βιογραφικά στο φαξ 
27520 43036. Τηλέφωνο επικοινωνί-
ας 27520 45000 και 44130.  

Ζητείται υπάλληλος γραφείου με 
γνώσεις ηλεκτρονικού υπολογιστή 
και αγγλικής γλώσσας με ευχέρεια 
στις πωλήσεις για εργασία σε αί-
θουσα δεξιώσεων. Θα προτιμηθούν 
άτομα με εμπειρία στον τουριστικό 
τομέα. Τηλ 6944906559

Ζητείται μάγειρας για αίθουσα δεξι-
ώσεων - Κέτερινγκ στην Αργολίδα. 
Τηλ 6944906559

Η επιχείρηση Atlantis ζητά να προ-
σλάβει οδηγό - αποθηκάριο με δί-
πλωμα οδήγησης Γ΄ κατηγορίας, 
για μόνιμη απασχόληση. Πληροφο-
ρίες κος Παντελής Μαούρης, τηλ. 
275202419

ΠΡΟΣΦΟΡΑ
ΕΡΓΑΣΙΑΣ

ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ παραδίδει μαθήμα-
τα σε μαθητές Δημοτικού και Γυ-
μνασίου σε χαμηλές τιμές. Τηλ. 
6978623695.

Μαθηματικά, Φυσική, Χημεία και 
Η/Υ από Χημικό Μηχανικό. Ιδιαίτε-
ρα μαθήματα και βοήθεια στο σπίτι, 
σε προσιτές τιμές, για μαθητές Δη-
μοτικού, Γυμνασίου, Λυκείου. Τηλ. 
6944735600

Καθηγήτρια Γερμανικών με 17 έτη 
πείρα native – speaker παραδίδει 
ιδιαίτερα μαθήματα. προετοιμα-
σία για διπλώματα  Γερμανικής 
γλώσσας μαθήματα και σε παιδιά 
δημοτικού – γυμνασίου. Τηλέφωνο 
6976465155

Μπορώ να γράψω για σας στον H/Y 
οποιοδήποτε κείμενο θέλετε στην 
Ελληνική γλώσσα, ιδιαίτερα προ-
σεγμένο και σε συμφέρουσα τιμή.  
Επικοινώνησε μαζί μου στo τηλ. 
6932-115790 

Έμπειρη καθηγήτρια παραδίδει 
μαθήματα Ελληνικής & Γερμανικής 
Φιλολογίας. Τηλ. Επικ. 6939 667667

Πολωνή, δασκάλα 40 ετών, ανα-
λαμβάνει την φύλαξη παιδιών και 
ηλικιωμένων, τηλ. 6946 702244 κα 
Μαργαρίτα.

Καθηγήτρια με φροντιστηριακή 
εμπειρία παραδίδει μαθήματα αγ-
γλικών και Γαλλικών όλων των επι-
πέδων σε ιδιαίτερα και σε ομαδικά 
τμήματα. Πληροφορίες στο τηλ.: 
6974847778

ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ
ΣΚΑΦΗ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Αυτοκίνητο SCODA 
OCTAVIA, Mod. 2004 RIDER, 1400 
cc, μεταλλικού χρώματος κυπα-
ρισσί, ABS, ESP, με μετωπικούς και 
πλευρικούς αερόσακους, ηλεκτρικά 
παράθυρα, ηλεκτρικοί καθρέπτες, 

συναγερμό (κεντρικό κλείδωμα 

με αυτόματο κλείδωμα ανοιχτών 

παραθύρων), υδραυλικό τιμόνι, 

δερμάτινα καθίσματα (ρύθμιση 

ενισχυτικού μέσης), κλιματισμό, 

ράδιο CD-MP3-WMA, ζάντες αλου-

μινίου, λάστιχα 2009. Ατρακάριστο 

με 110.000 χλμ. Τιμή ευκαιρίας λόγω 

αναχώρησης στο εξωτερικό. Τηλ. 

6948981465 κ. Γιάννης.

Πωλείται πλήρης εξοπλισμός μη-

χανουργείου λόγω συνταξιοδότη-

σης ή ενοικιάζεται η επιχείρηση σε 

προσιτή τιμή. Πληροφορίες 27510-

68938, Άργος.

Πωλείται μηχανή Ηonda Varadero 

μοντέλο 2003 1000cc σε άριστη κα-

τάσταση. Tηλ: 6977748207

Πωλείται μηχανάκι Suzuki πράσινο 

50 cc. Τηλ 6946328787

ΠΩΛΕΙΤΑΙ  Hyndai Atos, μοντέ-

λο 1998, 1000 κυβικά, με 150.000 

χιλιόμετρα, 2.500 ευρώ.Τηλ: 693-

7476969

ΔΙΑΦΟΡΑ

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 1.ΚΟΥΝΙΑ ΜΕ ΣΥΡΤΑΡΙ-

ΕΡΑ ΚΑΙ ΣΤΡΩΜΑ 2. ΔΥΟ ΚΑΡΟΤΣΙΑ 

3. ΚΑΝΑΠΕΣ ΜΠΟΡΝΤΩ 4. ΠΛΥΝΤΗ-

ΡΙΟ ΡΟΥΧΩΝ. ΤΗΛ. 6933394840.

HIGH FIDELITY. Αγοράζονται δί-

σκοι βινυλίου 33, 45 και 78 στρο-

φών, μεμονωμένα ή ολόκληρες 

συλλογές. Βασ. Γεωργίου Β’ 6, Ναύ-

πλιο. Τηλ. 2752098798.

ΜΟΝΟ ΓΙΑ ΤΟΥΣ 

ΣΥΝΔΡΟΜΗΤΕΣ ΜΑΣ




